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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST,IV.PAPNOVELDE-UTCZA 8,

Telefon eiáma 55—88.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

CSAK bermentes leveleket fogadunk el» 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
így évre . . • - *0 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
így fel «vre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-. Görög-, Spanyol- 
vrszigokba. trvujcz-, Románia- és Szerbiába, 
vaiatr.ínt amaz országokba, melyek a nosta- 
sierzúdeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 1L

Egy szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTCZA 3. 
Telefon száma 51—66, 

HtRDrresERST ES NY1LTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELTESZ A KIADÓHIVATAL, 
PArisban foügynőkségünk : John F. Jones 

4c Ci<. SÍ bis. raub. Montmartre.
Londonban föftfirynökségfink: Teleki Jtte?! 

11. Bloomsbury square.
Frankfurtban a/M: Németországi kizárólagos 

veztrkepviselűSfcgünk Daube G. L. e3 Társa, 
valamint összes fiókjai.

Bócaben: Danueberg J„ I. Kumpfgasse Pír. 7. 
Dukes M. utódai. I . Wollzeile Nr. 6—8 . 
Haasenstein es Vogler. L, Waliüscbeass» 10. 
Müsse Rudolf Seilerstatte tír. 2.
Oppeiik A.. Stubenba.<tei Nr. 2.
Sen a lek Henrik, !., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orel!, Fíls?li & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

mai számunk főbb közleményei:
Vazércsikk : Iparfejlesztési kísérletek,
A köztisztviselők függetlensége.
A politikai helyzet Ausztriában. 
Országgyűlés. (A. képviselöhás ülése.) 
Rudolf trónörökös halála.
Az angol trónváltozás.
A transzváli háború.
Viktória királynő naplójából.
A vízszolgáltatásról szóló szabályrendelet. 
Tárcza: Esküvő után. Irta : Alkér Jenő. 
Regény: Titok.

Iparfejlesztési kísérletek.
(Sz.) Kossutli Ferencz a képviselőház 

mai ülésén a kereskedelmi tárcza költség- 
vetésének tárgyalása rendjén felszólalt, s 
röviden, de igen világosan megmagyarázta 
a függetlenségi párt álláspontját a kormány 
iparfejlesztési kísérleteivel szemben. Erre a 
magyarázatra szükség volt. Mert Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter tegnapi be­
szédében olyan czélzatokat imputált a 
függetlenségi pártnak, melyektől ez csak­
ugyan roppant távol áll, de a melyeknek 
visszautasítás nélkül való hangoztatása al­
kalmas lehet a közvélemény megtévesz­
tésére.

A kormánynak az iparfejlesztés dolgá­
ban megkezdett és kétségtelenül tiszteletre­
méltó buzgalommal folytatott tevékenyke­
dését a kormány sajtója olyan szertelen 
reklámmal kiséri, hogy ez a szó teljes ér­
telmében hipnotizálja a közvéleményt.

Nagyon sajnálatos, sőt igen szomorú do­
log az, hogy a mi közvéleményünk nem 
bir elég fogékonysággal a közgazdasági 
kérdések iránt. A mi közvéleményünk nem 
nevelődött úgy, hogy kifejlődhetett volna 
benne a közgazdasági érdekek erős, öntu­
datos méltánylása. Politikai közéletünk te­
lén folytatott harczaink más irányba terel­
ték a közvélemény érdeklődését. Szeren­
csétlen közjogi helyzetünk mellett nemze­
tünknek ős idők óta a közjogi téren 
kellett viaskodnia a rá agyarkodó ellenség 
veszedelmes törekvései ellen, melyek hol 
nyíltan, hol furfangosan kieszelt mesterke­
déssel mindig arra voltak irányozva, hogy 
a magyar államai tönkre tegyék. Ezt a 
veszedelmet látta és érezte nemzetünk. 
Századok során kellett küzdenie, véde­
keznie ellene. És ez a küzdelem, ez a vé­
dekezés folytonos éberséget igényelt és 
igényel még most is. Ez a magyarázata 
unnak, hogy a magyar közvélemény politi­
kai érzéke egyoldalúan fejlődött, s a köz- 
gazdasági kérdések dolgában nem támad­
hatott olyan erős közszellem, mely a nemzet 
életbevágó érdekeinek kormányzati gondo­
zása fölött éles, mélyreható őrködést és a 
kormányok gazdasági politikájával szemben 
szigorú ellenőrzést gyakorolhatott volna.

Az egymás után kővetkező kormányok 
föl is használták ily közszellem hiányát 
arra, hogy a gazdasági politika terén úgy

járjanak el, a mint nekik közjogi politiká­
juk mellett a legkényelmesebb volt. A 67-es 
közjogi politika mellett nem irányozhatták 
tevékenységüket a gazdasági önállóság ki­
vívására; mert ilyen irányú tevékenység­
nek csak a gondolata is elég lett volna és
elég most is arra, hogy a kormány lehe­
tetlenné tegye magát a korona előtt. Ez az 
igazi nyavalyája a magyar kormány gazda­
sági politikájának. Hiába szisszent föl ma 
a kormánypárt, mikor Kossuth Ferencz 
nyíltan és világosan erre rámutatott. Ez az 
igazság. A korona áll szemben a magyar 
állam gazdasági önállóságára irányzott tö­
rekvésekkel. Szomorú dolog, hogy igy van, 
de igy van.

Az egyszerre rohamosan hekövetkezett 
közgazdasági nyomorúság gondolkozóba 
ejtette a nemzetet. A közvélemény foglal­
kozni kezdett a bajokkal, s alighogy érdek­
lődése föltámadt, már föl is ismerte a ba­
jok forrásait. Világossá lett előtte, hogy 
minden bajnak és veszedelemnek igazi oka 
abban a gazdasági függőségben rejlik, mely 
a nemzet erőit leköti, s azoknak érvénye­
sülését egyszerűen lehetetlenné teszi. És 
kezdett kialakulni az a közszeilem, mely 
eddig hiányzott, s mely szerfölött kellemet­
len a kormányra nézve, mert határozottan 
követeli a gazdasági önállóságot, s az en­
nek biztosítékát alkotó intézményt: az ön­
álló vámterületet.

Ennek az egészséges, jogos, hazafias és 
tökéletesen nemzeti közszellemnek ellensú­
lyozására. sőt lefegyverzésére kellett gon­
dolni a kormánynak. E végből csinálta 
meg azt az iparfejlesztési kultuszt, mely 
mellett igen lármás mozgalmak támadtak, s 
mely hangzatos jelszóul tűzvén ki a ma­
gyar ipar felvirágoztatását: a közgazdasági 
kérdések iránt már érdeklődni tudó, de 
még mindig nem tökéletesen kifejlett köz- 
szellemet némileg V védésbe is ejthette. 
Azok a kísérletek, miknek a reklám kürt­
jén szelte harsanó híreszteléseiről igen 
bölcsen gondoskodtak, csakugyan azt a 
Iiitet keltették fel a közgazdasági állapotok 
nyomorúságán immár kétségbeesni kezdő köz­
vélemény egy részében, hogy a kor­
mány iparpolitikája talán megmentheti 
a magyar ipar érdekeit, 
közvélemény még jobban 
ebbe a hitbe bizalmát, 
mileg diszkreditálíassék az
terület ügve is szüksége:

Es hogy a 
belekapcsolja 

s hogy né- 
önálló vám­

volt a függet­
lenségi partnak legalább enyhe formában 
való meggvanusitasa. Ebből a szellemből 
fakadhatott az, a mit tegnap a kereske­
delmi miniszter a függetlenségi pártnak 
imputált. Hogy ez a párt rossz szemmel 
nézi azt a buzgólkodást, melyet a kormány 
némely iparágak meghonosítása érdekében 
kifejt és hogy a függetlenségi párt a mun­
kások érdekeivel ellentétesnek tartja a gyári 
ipar fejlesztését.

Hz eilen szólalt fel ma Kossuth Ferencz. 
Kifejtette, hogy a függetlenségi párt rokon-

Eskiivö után.
— la- Terx5, —

A graíulácziú után a vendégek lassan szállin­
gózni kezdtek a lakodalmas házból, csupán a 
'•salad legközelebbi rokonai és barátai, a kik az 
ebédhez voltak hivatalosak, maradtak a tágas 
ebédlőben. így is voltak vagy negyvenen, a kik 
kisebb-m;gyobb csoportokba verődve, beszélgettek 
a: imént letol) t esküvő részleteiről. A nőket leg­
inkább a töltettek és hajviseletek érdekelték, a 
: atal urak pedig a megjelent hölgyeket kritizál- 
tük. Csupán az öregebb urak nem beszélgettek 
: emmiröl, hanem szórakozott pillantásokat \ etve 
a te vitelt asztal felé, szívesen látták volna, ha az 
ele det mar felhordjak.

Az egyik sarokban Hantosné, a menyasszony 
nukanővére beszélgetett az űrökké jókedvű 

í urduival, kinek megvolt az a különös tulajdon­
ba. hogy a legkomolyabb dologról is oly komikus 
1 kifejezéssel es hangsúlyozással beszéli, mely 

nevetésre ingerelt mindenkit.
Arról volt szó épen, hogy mily nyugodtan vi- 

■- Kedett a menyasszony a szertartás alatt, hogy 
minden meny asszony-tradicziú ellenére egy kóny- 
cseppct sem ejtett.

— Pedig lett volna oka szegénynek, — mondta 
Hantosné kissé halk hangon.

'fordái megfeledkezett egy pillanatra mókáiról 
és szinte megütközve kérdezte a liatal özvegytől:

— Már miért volna oka, hiszen nagyon „jól“ 
ment férjhez ?

— Jól ? Hisz azt nem vitatja senki ... a íer- 
.■•nek kitűnő ügyvédi irodája van ... De nézze 
meg ezt az alakot, hogy ül olt és hallgatja, mint 
bőszéi azzal a fiatal csinos lánynyal a lelesége... 
milyen kopasz, kedvetlen, kiszáradt alak 1 Es azt 
gondolja, hogy ez fogja Irént boldoggá tenni ? 
fogadni mernék, hogy még tízszer sem csókolta 
meg, mióta a vőlegénye.

— Nagyon jól el tudok képzelni boldog házas­
ából csők és ölelés nélkül. Lássa én úgy irigy­

lem azokat az öreg kihűlt házaspárokat, a kik 
boldog önzésben élnek egymás mellett s ki e 
semmi emóczió sem zavar már nyugalmukban. 
Az én meggyőződésem szerint nyugalom a leg­
több boldogság. , ,

Tordai oly komikus megadással mondta el e 
szavakat, hogy Hantosné önkénytelenül nevetni 
kezdett.

— Csak egyszer szerelnék magával komolyan 
beszélni, de nem lehet: maga nem komoly 
ember.

— Komoly dolgokról, mindig komolyan beszé­
lek .. . Csevegjünk például kissé azokról az ér­
zelmekről, melyeket oly rég tapintok ön iránt . . . 
olyan komoly leszek, mint egy sirásó.

— Akkor jobb ha hohóskodik, de beszéljünk 
másról . . . vagy inkább ne beszéljen semmit, 
hanem nyújtsa karját és vezessen az asztalhoz...

A mint a vendégek az asztalhoz akartak ülni,
kilünl, hogy valamennyi számára nincs elegendő
hely. Néhány vidéki rokon, kire senki sem gon­
dolt, okozta váratlan megjelenésével a zavart.

A vendégek egy-két perczig habozva és kissé 
türelmetlenül álltak az. asztal körül s vártak, hogy 
valami történjék.

Ekkor a fiatal emberek közül valamelyik cl­
kiáltotta :

— Menjünk a kis szalonba, ott kényelme­
sebb lesz!

A fiatalság örőmrivalgással fogadta ezt a meg­
oldást. Nyolcz-tiz. fiatal ember és lány a szomszéd 
kis szobába vonult és egy hirtelen előhozott rövid 
asztal körül helyezkedett el, a hogy épen le­
hetett.

Tordai és Hantosné szintén a mellékszobába 
szorult, hol azonban már minden hely le volt fog­
lalva. Több fiatal ember felugrott, hogy Hantos­
odnak helyet adjon, de a mint a fiatal asszony 
azzal fenyegetödzött, hogy a másik szobába megy, 
ha zavartatjuk magukat, visszaültek a helyükre.

Tordai ezalatt nem töltötte Idába idejét. Kerí­
tett valahonnan egy rajztáblát, melyet asztal gya­
nánt a díván közepére téve. utánozhatatlan gran- 
dezzával szólította fel a fiatal asszonyt, hogy fog­
laljon helyet a rajztábla oldalai). Hantosné ne­
vetve egyezett bele a tréfába és a többiek ka- 
czagása mellett ült le a díván végére, mig Tor­
dai, miután tányérokat és poharakat rakott a 
rajztáblára, a díván másik végére ült.

—Helyünk volna már, most csak valami ha­
rapnivaló! kérnénk — szólt az ide-oda forgolódó 
szobalánynak. De ezt annyira lefoglalta a szom- 
szédszobuban levő nagy asztal, hogy a kis szoba 
vendégei számára nem maradt ideje.

Végre az egyik fiatal ember türelmetlenkedve 
fordult hátra Tordaihoz:

— Kérlek Bérezi, te úgyszólván a családhoz 
tartozol, nézz utána, hogy kapjunk valamit.

> N?

szenvvel kisér az ipar fejlesztésére irány­
zott minden egészséges tevékenykedést; de 
a kormány iparpolitikája csak haszontalan 
kísérletezés, melynek igazi eredményei nem 
lehetnek. Az események igazolják ezt.

A közös vámterület alapján haszontalan 
minden iparfejlesztési kísérlet, akárhogyan 
is kössék ezt össze hazafias jelszavakkal 
és akármennyire apelláljon is a kormány 
a társadalom nemzeti érzéseire. Kárbaveszett 
fáradtság és hiábavaló áldozat az, a mit 
igy az ipar fülvirágoztatására ráfordítanak. 
Csak az önálló vámterület mellett boldogul­
hat a nemzet. Csak az önálló vámterület 
mellett biztosíthatjuk a magyar ipar jöven­
dőjét, az egész magyar közgazdaságnak a 
nyomorúságtól való megmentését és csak 
a mellett csinálhatunk becsületes szocziúl- 
politikát a magyar munkásvilág érdekében 
is. Ebben az irányban kell kifejleszteni a 
nemzeti küzszellemet. Mert csak ilyen irány­
ban kifejleszteti erős közszellem alkothat 
majd hatalmas támaszt egy igazán nemzeti 
közgazdasági politikának, mely azután bátran 
megállhat ily közszellemre támaszkodva az 
osztrák befolyással és ha kell, a koronával 
szemben is.

A kormánypárt kissé megdöbbent azok­
nak hallatára, a miket kossuti) Ferencz 
mondott. Kár volt megdöbbennie, mert ez 
csak arra vall, hogy fél az igazságnak a 
hangiától is.

Budapest, január 30.
Miniszteri tanácskozás. Ma délután a mi­

niszterelnöki palotában miniszteri konferenczia 
volt, a melyen a kabinetnek valamennyi Budapes­
ten időző tagja részt vett.

-A j li'Kli'tlensrfi i <-.< a -is - as párt ma dél­
után ö órakor Kossuth Ferencz elnöklete mellet; 
értekezletet tartolt, melyen az Adria tengerhajó­
zási társasággal kötendő szerződést és a töld- 
mivelésügyi tárcza 1901. évi költségvetését tár­
gyalta. Az Adria tengerhajózási társasággal kö­
tendő szerződést illetőleg az. értekezlet beható 
vita után, melyben Kossuth Ferencz, Barin Odún, 
Pichler Győző és Barabás Bél i vetlek részt, ki­
mondotta, hogy, — bár a jelenlegi szerződést a 
lejártnál előnyösebbnek tartja — mégis, tekintette) 
a mai gazdasági helyzetre, nem helyeselheti azt, 
hogy az ország magát tíz évre előre lekösse. 
Ezután a fildmivelésügyi tárezát vették tárgyalás 
alá. Barta Ödön részletes referádája alapján az 
értekezlet elhatározta, hogy annak elismerése 
mellett, hogy a földművelésügyi költségvetés a 
múltakkal szemben mindenesetre haladna mutat 
fel, tárgyi es elvi okokból a/l mégsem fogadja el. 
A párt álláspontjának a képviselőházban való 
kifejtésével Barta Ödönt bízta meg.

A krpvlsrlöház holnap délelőtt ülést fart, 
melynek napirendjére a kér -kedelmi és esetleg 
a földművelési költségvetés tárgyalása van ki­
tűzve.

Az általános választások. Szabadelvű párti 
körökben ma este sokat beszéltek egy bécsi tele- 
grammról, mely azt jelenti, hogy az ifju-csehek 
nem szándékoznák az. obstrukeziút föl) látni, ha­
nem egyelőre „szabad kezel“ tartanak fönn ma­
guknak. Ily körülmények közt lulütte valószínű

kérdezte: 

kórusban

iranczia sa-

— Szívesen, .. . miért nem szóltál hamarább, 
— s ezzel Tordai fölállt, hóna aU kapta az asztal­
kendőt és hamisítatlan pinczérliangon

— Parancsolnak levest az urasúgok ?
— Nem kell, nem kell! — hangzott 

a válasz.
— Talán tetszik pecsenye egv kis 

látúval ?
— Igen, igen . . . az.t hozza.
Tordai eltűnt egy perezre. azután megjelent az 

előszobába vezető ajtóban. Két kezében magasra 
emelve egy hatalmas tahit tartott, mig hala mö­
gött a szobalány hozta a franczia salátát.

Az cxpedicziút általános kaczagás és éljenzés 
fogadta.

— Gondoskodtam arról, hogy bennünket se 
hanyagoljanak el többé, — mondta Tordai, mi­
közben a szobalánynak átadta ajkezébeu levő tálat.

Miután Hantosné és n maga tányérjáról gon­
doskodott, visszaült a rögtönzött asztalhoz és bo­
csánatot kért vis a vis-jatól, hogy magara hagyta 
egv perezre.

Hantosné, ki egy kissé clgondolkolva ült a he­
lyén, vállat vont.

Nem tesz semmit.. . Hanem mialatt maga künn 
volt, jutott valami az eszembe. Hogy van az, 
hogy oly gyakran jár ide P.adóéklioz, kiknek csak 
távoli rokona?

— Megmondom egész őszintén, de el ne árul­
jon, pompásán főznek náluk, éri pedig rajongok a 
jó konyháért.

— Nem hagyom tréfával elülni a dolgot. Vallja 
be szépen, hogy kinek a kedvéért jár ide?... 
Különben nem nehéz eltalálni. Az öregek nagyon 
kedves emberek, de nem azok vonzották magát 
ide, a tiu még gyerek magához képest, marad 
tehát csak Irén, ki csinos, kedves és okos l.iny. 

többször feltűnt, hogy milyen bizalmas aMár
;ezik egymást, a 
Ízléstelennek tar­
magát Irén érde-

szerelmes vagyok

viszony maguk között, hiszen t 
mit, közöttünk szólva, nagyon 
tok... . Vallja csak be, hogy 
kelte...

— Szóval: azt hiszi, hogy 
Irénbe ?

— Elég világosan beszéltem.
— És megfeledkezik azokról az érzelmekről, a 

melyek magához kapcsolnak... Én azok közé 
az emberek közé tartozom, kik csak egyszer sze­
retnek s aztán vége.

Olyan komikus hangsúlyozással mondta e sza­
vakat, hogy Hantosné akarata ellenére nevetni 
kezdett.

íogy az osztrák reichsrath ki fogja küldeni a 
delegáczió tagjait, úgy, hogy teliát ez esetben a 
közösügyek tárgyalására hivatott két országos bi­
zottság májusban tanácskozásra ülne össze Becs­
ben. És ezzel el volna döntve a magyarországi 
általános választások idejének kérdése is. Ha 
ugyanis májusban csakugyan meglehetnek a de- 
legáczionális tárgyalások, úgy ez estiben — mint 
már közöltük — a nyár elejére tervezett általá­
nos választások csak szeptember első felében
lesznek meg. Értesülésünk szerint Széli Kálmán 
miniszterelnök szombaton este ismét Becsbe 
utazik.

A köztisztviselők függet- 
leasógie.

Egy aktuális vizsgálati ügy hívja fel figyelmün­
ket e kérdésre. Nem Gyarmathynak, a székely­
udvarhelyi polgármesternek ügye. Ez már el van 
lemelve. Elméleti hivatalos frázisok tömege e 
polgármestert vétkesnek tüntette föl s a belügy­
miniszteri kupaktanács a nyilvánosság teljes kizárá­
sával ügyét letárgyalta s öt hivatalvesztésre ítélte 
s jogtalan és buta rdmeken megszabott kártéríté ­
séi vagyonában h megrongálni törekedett. Nem 
erről akarunk tehát > /.úttal szólam.

Felszólalásunkra alkalmat a pozsonymegyei ügy 
szolgáltat. A nagyszombati járás fdszolgahirája 
Kiss Vilmos ellen folyik most egy szomorú és 
komikus ezigányhajsza. A vármegyének 17 év óta 
előkelő tisztviselője. Tekintélyes vagyonú férfiú. 
Se nem kártyáz, se nem dőzsöl, se adóssága
nincs, se nem dologtalan. Ellenben szorgalmas,
buzgó, községei áldják, áldozatkész, nagy tekin­
télynek örvend s úgy a kormánytól, mint megyéje 
kormányzóitól halomszámra vannak elismerő ok­
iratai. S aránylag fiatal ember.

Neki rugaszkodik a főispán. A főispán tanulat­
lan ember, a köztisztviselőkkel szemben közmon­
dásos rideg, érdes, süt durva modoi ú. Valami 
kedvenezének kellene egy jó hivatal. Kiszemelik a 
nagyszombati főszolgubiróságot, tehát onnan a fő­
szolgabírót ki kell öklelni. Suttogásra nem mond 
le, tehát valahogy meg keli fosztani állásától. A 
főispáni titkár arra való, hogy az. iiy műveletet 
hajtsa végre.

Panasz nincs ellene. Keresnek panaszost. Ter­
mészetesen kétes szavahihetőségö egyént. A mikor 
találnak: a főszolgabírót meghallgató- nélkül ívl- 
függeszlik, helyébe helyettes főszolgabírót lesznek 
s a vizsgálatot erre bízzák, a ki épen helyébe 
akar ; éhiául jutni.

főispánra hallgat, az ügyet úgy nem ismeri, mint 
lyuk az abéczét, hatalmi és koriesérdek a moz­
gató erő s a köztisztviselőt állásától, kenyerétől, 
vagyonától, becsületétől megfosztani neki nem ke­
rül nagyobb fejtörésbe, mint egy tüsszentés. Az­
után közzétesznek egy ostoba és tárgytalan vég­
zési, mely tele van hivatalos terminológiával és 
értelmetlen frázisokkal s ekként agyon van ütve 
egy esetleg jóravaló köztisztviselő.

Es agyon van ütve az igazság — a mire Széli 
Kálmán minduntalan hivatkozik. És agyon van 
ütve Deák Ferencz minden elve és törekvése, 
melyeket Széli Kálmán szerint ő örökölt volna, 
senki más.

Minden miveit államban, a hol tisztességes 
államférfiak vezetik az ügyeket, független bíróság 
nyilvánosan s teljes jogosult védelemmel tárgyalja 
a köztisztviselők fegyelmi ügyeit. így volt mi ná­
lunk is. igy hoztuk meg a törvényt Deák életé­
ben. A Tisza-kormányzat titkos kabinet-justizzé 
tette a fegyelmi ügyet. Vagy légy koriesem, vagy 
dögölj meg: e jelszót tette intézménynyé ez a 
kormányzat a köztisztviselők függetlenségének kér­
désében. Ezt követi vakon, vadul, bolondul a 
mai kormányzat. Tisza legalább egyénileg ne:-: 
volt boszuálió, Szél! lassanként még boszuálló H 
lesz. Az újabb alkotmányos korszak óta soha 
oly infámis módon el nem bántak a tisztviselő1 
függetlenséggel, mint elbánnak ez idő szerint.

A köztisztviselők szolgálati szabályzata, az úgy­
nevezett pragmatika természetesen hiányzik. Sói 
ezt a kormány még csak meg se ígérte, pedig a? 
se érne semmit, ha megígérte volna.

A nagyszombati löszolgabirót nem ismerjük. De 
ügyében egy nagy csomó irat küldetett be hoz­
zánk Pozsonyból, hogy nézzük meg ezek tartal­
mút. Megnéztük. Elborzadtunk rá. Hihetetlen rész­
leteket közölnek velünk arról, miként jár el ez 
ügyben bizonyos Pápay nevű főispáni titkárocska 
s bizonyos Fűzik nevű helyettes szolgabiróf-ska 
Most már figyelemmel fogjuk kísérni az ügyet, 
de egyúttal figyelmébe ajánljuk Széli miniszter­
elnöknek is. Az ügyet is, a pozsonyi főispánt is 
s azokat a kisded emberkéket is. S kiváncsiak 
vagyunk: vájjon a miniszterelnöknek lesz-e köte­
lességé rzele s hivatásának tartja-e e kérdésben 
az alispánt, a főjegyzőt, a főügyészt s az árva- 
sz'ki elnököt, tehát az egyedül illetékes lérfiakai 
a végítélet előtt megkérdezni?

Je nem ez a főbuj, hanem az, a n.i ezután
O RSZÁGtiYCLÉS.

következik. A tanúkihallgatások j-gyz-.-könytba 
vezetését nem ellenőrzi senki. Se az üldözött 
tisztviselő, se a védő, se más. A tanúvallomások 
valódiságának és helyes-.yenek n.egulhpiht ura 
nincs végtárgyalas, nine- nyilvánosság, nincs 
szembesilés, nincs contradictor!«? eljárás, hé-1 a 
főispáni kupaktanács, ité-1 <•- tárgyal titkon, it-i a 
főispántól és kormánytól függő emberek több­
ségével, Ítéletét holt és hazug iratokból alifijj 
össze, nem pedig élő szemmel látott tanuk ko­
moly meghallgat,;-a után.

Így ítél a belüg« miniszteri kupaktanái-s is. IJi- 
vatalszobák penészbogaraihól áll az ítélő belügyi 
tanács, de ha ezek világ bölcsei volnának is, 
maga a miniszter a legfőbb bíró. Ő pedig csak a

A kópviselóház ülése jsn 3C-án
I.

A mai ülés napirend elolt való felszólalással 
kezdődött. Búzáik Ferencz, a néppárt zordon 
?'űvii patikáriusa, haragudott meg rémségesen a 
miatt, hogy még mindig nem tették meg a Kép- 
s'-uva ellen, mely alaposan megtépázta egyik 
ezikkében a tisztelt ház tündöklő tekintélyét, a 
bűnvádi feljelentést, s ezt hozta szóba. Az elnök 
rövidesen megnyugtatta a parlamenti tekintély 
rettenthetetlen védelmezőjét, a mire azt un áttértek 
a kere-kedelmi tárcza részletes vitájának folyta­
tására.

Elsőnek Kossuth Ferenc? szólott, a ki elvtár­
sainak élénk helyeslése mellett erélyesen tiitako-

— Hát legalább mondja meg, mért tegezik 
egymást ?

— Piokunok vagyunk.
— Olyan közeli rokona vagyok én is magának, 

még sem tegezzük egym.i.-t.
— Igaza van... ezt a mulasztást jóvá kell 

tennünk, ma megisszák a te:tvéri ponurut.
— Hogyisne, csak uz kellene ! . . .
Ebben a perezben az ebédlőből mozgás hallat­

szott s a hangok zümmögésén keresztül egy sten- 
tori hang clkiuüotla :

— Hölgyeim és uraim !
Tordai kétségbeesett pillantást vetett szomszéd­

nőjére és rezignáltál! mondta :
— Toszt!
Hantomé kis-ié elörcliujolt, hogy lássa ki be­

szel, azután ismét "hordáihoz fordult:
— A vőlegény nagybátyja, a nyugalmazott 

ezredorvos beszél, lli-z tudja a históriáját: va­
lami piszkos dolog miatt nyugdíjazták s most a 
katonaságnál szerzett vagyonúnak kamatait fo­
gyasztja, melynek révén tisztelőiben részesül . . . 
Hallgassuk csak. mit beszél ?

A teremből azonban csak egyes frázisok hallat­
szottak, melyeket a szónok nagyobb nyomaték 
kedvéért tüdejének egész megfeszítésével kiáltott 
a terembe.

• - - Az igazi, a valódi idealizmus . . . mely 
minden akadályon győzedelmeskedik ... ezt a 
Irigyet létrehozta ... a fiatal pur . . . Éljen! . . . 
Éljen ! . . .

Miután az obiigát koeczinlásoknak vege volt és 
egy más szónok általános figyelmetlenség köze­
pette uj beszédbe kezdett, Ihmíosné odafordult 
Tordaihoz:

— Hallotta ezt a vén gonosztevőt ? Még ó 
mer a valódi idealizmusról beszélni! És ha még 
tudná, hogy mi történt ma leggel a polgári 
esküvő előtt! Különben magának megmondhatom, 
hiszen a családhoz tartozik. A vőlegény majdnem 
botrányt csinált, mert a hozomány nem volt 
együtt . . . 11a szegény Ivén sejtenél . . .

Ezalatt a másik szónok is elvégezte beszédét s 
egy ideig csak a társalgás moraja és az evőesz­
közök csörgése hallatszott. Ekkor az előbbi fiatal 
ember hátrafordult Tordaihoz:

— Mi az Bérezi, hát le ma nem beszélsz ?
— Van eszemben I
De a többiek, kik szívesen hallottak volna az 

Ígérkező unalmas szónoklatok helyett egy jó­
kedvű, bolondos beszédet, hangosan kiáltani 
kezdtek:

Tordai urat— Halljuk Berczit .
halljuk!

Es ez a kiáltás csakhamar átplántálódott a 
szomszéd terembe is, hol a legtöbben jól israer- 

ordait.
Menjen mar no! — szólt hozzá Hantosné 

I ordái elfintorította arczát és nemet intett

tok

a fi-
— Berekedictn . . . nem készültem . . .
— kell is ahhoz készülni.
E-.’vsü'iv csak liozzáfurakodott a székek között 

a menyasszony öcs esc és elég hangosan ahhoz, 
hogy a többiek is meghallják, a fülébe súgta:

— - Bérezi, Irén kéret, hogy beszélj te is!
I'<ii fii kelletlenül kelt föl és bocsánatkérőleg 

mondta Hantoménak:
— A menyasszony kívánságát nem szabad meg­

tagadni . . . a ni lássák, ha felsülök !
Megtöltötte poharát és az ajtó küszöbére lépve, 

mely a két szobát elválasztotta, az ö kissé riká­
csoló, <ie nem kellemetlen hangján rákezdte:

— lisztéit hölgyeim és uraim! Minthogy en­
gem komolyan úgy sem venne senki, nem is 
logom megkísérteni, hogy komolyan szóljak, ha­
nem azt beszélem majd, a mit tőlem mindenki 
elvár: bolondot.

Egy rövid beszédbe kezdett, telve bolondos 
ötletekkel, kaczagtaló szójátékkal, mely alatt a 
vendégek a nevetésből ki nem fogytak. Mikor a 
beszédnek vége volt. mindenki fölkelt és Tordai 
leié tuduit, hogy összekocczintsa vele poharat, 
A kőrülallók kocezintásán keresztülvergődve utolsó­
nak a menyasszonyhoz érkezett. A vőlegény az 
ajtóban állva, adta a nászutazáshoz utolsó ren­
deletéit.

Senki sem figyelt rájuk.
A menyasszony önkénytelenül felállóit és egy 

pillanatig íölhevült arczczal, dobogó szívvel álltak 
egymással szemben. Pillantásuk összekapcsolódott 
és oly tekintettel néztek egymás szemébe, mintha 
mindegyikük a másik leikéig akart volna pillan­
tani. Azután l ordai kocczintás nélkül fölhajtóit a 
poharának tartalmát és mélven meghajolva vissza­
vonult ...

Néhány perczczel később megint ott ült Han­
tosáéval szemben és mialatt valami bolondos 
történetet mesélt a kaezagó szép asszonynak. - - 
fordult egy pillanatra, hogy egy veeit-górdu-ő 
künycseppet gyorsan fölszántson . . .

< — uo-'-A . a
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zott ama téves felfogas ellen, mely a miniszter 
egyes válaszaiból kifolyólag már iít-ott kezdett 
lábra kapni a közvéleményben, mintha a függet­
lenségi és 48-as párt rossz szemmel nézné a 
miniszternek egyes iparagak meghonosítása érde­
kében kifejtett buzgólkodását. Ellenkezőleg, a füg­
getlenségi párt mindig nemcsak szószólója, ha­
nem legönzetlenebb támogatója volt minden olyan 
törekvésnek, mely Magyarországon az ipar minél 
erősebb megteremtését és felvirágoztatását" tűzte 
ki czélul, és csakis a miniszter ebbéli ténykedéséi 
nem tartja szerencsésnek, mert meggyőződése az — a 
mit különben harminez éves tapasztalat is csak 
megerősített — hogy egészséges és virágzó ipart 
egyedül az önálló vámterület felállításával lehet 
megteremteni. És hogy ez valóban igy van, ezt 
Kossuth Ferencz megdönthetetlen érvekkel és 
frappáns példákkal bizonyította be. Én olyan 
alaposan agyoncsapta azt a másik gyannsitást is, 
mintha a függetlenségi párt ellensége volna egy 
hatalmas gyáripar fejlesztésének. Rendkívül érde­
kes és megkapó része volt még beszédének a 
vége, melyben mig egyrészt felhívja a kormányt, 
hogy hasson oda. hogy Magyarországon az önálló 
vámterület érdekében, a mely nélkül gazdasági ér­
dekeinket meg nem védhetjúk, erős közvélemény ala­
kuljon, másrészt legyen bátorsága már egyszer meg­
győzni a koronát arról, hogy az ország életfeltétele az 
önálló vámterület, és igy a koronának kötelessége 
ieghübb országának ezt az életfeltételét megadni 
Kossuth mélyre ható s igazi államférfiiira valló 
fejtegetéseit — melyeket különben vezérczikkiink- 
ben méltányolunk behatóan — állandó figyelem­
mel hallgatta az egész ház, a függetlenségi párt 
pedig, mely gyakorta szakította meg tüntető he­
lyeslésekkel, mikor befejezte beszédét, hatalmas 
éljenzésben tört ki, s igen sokan síellek hozzá 
személyesen is gratulálni.

Kossuth beszéde után már csak egyes részlet­
kérdések körül folyt kisebb-nagyobb vita, a mely­
ben résztvettek: Major Ferencz, Lakatos Miklós, 
LuJcács Gyula, Lázár Menyhért, lloda Vilmos, 
Mezei Mór és természetesen Hegedűs Sándor 
miniszter, a ki a felvetett kérdésekre mindig kész­
ségesen megadta a választ.

Az ülés végén Ugrón Gábor intézett interpellá- 
cziót az igazságügyminiszterhez Hegyi Antal 
csongrádi plébános előállítása dolgában, retorziót 
kérve az esetre, ha Hegyi személyes szabadsága 
ok nélkül megsértetett volna.

Plósv Sándor igazságügyminiszter előzetes vála­
szában megígérte, hogy megvizsgáltatja az ügyet 
és a vizsgálat eredménye szerint jár el.

II.
Elnök : Daniel Gábor.
Jegyzők: Ayegre László, DsdoviOi György. 

Lukáts Gyula.
A tegnapi ütés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Becke Gyula, a zárszámadás-vizsgáló bizottság elő­

adója bemulatja a bizottság részéről az 1899-iki zár­
számadásokra, a Horvat-Sziavonorszá-okkal ÍS'JS lián 
történt leszámolásra, és végül az 1900-ik számait .si év 
3-dik negyedeben előfordult tulkiadásra vonatkozó jelen­
téseket.

Bedovlos György jegyző jelenti, hogy az inter- 
pellacziós könyvbe Ugrón G.bor jegyzett be inter- 
pellácziót — Hegyi Antalnak Csongnidou karhatalom­
mal történt elővezetése tárgyában az igazságügyi mi­
niszterhez.

Napirend előtt felszólal
Euiith Fersnoz s előadja, hogy a Népszava meg­

rágalmazván a képviselőházat, a ház fölhatalmazást 
adott az ügyészségnek, hogy ez a bűnvádi följelentést a 
Népszava ellen tegye m=g. Miképpen vau, kérdi, hogy 
az’ ügyészség a följelentest mai napig u- m lette meg ? 
holott rövid idő alatt ez az ügy eievüi. Talán csak nem 
ez a czélja a kormánynak ? Felszólítja ;z elnököt, in­
tézkedjék, hogy ez ügyben a vizsgalat minél előbb meg- 
i-jtessek és az esküdtsz.éki eljárás minél előbb befejezést 
nyerjen.

Elnök: Az elnökség köteles figyelemmel kísérni a 
kepviselőház ügyeit és ezt a köteles figyelmet ki fogja 
terjeszteni erre az ügyre is.

Következik a napirend : a kereskedelemügyi 
túrcza költségvetésének jolytatólagos tur-jja- 
fása.
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IV. FEJEZET.

szí bad ban.

— A mig odaérkezünk a helyszínére. Várjunk 
addig, míg ott állunk a kasiéiy kapuja elült. 
Akkor is még mindig ráérünk, hogy u tejünket 
törjük azon, hogyan juthatunk he, — szolt 
József hatya a meggyőződés határozottságával. — 
Nos. éitísz engem?

— igán . . . legalább is inkább, mint az imént. 
Öe még mindig marad egy nagy nehézség. . . . 
Bátyám, többet kell neked elmondanom, mint 
valaha hittem, hogy élő embernek elmondok . . . 
el kell mondanom azt is, hogy a levél be van 
zárva.

— Egy szobába ?
— Nemcsak oda, hanem a szobán belül még 

valamibe. Az a kulcs, mely a szobát nyitja . . . 
ha sikerül is megszereznem . . . még nem min­
den, a mire szükségem van. Van még egy másik 
kulcs is. egv kicsiny kulcs . . ,

Sarah ki-hitüen, elfogultan akadt itt cl.
— Egy kicsiny kulcs, a mit tálán elvesztettéi ? 

— kérdezte József bátya.
— Mikor elmenekültem Portbgenn-'b-ől. azon a 

reggelen beledobtam a íálu kuíjubí;. Oh. bar csík 
megtartottam volna ! Hog. nem gondoltam arra. 
hogy valamikor még szűk-égem lehet rá 1

— No jó, ezen már nem segi:hetünk. Mondd 
csak, mi az, a miben elzártad a levelet ?

— Félek, hogy a falak meghalljuk, a mit 
mondok.

— Ostobaság! Gyere, súgd meg !
Sarah bizalmatlanul nézett kOiül, aztán valamit 

súgott az öreg fülébe. József bátya figvelme-en 
hallgatta, és mikor Sarah elhallgatott, fúika-
czagott.

— Hahaha ! — kiáltott. — Ha csak ennyi, 
rtkkor mitse félj. Hisz ez gyerekjáték 1 De édes 
‘eányom. hiszen azt fölfeszitheted.

— Fölfesziteni ? Hogyan ?
József bátya odament az ablakűléshez, melv 

"égi módi szerint nemcsak ülőhely volt, hanem 
szekrény is. Föloyitotta, kivett belőle néhány szer­
számot, és egy vésőt választott ki.

A dologi kiadásoknál
Kossuth Ferencz: Reflektálni kíván a kereskedelmi 

miniszter tegn .p elhangzóit felszólalásaira. Azok a vá­
laszok, melyeket a kereskedelmi miniszter a független­
ségi és 4S-as párt padjairól történt felszólalásokra adott, 
azt a téves benyomást költhetnek a közvéleményben, 
hogy a függetlenségi és 4S-as párt rossz szemmel nézi 
azon huzgolkodást, a melyet a miniszter kifejt némely 
iparágak rceghonositása érdekében. Ezt a téves felfogást 
akarja eloszlatni. (Halljuk ! Halljuk!) Mert köztudomású 
dolog, hogy a függetlenségi part három évtized óta foly 
Ionosán hirdeti azt, hogy Magyarorszag megélhetésének 
alapfeltétele az, hogy az országban egy egészséges ipar 
megteremtések (Úgy van ! Úgy van ! Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.), és hegy nagy mérveket ölthessen. 
(Úgy van!) Nem engedhetik lehat azt, hogy a közvéle­
ményben az a felfogás keltessék fel, mintha a part az 
iparpartolasnak bármily módon és bármilyen téren eile.' 
sége lenne. (Úgy van ! Úgy van! Elénk helyesles a 
szélső baloldalon.) Szóló és pártja három évtized óta 
folytonosan hirdetik, hogy Európa közepén a XX-ik szá­
zadban olyan ailam, mely csaknem kizárólag földmive- 
léssel foglalkozik, továbbá a melynek éghajlati viszonyai 
rosszak, geográfiái fekvése kedvezőtlen, hitelviszonyai 
rosszak, földje jelentékeny részének minősege szintén 
kedvezőtlen, oinrikasviszonyai kedvezőtlenek és hitel­
viszonyai is rosszak, okvetlenül tönkre megy, ha meg­
marad csaknem kizárólag földmiveléssel foglalkozó 
államnak. A tünkremenést még biztosabbá teszi az a 
körülmény, hogy Magyarország még csak nem is véde- 
kezbetik (Ugv vjn ! Úgy van! a szélső baloldalon.), 
keze-lába meg vau kötve azon viszony által, a melyben 
Ausztriával szemben áll és nem használhatja fel az ön­
védelemre azon eszközöket, a melyeket az egész világon 
sikerrel használtak fel a magyar államnál sokkal hatal­
masabb államok. (Úgy van ! a szélső baloldalon !)

Ez lévén pártjának erős meggyőződése, egész határo­
zottsággal kijelenti, hogy igenis helyeslik azt a törekvést, 
hogy Magyarországon az ipái minél inkább meghonosittas- 
sék, de megjegyzi azt is, hogy a miniszternek ténykedé­
sét az iprrpartcli'ts terén nem tartjuk szerencsésnek, 
(Úgy van ! a szélső baloldalon.), meri meggyőződésük 
az, hogy egészséges ipart csak egyetlenegy módon lehet 
megteremteni: az ön=iló vámterület felállításává! (Úgy 
van! Úgy van! a szélső baloldalon.); minden egyéb 
kísérletezés nem fog eredményre vezetni, bar a kísérle­
tezés az országnak meglehetősen nagy összegbe fog ke­
rülni ; az eredményt kizárja az, hogy csak oly ipart fog 
esetlegesen megteremteni a miniszteri ténykedés, a mely 
olyan lesz, mint egy üvegházi növény, mert teljesen 
képtelen lesz a fejlett osztrák iparral versenyezni. (Úgy 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Azok a segélyezé­
sek, a melyeket a miniszter különböző iparvallaiatoknak 
ad, visszaélésekre adnak alkalmat. Ezeket a visszaélé­
seket csak úgy lehetne kiküszöbölni, iia a kormány 
nagyon élénk beavatkozást és felülvizsgálatot gyako­
rolna a segélyezeti gvarak üzemeiben, ennek pedig az 
lenne a karos következése, hogy a kormány beavatko­
zása uj tért nyitna, és a kormány-hatalom mindenha­
tóságát a mag.'üívli't útjaira is rávezetné, a mi semmi 
esetre sem lehet kívánatos egy szabad és alkotmányos 
államban.

A közgazdasági tudománynak vannak alapfeltételei, a 
melyek igazak maradnak Magvarorszagon is akármit 
tesz vagy mond a miniszter. Ez ah ph ltetelck egyike az, 
hogy csuk ott viragozbalik egészséges ipar, a iiol gyara­
podására megvannak az eioieltelHek. Az eiőíeiteleiek 
egyike, hegy egy zz ül lő iparral ne versenyezhessen sza­
badon egv fejlett és hatalmas ipar. (Úgy van ! I gv van ! 
a szélső balold .Ion.)

Ha ez az előfeltétel meg nem szereztetik a magyar 
ipar számára, akkor teljes lelu-teller.Sf.g lesz az, hegy a 
magyar ip m kifej Ívd he.--, ék (Úgy van! Úgy van! a 
szélső baloldalon) es miudazon hisvrlvlezvs, a m- .yvt a 
miniszter nagy buzgúsággat folytul, nemcsak hiúba tör­
ténik, hanem i; ég k tcs is, mert az országot eltereli 
az igaz u'rói (Ugv van ! Úgy van ! a szélső baloldalon), 
a mely nem más, mint az önálló vámterület felállítása. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A Vt'ag minden egyes állama csak úgy birta iparát 
fülleiiditeni, ha azt vedvámokkai oltalmazta, mig csak 
meg nem erősödött. Angliát kivéve, mely először terem­
teti hatalmas ipari, minden nias állam a kellő időben 
és kellő irányban alkalmazóit védekezéssel birt ipart te­
remteni, és szóló nem tudja azt belelni, hogy Magyar- 
ország miképLD képezhetne olyan kivételt, hogy az egész 
világon sehol, de cs iki» Magyarországon legyen lehet­
séges az, hegy egy hatalmas, v.-rsenyzö idegen iparral 
szemben megteremthető legyen egy egészséges ipar. 
Leli-tétlenség ellen küzdeni nem mas, mint az ország 
erejenek, pénzén- L és elei- r.-jenek elfecsériése. (Élénk 
helyeslés u szélső baloldalon)

Á miniszter válas'.aibc-l egy rmY- k iá!?zat is merül 
fel, az, mintha a függetlenségi part azt akarná állítani, 
hogy a gvatiparnak kifyjieaztése az ipari munkások ka­
rúra van. A függetlenség! part, a mely alaposan SZÓ- 
ki tt a közgazdasági ki-rdts ki él foglalkozni, ilyen ba- 
dars.gut nem al-i ott. Eücnkezöleg azt mondja, hogy a 
g"juráknak !el,tlht -.-.a az ipuV-muüLusoszinlynak keny.-r- 
k'-ri-i.-tít au. A vi!a;s!ulisz'!Í£u is ezt bizony hja fia 
ossz' liasonliijuk a r oro \:s/v!>yok:>t a invgyar viszo­
nyukkal. azt fogjuk találni, hvgv Poros: jr-z ;-ír.n » la- 

48 szazai- kanak ad a gv.inpur L ‘«iyciu!, Ma­
gyal gon pedig a nagy < kisipar ; . vissza csak 
a ii’.kosrrg 12 százalékának ;.d kenyér í, meg p°dig

száraz kenyeret. A függetlenségi part, a mely a oep 
javát keresi, kenyeret akar adui a népnek, alapelveink 
egyike az. hogy a magyar nép legyen boldog, szabad 
és független ; képtelenség tehat e pártot úgy állítani 
oda. mintha oly állapotot akarna fentartani, a melyben 
a lakosságnak csak 12°/0-ka talál kenyeret az ipar te­
rén, akkor, a mikor a világverseny mind nehezebbé és 
nehezebbé leszi az őstermeléssel foglalkozó lakosság 
megélhetését. Ilyen dolgot a függetlenségi párt nem akar 
és nem mondott soha, hanem igenis azt mondja, hogy 
épen azért, mert szükséges az, hogy az ország lakossá­
gának egy tekintélyes része kereshesse kenyerét az ipar­
ral, ép azért szükséges az, hogy az iparnak egy olyan 
talaj készíttessék elő, a mely talajon egészségesen felvi 
ragozhassuk és ti.indádéig, mig ez meg nem történik, 
minden segélyezés, minden kísérletezés haszontalan lesz. 
(Úgy van! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Sajnálattal hallotta szóló a miniszter részéről azt a 
nyilatkozatát, hogy Bülov birodalmi kanczellarnak is­
mert kijelentéseivel szemben n^m akar állást foglalni. 
Világos dolog az, hogyha Németország az agrár vámok­
nak felemelésevei oly térre fog lépni, a mely téren a 
magyar őslermeiést egeszen ki fogja zárni Németország­
ból, akkor Magyarorszag nem fog védekezhetni még 
repressáliakkal sem, mert ha az iparvamokat fogjak 
emelni a közös vámvonalon, ezzel egyszerűen csak azt 
az eredményt fogjuk elérni, hogy az osztrák iparczikk?k 
még drágábbakká fognak válni Magyarországon. (Úgy 
van ! Úgy van a szélső baloldalon.) És igy a magyar 
fogyasztó közönség adóztatnék meg teljesen haszontala­
nul, minden előny nélkül Magyarországra nézve es csak 
is az osztrák ipar javára. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) Ha meg volna az önálló vámterület, akkor 
iparvédvámokkal kompenzácziót lehetne nyújtani az or­
szágnak az ipar terén azért, a mit a közgazdaság terén 
el log veszteni Németországnak állásfoglalása következ­
tében. D minthogy ma nincsen un.illő vámterület, tel­
jesen lefegyverezve és védtelenül állunk Németországgal 
szemben, valamint minden egyéb állammal szemben, a 
melynek eszébe jut a magyar uyers-termuuyeket kiszorí­
tani. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) így lé­
vén a dolog, lehetetlen, hogy ezen igazságnak a mi­
niszter ellent mondjon. Ha pedig elleumondhatlanul igaz, 
a mit szóló mondott, akkor szükséges lenne az, hogy a 
kormány is hozza járuljon egv erős közvélemény meg­
alkotásához Magyarországon az önálló vámterület mel­
lett (Úgy van ! Ügy van ! a szélső baloldalon), a mely 
erős közvéleménynek megalkotása és megnyilvánulása 
nélkül csaknem teljesen lehetetlen lesz Magyarországon 
megszerezhetni azt az egyetlen védekezési eszközt, a 
meJvlyei más államok cinek hasonló helyzetben. (Úgy 
van ! Ugv van ! a szélső baloldalon.)

Szükséges rgy erős közvélemény nyomása, mert jól 
tudjuk, hogy Magyarországon nem lehrt mindazt végli'-z 
vinni, a mi a magyar érdek szempontjából szükséges 
volna ; nem lehet saját érdekeinket saját belátásunk 
szerint védelmezni, mert ellentmond ennek olyan nagy 
erő, a melyet itt megemlíteni nem akar, mert a koro­
nát nem akarja belevonni a parlamentáris vitatkozá­
sokba ; de azt mégis megmondhatja, szorosan szigorú 
parlamenti felfogássá! is, hogy a kormánynak köteles­
sége lenne a koronát meggyőzni arról, hogy Magyar- 
országnak életfeltétele az önálló vámterület felállítása 
(Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) és hogy a 
magyar koronának kötelessége (Úgy vau ! Úgy van ! 
Élénk helyeslés a szélső baloldalon), és hozzájárulni 
ahhoz, hoL'y Ieghübb országúnak életfeltétel-i meg legye­
nek óva. (Elénk helyeié:-, eljeozés és tetszés a szélső 
baloldalon ; a szónokul szumo-ran üdvüzlik.)

Major Ferencz : A !-.isi|i..rosol: hathatósabb táinozc- 
tasut követeii és bizonyítja, hogy az ipari önkormányzat 
nagy még •••r.ukhf.t is egy.«: oka a kisipar szánandó rom­
lásul;.!-. Kuidi: mikup revideálj,ik majd az iparlörvénvt ?

líogectüu Sándor kereskedelemügyi miniszter Pichler 
egy nyilaihoz: tara óhajt rclieklálni. ihehier kitérjeké­
déit egyes elöljáróságoknak a hirdetések es kirakatok 
tárgyában telt intézkedéseire. Kijelenti, nogy ez az ügy 
már teljesen rendeztetett. A kereskedők semmiféle zakla­
tásnak e tekinteti)! n kiteve nem lesznek, minthogy u 
hirdetéseknek szabadságát addig, a mig az n jogos 
érdekel cs az erkülcaEcget nem sérti, tiszteletben kí­
vánja tartani. (Helyeslés.)

Billow nyilatkozatára vonatkozólag megjegyzi, hogy e 
tekintetben minden felszólaló tévedésben van. Billow 
kanczellár belügyi dologban tett nyilatkozatot : erre ezy 
idegen állam minisztere korrekt módon semmiféle nyi­
latkozatot nem tehet. Magyar miniszter nem tjitakoz- 
huíik az ellen, hogy egy német miniszter ilyen vagy 
olyan német tarif.11 akar csinálni. Mi sem tOrnők el, ha 
egy német miniszter beleszólna a mi bHügyeinkbe.

Ürömmel fogadta Kossuth ama kijelentéséi, hogy ők 
sem viseletnek rdlensz/nw-.l a gyáripar fejlődésével 
szemben. Szóló a közös vámterület alapj.in all, neki 
lehat ezen az .alapon k'i! dolgoznia. Az a kérdés, hogy 
heiycs-e, a mit csinál, vagy nem. E téren a jogos kriti­
kát meghallgatja es igyekszik mindig a helyesebbet 
tenni. U nem a saját kedvtelése szerint cselekszik, 
hanem az ország érdekében.

A mi az ország mgt« rheit lését iileti, erre nézve ki­
jelenti, hogy az eddigi ü;s,es gyáralapít ónál az állam 
szú b vi- n űzi ója körüluelül 10 százalékát teszi ki alapitusi 
tő! uuk. Ez nem sok. Az ipartörvény revíziójára az üsz-

s anyag együtt van; d“ nem kívánhatja okosan senki,
Iy ez ern.iu liter :Z.;k*.rd .svvu eihainarkodutluu túrion 
el. (Helyeslés.)

: fru rwraaRs'vönLi

— /. God — szólt ű. az ablakülé.; tetején meg­
mutatta. hogyan keil azt a szerszámot használni. 
— így bedugod a sarkúba — nyekk ! . . . aztun 
megnyomod . . . igy, ropp ! Csak egy pillanat az 
egész, és nyitva van. Itt van vedd a vésőt 
mindjárt magadhoz, c.-avard ebbe a pánim-ba, 
é- fedd zsebre. Mi kell még ? Mutassam meg 
még egyszer, vagy azt gondolod, hogy most mar 
tudsz vele bánni ?

— Szeretném, ha még egyszer megmutatnád, 
de nem most. Csak majd akkor, ha elértük uta­
zásunk (véljed.

— Jó. Akkor összeszedhetem ezókrnókjaink d, 
és megrendelhetem a koc-b. Mozartnak minden­
esetre fel kell venni a k.-balját, hogy velünk jü- 
hv -sen.

Fog*a a zenélő órát, cs gondosan befektette 
valami bőrből készül! tartóba, mely szíj segítsé­
gével a vállra volt vethető.

— Azután a pipa következik, meg a dohány, 
hogy legyen mi: ö1 meglömni. Végűi német van- 
dortaskam következik, a mit már a/ éjjel elkés i 
tettem. Latod, ill egy ing, egy Indusapka. egy 
fésű. egy zsebkenuö és egy pur harisnya. Még ha 
császár v«»fnék, akkor sem volna szükségem 
egyébre

Az őró.sngga! gyermekes őrömmel mu­
togatta u:i v z-njz.T.

— ügy-e jó lesz. ’»elem jön Mozart, velem a
pipa, a vanuortaska. a . . . hó. megálljunk ! Az 
ör:7 bőrz.jcskót nem szabad elfelejteni. Ide nézz, 
itt van. Hűhód ! Tinglingíing ! Csörög, per./ var: 
Lenne. No. öreg Lőrzac.-kom, te is megkönnyeb­
bülsz, mire visszajövünk. Így . . . most ké-zek 
vagyunk. Utazhatunk. Mos! i-íen veled egy 
tfior.ira, Sarah. Várj egy kicsit, mig elmegyek a 
kocsiért.

Mikor visszatért, azt a hirt hozta, hogy egy óra 
múlva egy gyorskocsi inegv keresztül a varoson, 
mejyiyei eljuthatnaK addig az állomásig, mely 
legfeljebb öt-hat mertfüidnyire lehet attól a va- 
itasiól, honnan rendes postakocsi közlekedett 
Portiigennaba.

Mire a postakocsi megjött, József batya és 
Sarai? mar útra készén v«írtak. Két óra múlva 
kiszállták azon az állomáson, mely legközelebb 
volt utazásuk ezéijahoz. ht vgv-lovas Kocsit bé­
reitek é- kel órakor délután érkeztek a postakocsi 
aii miauhoz.

Nem-okára vígan robogott velük o könnyű 
postakocsi P irtiigenna leié. A kocsis melleit a 
oakon a postás ült, táskával a nyakúban. Ebben

a task-ibrm egy level is volt, a poitligennai ház- 
íelügyclönöhö/. czimezve. Mivel utasaink a lellünés 
elkerülése végett még a falu elölt les7áil:ak a 
kocsuui, a postás «okkal hamarabb érhetett a 
kastélyhoz, a hol átadta a levelet.

Józsel bátya az egész ufón egvellencgyszer sem 
ctnlilelle utaza«uk czéljat. I erinészete olyan voll, 
mint a gyermeke, olyan ruganyos. Mig húga sü­
lét sejlclmekbe merülve, komoran húzódott a 
koc-i sarkaira. Józsel batya vígan beszélgetett egy 
ül eg. vastag hűig gyei. a ki s.urnyú fészeren ült 
a beiven, es valami iuru;a Csoiiaikozassul nézte a 
kis ürege1.

De a hogy oda értek a falu elöli az ország­
úira, es szemben talállak magúkat a kastély!] 
terjedő lözcg földekkel, alapjában megváltozott a 
magaviseleté, vs felhagyott u fecsegéssel.

Miután egy darabig némán ment buga mellett, 
hirtelen megállt, erősen és barátságosán szemebe 
nézett Sarahnak, e« megfogta kezét.

Meg valami: kell tőled kérdeznem, leányom 
— szolt. — Az utazás majdnem ellélcdtetle ve­
lem. ámbár egész e-.tc erre gondoltam. Ha elhagy­
juk ezt a Púithgena.it, és visszatérünk a há­
zamba, ugy-e nem tnégv mindjárt el megint ? 
Nem hagyod el ismét József bátyánál ? Ott hagy-

mindig nein vagy a

hagy­

tad az allasoda', Sarah? Mé, 
magad ura?

— Most már szabad vagyok. El kellelt 
nőm az állásomat.

— Ugyan ? El kellett hagynod ? Miért ?
— Mert nem akartain megengedni, hogy valakit 

ártatlanul vádoljanak, mert . . .
Itt félbeszakította szavait. De ezt a par szót is 

olyan izgatottan mond’a. hogy az öreg embert 
végtelen csodálkozásra ragadta vele.
, ~ Ugvan. ugy-e? Ej. ej ! — sopánkodott. — 
Osszekúlöüböilé! valakivel ?

Hallgass, ne kérdezz többet ! — kérte
Sarah. — Nagyon is nyugtalan és izgatott va­
gyok, semhogy most felelni tudnék. . . . Bátyám, 
itt van a portbgennai tu-.eg-tültl, itt az az ut, 
melyen tizenhat évvel ezelőtt jurtám, mikor hoz­
zad menekültem. Gyerünk tovább, kérlek szépen, 
g)e ütik tovább! Nem tudok most egyébre gon­
dolni. mint arra a házra, melyhez oly küzel
vagyunk.............. És a veszedelemre, a mely tálán
reánk var.

Némán mentek tovább, 
azt a kis halmot, honnan 
látitattak.

(Folytatása következik.)

Félóra múlva elérték 
az egész vidéké! jól

A posta, Tr:virító és távbeszélő léteiénél
Laketo« Mlklóe figyelmébe ajánlja a miniszternek 

azt a visszás állapotot, hogy felruházzák a postaszolgá­
kat sipkákkal, kabáttal, nadrággal, de a ruházat leg­
lényegesebb részét, a czipöt, vagy csizmát megtagadják 
tőlük. A kik tudják, hogy ez a szegény postaszolga nap- 
nap mellett hóban, sárban, vizben, estiben háromszor 
futja végig minden nap az utczákat, azok tudják azt is, 
hogy annyi czipőt koptat, bogy fizetése egy tekintélyes 
részét czipőkre kell fordítania. (Úgy »an 1 a bal- és 
szélső baloldalon.) Mert biz annak a szegény embernek 
nagy dolog, ha a maga pénzén kény'elen czipójét vagy 
csizmáját megvásárolni a maga csekély fizetéséből. Mert 
az egy, vagy két esztendős szolgának — J lorint havi 
fizetése van. Ebből fi húznak nyugdíjra, ruheilietményre, 
biztosítékra, meg tudja Isten mire négy forintot, marad 
neki 21 forint Van azonkívül 120 forint lakbére. De 
ezek a posta-szolgák a lakbérükből sem jöh-lnek ki. 
Tegnap beszélt egynehánynyal, a kinek 3Ü forint havi 
fizetése és öt tagú családja van, az 70 forintot; a másik, 
a kinek egy szobája és konyhája van, 30 forintot fizet 
a lakásra rá. Hogy lehet kívánni, hogy ezek az embe­
rek ne járjanak mezítláb ? Szóló ugyan azt a tanácsot 
adta nekik, hogy, ha a miniszter meg nem hallgatja a 
kérésüket, akkor nyáron öltözzenek paradeba és mezít­
láb hordozzák végig a városon a leveleket (Derültség 
és tetszés a szélső baloldalon), akkor talán szegyeim 
fogja a kormány, hogy mezítláb járnak és mi gis ad 
nekik czipőket. (Élénk tetszés a szélső baloldalon.)

Szóló azt hiszi, hogy a miniszter meg fogja hallgatni 
a szegény embereknek panaszai és orvosolni fogja a 
bajt. Három jó dolgot kövei el ezzel. Először megszün­
teti azoknak a szegény embereknek a panaszát. Má­
sodszor azokat a csizmákat, a melyeket nekik szán, a 
kisiparosokkal fogja dolgoztatni, s igy a kisiparnak mun 
Hát ad t-s támogatja azt. Harmadszor pedig csökkenti 
majd az osztrák gyárak raktárainak a jövedelmet, mert 
ezek a szegény emberek nem takaríthatnak meg ma­
guknak annyi pénzt, hogy mindjárt jó czipőt vehesse­
nek s így kénytelenek oda menni, a hol olcsón kapjak. 
Elmennek tehát azokba a raktárakba, a hol két-harom 
forintos czipőt vesznek és a bot papiros és bőrrel be­
vont talpú czipőket kapnak. (Úgy eun ! a szélső bal­
oldalon.)

Ajánlja kéréséi a miniszter figyelmébe. (Élénk he- 
lynFlés a baloldalon.)

hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter : Meg fogja 
a dolgot vizs.-alni s a mennyire lehetséges, intézkedni 
fog benne. (Általános helyeslés.)

rl hajózásnál
Lukats Gyula a szakoktatás fejlesztését sür­

gette, s szükségeseik tartja, hogy a kormány se­
gítségére légy n a tengereszeii akadémia növendékei­
nek elhelyezőénél. Egyben figjelméov ajanlji a minisz­
ternek, hogy a fiumei tengeres/.eli akadémiából kikerült 
magyar fiuk részére a gyakorlati tudás elsijatitasa té­
gett egy nagyobb vitorlás IelesiUessck. Tudomása van 
róla, hogy az Adria és még más tarsas.ig is késznek 
nyilatkozott egy ily hajó építésére. Ez a nojó pedig föl­
tétlenül szükséges. A magyar ifjak ugyanis tömegesen 
tódulnak a tengerre s mivel a viszonyokat nem ismerik, 
rendesen csalódva térnek vissza. Ha előzetesen félévig 
egy nagyobb vitorláson hajóznának, fogalmat szerezné­
nek a tengeri életről s kevesebb lenne a csalódott ilju.

ICajor Ferencz.: Az iránt van kétségben, hogy a 
folyam- és tengerhajózás forgalma milyen volt az el­
múlt evekben? Szaporodás volt-e észlelhető? Ezekre 
vonitkozülag kéri a miniszter szives F-lvil.'gusitas.it. 
Egyben arra kéri a minisztert, hogy intézkedjék több 
tia]ójáralról s lehetőleg olcsóbb viteidijré! a Balatonon.

Hegedűi Sándor k-r-'skedelmi miniszter: Lukats 
Gyula kél dologra hivta fel figyelmét, a melyekre uezve 
tükéietesen egy lért vele. S-: ,ó maga is azon van, hogy 
a tengereszeii akaduuiu növendékei állashoz jussanak. 
A belső hajózás kérdése enylig megoldásra var, re­
méli, hogy sikerülni fog aviímuiyre jutnia. Major kér­
désére, mely a folyam- és tengeihajózási társasagok vi­
szonyát tartalmazza, azt feleli, nogy hajózásunk, külö­
nösen a mi a szeinélylorgalmal illeti, lényegesen emel­
kedett. A balatom forgalom fokozására mar tavaly is 
goodolt; tanácskozást is tartott. Talán az iiieu már 
sikerül eierut a közlekedés biztosítását és aliandoíiíaS.d.

Jtz aldunai hajózás tételénél
Lukata Gyula trleoiü.i, hogy a kereskedelmi minisz­

ter a tnu.l e. lolyamav. megígérte, hogy azt a szubveu- 
cziót, melyben a kormány a magyar gőzhajézási tár-a- 
sagot részesíti, fölemeli, mint a hogy ez Ausztriában 
megtörtént. Mi.el még eddig a szuuvc-nrzió fölemelése 
tárgyában «emuit sem intézkedett keli a minisztert, 
terelje figyelmét erre a tárgyra. Ezután a hajóbiztosítás­
ié'. szól, melynet uij.it óriásnak talália.

Hegedűs Sándor kereskedőim! mm szler : Kijelenti, 
hogy maga szeretné legjobban, ha a hajókat cembali 
lehetne biztosítani, mert ezzel nagy szolgalatot leJicíne 
tenni a hajózás ügyének. Ha valamit tehet ebben a 
dologban, mindeneseire tesz.

Iflnök: Az ülést ül perezre f" függeszti.

Szünet titán.
.íz államvasutakn.nl
Lazai Menyhárt: A székely és az ungvári vasul- 

részek kiépítését kell a magyar ipar f-jieszt-se érd- k, • 
ben. C -;sm. gjéuen még mindig nincsenek vasutak, bar 
azok építését a vidék ke.eskedclmi erd- se! m-g.iv.tuj.ik. 
A székely kivándorlás országos kérdését csakis az ipar 
fejlesztésével lehet megoldani, mert a székelységn, k 
munkai Z"!l teremteni. Kéri, hogy a székely vasutasat 
Székely-Udvarhelyről Gyeigjé-szviil-Ahkiűsig, onnan pe­
dig Rumania fele épitleSkék ki.

Boda Vilmos : Az állami kezelés alatt levő helyi 
érd- lü vasutak állapotára hívja fel a kereskedelemügyi 
miniszter heyclm-t es kéri, hogy az ott tapasztalt hiunv*- 
iton a lehető legrövidebb idő alatt segítsen. Különös', u 
a sz.gszard-sárbogárdi es a szegszard—L.Utaszeki li. Ivi 
érd- kd vasút kezelése es felszerel'-c a lehető l'-ghi vayé- 
sabb. A kocsik, a melyek ott a közlekedést fentarlj.ik, 
csak másutt mar nyugalomba helyezeti eszközök, u me­
lyek a köszvésynek es reumának állandó fészkei.

De a vasutaknál, menetsebt ssvge is sok kívánni valót 
-agy hatra, mert annak utlaga lő — 30 kilométer or.n- 
kint. Uihazak ezeken a vasutakon nagyon elvetve van­
nak és azok a szegény pulyaf-huy ,zók us őrök, a kik 
a pályatestre felügyelni kénytelenek, arra vannak kény- 
szerit ve, hogy lő fokos hidegben holmi földalatti putrik­
ban tai ó/kudjanak. A va.-uti atj íróknál nincsen úgy­
nevezett zarokorlat, hanem a helyett van ott ecy tábla, 
melyre az a jóindulatú ligyeiir.ezleies van felírva, hogy 
«Vigyázz, hájön a vonat!» Ba szótan valaki véletlenül 
nem reve -szre a vonat közeledései, felhajlat kocs.ja- 
val a pályatestre, és a vonat megérkezvén, " valami =ze- 
rencsétien-eg éri ót, rendes u azzal ütik el a Szeren­
cset" níil jártnak ess iautugjait a kártérítési tgenvtói, 
hogy his.ee eléggé figyelmeztettek a felírassa!, miért 
nem vigyázott magára.

A felszeicles körül is lény-ges hiányok tapasztalha­
tók. Igy tnvg oly nagyobb állomáson is, mint a minő 
Szegszavd, nincs úgynevezett hídmérleg. Kéri a minisz­
ter'. hogy e bajokon segítsen. (Helyeslés a szélső bal­
ul 1. lull.)

üiezoi Mór: A Budapestről Fiúméba szállítandó liszt 
tarüajura nézve tesz észrevételeket. A mióta az őrlési 
torgaimat megszűnt.tlék, az a visszásság állott elő, 
hogy a budapesti és a vidéki malmoktól nem igyeulő 
tarifa aiupj.tn szállítana.. Így például a Hódmezo,ásár- 
helyröl szállított liszt tarifája Budapest hali.,nyara 
különi özek-t mutat. A budapesti malmokat ilyen hát- 
rányoa helyezni nem helyes, mivel a lisztkivitel nagy 
része mégis csak a budapesti malmokból kerül ki.

Jelenleg a búd .pesti malmok l.sztkeszletenek mintegy 
30 százaléka mar uull-s liszt és hogy ha ez tovább fog 
•neont, keoyteleuek lesznek a malmok a nullás lisztnek 
termelését m-gszorttaot. Ennek azután két következese 
lehet. Vagy a ouza arának további hanyatlása, vagy 
pedig az, hogy azoknak a kevésobé finom lisztfajoknak 
ara, a melyeket nem kivitelre gyártunk, hanem az 
országban való fogyasztásra, emelkedni fog vs a belföldi 
logyasztd lógja megfizetni ennek arat. Azt kéri, hogy 
szÜDlesse-k meg ezt az egyenlőtlen elbánást, mely az 
ország keleti részében levő, Fiúmétól nagyobb távolságra 
eső malmokat a budapesti malmokkal szemben oly 
előnyökben részesíti, hogy a budapesti malmokra nezve 
leli teilenne teszi a maguk kivitelenéi, fentartasat.

Hegedű» Sándor kereskedelemügyi miniszter: Köte­
lessége azon nerdesekre, a melyek a vita scran felho- 
zallak, azonnal valaszoxi. (FelKiáltasos a szélső Dal­

oldalon : Holnap ! Holnap! Még interpelláezió van !) /- 
mennyiben a ház kívánja, megjegyzéseimet holnap fogom 
előadni. (Helyeslés.)

Kinök : A ház hozzájárulásával a holnapi napirendre 
kitűzi a kereskedelmi minisztérium költségvetésének foly­
tatólagos tárgyalását és a iöldinivelésügyi tárnát.

Következik Ugrón Gábor iuterpellácziőja.
Ugrón Gábor a következő kérdést intézi az igazsáj. 

ügyminiszterhez:
Tekintettel, hogy a személyes szabadságot nem lelo-t 

elég buzgalommal védelmezni; tekintette!, hogy a csőn- 
grudmegyei állapotok elvadulása mellett hü értesülést 
alig lehet szerezni, kérdm) az igazságügyminiszter urai: 
«Van-e tudomása a miniszter urnák H-gvi Antal cson­
grádi plébánosnak a csongrádi járásbírósághoz karhata- 
lommal történt elővezetéséről ? Hajlandő-e e kérdésben 
részletes felvihígositist nyújtani?

Plóez Sándor igazsagügyminiszter: Kijelenti, hogy 
ez idő szerint a tényállásról hiteles tudósítása nine?. A 
hírlapokban olvasott róla, s enn-k folytán intézked?::. 
hog hiteles tudósítást nyerjen, hogy meggyőződjél: arró; 
vajon az e részben fennálló törvények és rend-K. $ 
megtartattak-e, a melyek megtartásáról felügyeleti hatás- 
köréből kifolyólag intézk-dni kötelessége, természetcs-n 
mindig úgy, hogy a birói függetlenség absolute ne érin­
tessek (Eienk helyeslés.)

A fennálló törvényeket és rendeleteket ismerteti ez­
után és kijelenti, hogy meg fogja vizsgáltatni, hogy ez«!;, 
nek megfeielöleg történt-e az eljárás.

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 50 perczkcr.

A Baernretthar-formnla. A félhivatalos Búd. Tud. 
jelenti a következőket: «Minthogy magyar lapuk : 
veszik a Neues ffőener Journal ama hírét, mint!.a 
Széli Kálmán legutóbbi bécsi tartózkodása alat: az 
osz.lrák miniszterelnökkel az osztrák kormány ahii 
állítólag nagyon támogatott Baemreither-lüe formula, 
rol értekezett volna és hegy Bécsben azon igyekeznek, 
hogy Széli Kálmánt a formula számára megnye: :él:: 
I gilleti kesehb helyről ny. rt értesülés alapján kijeit;.: 
lieljük, hogy a nevezelt bécsi lap e íiireszteiéséböl egy 
betű sem igaz.

Az Interparlamentáris konferenezia Apponyf- 
nát. Az interparlamentáris kouferenczia magyaron;::,c. 
csoportjának tagjai ma délután 5 órakor ülést tartotta,;, 
melyen üdvözlő feliratot nyújtottak át gróf Apponui 
Albertnak, elismerésül azért a beszéd-Ti. melyet p ,f 
Apponyi Parisban mondott. A szépen kiállított fel­
irat szövege igy hangzik:

Mélyen tisztét elnökünk! Szeretett bor iunk! A i 
csuzás órij ib.in leikrsed-ssel fordulunk feléd, ine.y : . 
zatias i.üszkeségünknői fakad.

Elragadó ckesszólásodda!, szellemed kincs, ivei, lel!,el 
lendület-vel dicsőséget hoztál ismét a magyar n-vre.

Szereplésed a világ parlamentjeinek mikrokozm- , 
előtt hódítás voit, lióditás a szó i-gnemeseób értei se­
ben. Te adtál tartalmat a v iának, «/.-rny:.t a tanai.. -. ■ 
zasnak. Szózatod tiszteletet gerjesztett a magyar gén., 
iránt, melynek oly hivatott k r,viselője v- -v '

Ezeket elmondanunk, mielőtt elszéi-dnenk, neme;:.< 
lelki gyönyörűség nekünk, hanem, igy érezzük, at 
kötelességünk is.

Nemes idealizmusod diadalt aratott s megtermelte vi­
tette a gyülekezet lelkét.

f r.-.tula'unk ehhez nem is neked, hanem a traw r 
harsnak.

Báris, 1000. augusztus 2.

Román nemzett gyűlés Aradon Arad viro inak 
román ajkú lakosságának vezetői mozgalmat indítottak 
oly czélból, hogy a magyar kormány a román nemz.:, 
konferencziának Aradon leendő meirtar' i«át engedélyzze, 
A mozgalom élén «Hanak azok a román korif-usok. a 
kik a román nemzet, komiténak r-gykor tarjai ve .., 
de a Katin —Coroianu fele kükkel összekülönböztek - 
utóbb megegyezésre n»m tudtak ütni. Az aradi vez s 
(loidis püspök támogatása mellett m:tr megtettek min­
den kcszii.(idust arra nezve, le ;-v Aradon :i-ii:v],. - x
a rom in nemzeti kupaktan.í sut. Az «rttdi k nf-r«;, 
megtartás inak az vo!n , a er dja, hogy az uj v.ilaszté- ; 
előtt tisztázln-vs ik a helyzetit és határozzanak a p ? - 
vitás abóanliapyása vagy fentartás-i fiirgviban. Az a: :, 
románok Goldis vezérlete a lett azzal óivi:':,k m-zot- : . 
a magyar kormány ebéit a konfcrenczl, 1 «rzehívcs inek 
szükségességet, hogy a kenf-r nez. n k mondhass-!, a 
passzivitás abbahagyásul és igy ezt véve alapúi, k-m - 
hessenek a parlamentbe. Goldis a román n-mzeü poii- 
tiza fészkéjévé akarja felavatni székvárosát, Ar.uict. 
Magától értetődik, hogy a szereplésből kijutna Mar.gr 
nnk is abban az - selben, ha az aradiak elérnek v.gyuk 
netovábbját, hogy tudniifiik a román politika sué.pocb d 
attegyék Aradra. A nagyszebeni trihunisUk, a I r,. 
inlranzigensck és a tühr.i román frakezió — mint la­
punknak JVagyszebenból Írjak — nem maradnak té­
lének az aradiak mozgalmával szemben. Nagysz- i,.. • : 
Brassóban, Naszódon. Szászvároson, Dvv.,-. T c - 
Lúgoson már is erős o tárgy alnak a románok a c-.. ,
hogy az aradi nemz-ti soníerenczia üsszehiv is mik 
gosults'iga ellen t; lakozzanak és állast f- giaijauak 
Aradon liozaodó összes lia'arozatokkai szemben. Ar .. 
levelezőnk is azt írja nekünk a trd uro-tak mag:" ,ri. t 
hi-'deg. hogy az aradi rotnéiu konb ienczia megtart - 
•tai* jogosultsága ellen maguknak az arau. romanoec-k 
egy igen jeientekeny része is tiltakozni fog.

A politikai helyzet Ausztriáiban.
Ho.nap nyílik meg nyv!(*z hónapi ^zűn-j! níjn 

az osztrák képviseiüiiáz, és pedig nagvon sze.cn- 
csellen kilátások közt. Maguk a választások, a 
melyeket Kürber idő elült tartott meg, u kor­
mányra nagyon szerencsétlenül végződtek. Az ai- 
l'imellenes és a radtliális partok megnövekeulek, 
s az államfentarló partok szómban is meg.,:;- 1 -,. 
vezéreik egy részét is elveszítették. A Vulasziasok 
a nemzeti fanatizmus jelszavai alatt folytak le s 
ez nagyjában megadja a szignaturáját i? az ej 
háznak. A közép partok számban mepibgvva s a 
szélső nemzetiségi par.ok szambán megerősödve 
kei ültek ki a választási küzdelmekből, a nem'/eíi 
rút gyűlölködés ie:iát még nagyobb erővel iog 
kitörni, mint az előbbi képviselühazban.

Ma már körülbelül kétségtelen, hogy az osztrák 
parlament csak formálisán lesz Ausztriának t 
vényhozó testületé, s hogy a 14. §. fog ismét 
uralkodni Ausztria alkotmányos éleleben.

Kőrbernek és minisztériumának helyzete na 
minden ellenkező hivatalos és félhivatalos re­
ménykedés daczára sem jobb, mint volt s ez első 
sorban a németek állásfoglalásának tulajdonítandó, 
a kik harezra vágyóbbak és intransigensebhek 
ma, mint voltak a választások előtt. A pariok 
egy ré=ze mar tegnap alakuló ülését tartotta, 
masití része a mai nap folyamán alakult meg s 
tömői sói okban lógnak holnap bevonulni a par­
lament épületébe. A régi jobboldal, mely a szlá­
vok szövetsége volt s melybe a szlavukon kívül

Lóegerék is tartoztak, 
glatt feloszlott, de ez 
javította meg a parlarri 
ülésszakban az ifju-cseh: 
tás nélkül is képesek vo 
gyalásokat obstukeziójukj 
„Gemeinbürgschaft1', nJ 

csinálni és pedig oly rn 
szláv jobbpárt mintájáij 
német pártok szövelsi 
nem igen járul hozzá aí 
munkaképessé tétessék, 
schalt egy szép iráz.s 
parlament zilált viszor, \| 
eredménye lehet.

Hogy minő a parlamq 
illusztrálja az a körűimé 
még nem volt képe; lJ 
lett volna megengedni, 
az 6 tagjainak sorából 
parlamentben a pártok 
tüntetésben, hogy az ,| 
tassék, csak Ausztriába. 
ha nem is megbéiyegzd 
olyan bilincsnek, a : 
akczió szabadságát kon; 
Smolka ült az osztn.k - 
ben, ott is az ország e) 
ott is versenyre ke,; k 
politikusok, s akkor r. 
azon a díszes emelve: 
Rechbauer egymást I 
megtisztelve érezte n.. 
soraiból került ki. r.. . 
annak a. nagy scerepnc. 
tria politikai és pariami 
azért nemcsak az < n z| 
állások betöltése kő

Ma az a helyzet, 
hogy az elnök az ü
gyelek s a káli.-, iku;
szággyülés elnök--;", 
tették, hogy nem aka 
váilalkozni: a toai/i ; 
ugyanezt, s igy m gh 
ment elnöke a „ 
ma'd ki. a mi r...r.ú" 
állapotokra. L-r n ..•.
akarná vallani. L r 
ment rrtunk-k'; ;
azzal a kérdé - ;ei. ki :c 
Neki nincs jelölt 
mintha lelke t:. 
bercze-hurezáf.

Pedig épen mo-L rr 
lentetle, hogy utol- ki 
parlamentéi i k ; 
közönyös dolog, nogy 
nöke, mert ép m t. 
kormány meg: ruL ..i::, 
tisztességes viszony, a 
igazán nagy államlér:it 
mint volt annak M 
A kormány kijelenti, h 
a pártok joga, hogy 8 
sebe sem avik í c 
példátlan eset, 1 ,y 1 
foszlott elnöke az őszit 
a köreinek n irad ; rr 

Ebbe azonban a 1 
bele. A koréin;« tigya 
viselő esz, de a port 
kijelentette, hogy :—k 
lassza meg elnöki.... 
gyelek érdeke r:v gk'-v; 
s ebben nagyon koriul 
klubnak valamelyik tr..

A lengy. l klubnak 
jelentőségű. Évi. k 
trák kormány sein V.t 
hek támogata«a : 
elnöke és v«zi . t •; 
az kélségtí'.c . -X len 
pártot alkottak ■■ a i ■ 
hogy egész 1 ■ I, ■ t 
foment nem ülvsezi.eti 
ható. De ép azért nt 
normá.is viszonyok tr 
részt venni - már a i 
mány ne számítson Ej 

Kőrbernek tehát egv 
mig az: osztrák k ; a 
mánydztak, ennek mi 
kották s e ; a p;..t te 
mány minden iú 'ben 
lenül számíthatott. X 
feloszlott s még a t 
pártollak a kori: ar.va 

Kürber most 
lett tarthatja k":m 
schaltnak ép a.: 
többsége! hozzon i- 
egy ilyen kompui.l t 
ismét fellámasztaci a 
gyászt és szomorú az 
németségnek, - If':.. 
tartotta-e lunn a t ■ , 
bad kezet, hogy La t| 
az ura a helyzetnek.

Annyi kétségtelen, 
fosa váratlanul jött a 
hozta. Az, hogy a 
küzdeni a lengyel -k, 
szont az is, hogy enri 
s a parlamentnek n| 
gyengék lesznek. A 
nak semmit sem telid 
daczára is megnehezil 
kinek most már ej 
feltétlenül számithalnj 
ségben vannak i . 
kadva, s akkora az I 
kőztüz, hogy u Uej 
is, soká fenn nem raj
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leimet holnap fogom

holnapi napirendre 
feita&vctesének foly. 
lügyi tárcziL 
pziój 1.
It intézi az igazság.

Julsízot nem lehet 
lettel, hogy a csőn-
Illett hü értesülést 
Jü/ymimszter urat; 
fi! gvi Antal cson- 
Jirósághoz karhata- 
aauó-e e kérdésben

lr: Kijelenti, hogy 
‘ ddsitasa nincs. \ 

[o yt-tn intézkedett 
ineggyőzőujél: arról 
lyek és rendeletek 
pl felügyeleti hatás- 
|ig3, természetesen 

absolute ne érin-

Jeket isT7°rteti ez- 
Igaitatni, hogy ezek-

perczkcr.

atalo3 Búd. Tud. 
agyar lapok is Át­

ír 1 hir-'-t, mintha 
lóz «cp Lisa alatt u2 
Ik kormány által 
pfAcr-teie formulá- 

zon igyekeznek, 
ara megnyerjék : 
alapján kijelent- 
észleléséből egy

Inrzié Apponyi- 
Iziu magyarországi 
|tor ülést tartottak, 

r:ró! Apponyi 
gróf

n kiállított fei-

I h •tünk \ A hu- 
•léd, rneiy bá­

nó- ivei, lelked 
gyár névre, 
rri.krokozrrc-a 

-enb ert**ii:ie- 
-í a tanacsko- 
riagyar géniiiáZ

itn<, nemcsak 
ezzuk, ersL-ksi

negtermékr nyi-

acm a magyar

s a p sszi- 
I. Az aradi 
megokolni 

• h;v Fának

Aradi
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I fog.

B2triá"baa.
izüns-t után 

|! -von szeren- 
nsztások, a 
cg, a kör­
űtek. Az ál­

ló -.üvekedtek, 
megiogytak, 
v .lasztasok 

folytak le s 
|r.. ;t is az uj 

gogvva s a 
Megerősödve 

lói. a nemzeti 
Idő erővel log 
[ban.
)gy az osztrák 
s tikinak tür- 
j. fog ismét 
íben.
helyzete ma 

^hivatalos re­
volt s ez első
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ransigensebbek
6 it. A par: ok
lés-H ar tolta,
tä k üli meg s
(-11' íi.'ii a par­

li iéi} a ■'Zlá-
iav ukon kivüi

Laegerék is tartoztak, még a múlt parlament 
alatt feloszlott, de ez a németek helyzetét nem 
javította meg a parlamentben, mert az utolsó 
ülésszakban az ifju-csehek minden szláv-támoga- 
tás nélkül is képesek voltak megakasztani a tár­
gyalásokat obstukeziójukkal. Ép ezért az a német 
„Gemeinbürgschaft1', melyet a németek akarnak 
csinálni és pedig oly módon, hogy az egykori 
szláv jobbpárt mintájára megcsinálják az összes 
párost pártok szövetségét, a német balpártot, 
nem igen járul hozzá ahhoz, hogy a parlament 
munkaképessé tétessék. A német Gemeinbürg­
schaft egy szép frázis, a melynek az osztrák 
parlament zilált viszonyai folytán kevés pozitív 
eredménye lehet.

Hogy minő a parlamenti helyzet, azt legjobban 
illusztrálja az a körülmény, hogy Körber tegnap 
niég nem volt képes pártot találni, a ki hajlandó 
lett volna megengedni, hogy a képviselőház elnöke 
az 6 tagjainak sorából jelöltessék. Minden rendes 
parlamentben a pártok vetélkednek abban a ki­
tüntetésben, hogy az elnök az ö soraikból válasz­
tassák, csak Ausztriában tartja minden párt ezt 
ha nem is megbélyegzőnek magára nézve, de 
olyan bilincsnek, a mely a kezét megkötné, s 
akcziú szabadságát korlátozná. Egykor, mikor még 
Smolka üli az osztrák képviselőház elnöki széké­
ben, ott is az ország első méltósága volt ez, s 
ott is versenyre keltek egymással a pártok és a 
politikusok, s akkor az ország legjobbjai ültek 
azon a díszes emelvényen. Kaiserfeld, Giskra, 
Rechbauer egymást követték, s mindegyik párt 
megtisztelve érezte magát, ha az elnök az ő 
soraiból került ki, mert ezzel elismerését látta 
annak a nagy szerepnek, a melyet a párt Ausz­
tria politikai és parlamenti életében játszik. Ép 
azért nemcsak az elnökség, hanem az alelnöki 
áiiások betöltése körül is nemes verseny folyt.

Ma az a helyzet, hogy egyik párt sem akarja, 
hogy az elnök az ő kebeléből kerüljön ki. A len­
gyelek s a katholikus néppárt, a kik a múlt or­
szággyűlés elnökségeit szolgáltatták, már kijelen­
tették, hogy nem akarnak többé erre a szerepre 
vállalkozni; a többi párt egymásután mondta meg 
ugyanezt, s Így meglehet, hogy az osztrák parla­
ment elnöke a legkisebb írafceziók egyikéből kerül 
maid ki, a mi mindenesetre jellemző az osztrák 
állapotokra. Es maga Körber, mintha előre be 
akarná vallani, hogy ő sem bízik az uj parla­
ment munkaképességében, nem is igen törődik 
azzal a kérdéssel, ki lógja a tárgyalásokat vezetni. 
Neki nincs jelöltje, s az a szine a dolognak, 
mintha lelke mélyéből megutalta volna már a sok 
hereze-hurczát.

Pedig épen most, mikor Körber maga is kije­
lentette, hogy utolsó kísérlet történik, vájjon a 
parlamentáris kormányíorma fentarthatú-e, nem 
közönyös dolog, hogy ki lesz a képviselőház el­
nöke, mert ép most, mikor utoljára akarja a 
kormány megpróbálni, nem lehet-e normális és 
tisztességes viszonyokat teremteni, kellene egy 
igazán nagy államférfiul az elnöki székbe ültetni, 
mint volt annak idején Smolka. De mi történik ? 
A kormány kijelenti, hogy az elnök megválas/.lása 
a pártok joga, hogy ö ép azért még a kijelölé­
sébe sem avatkozik bele. Meg fog történni az a 
példátlan eset, hogy egyáltalában nem lesz vá­
lasztott elnöke az osztrák képviseli,háznak, hanem 
a korelnök marad permanencziában.

Ebbe azonban a lengyel klub nem egyezik 
bele. A korelnök ugyanis dr. Weigel lengyel kép­
viselő lesz, de a párt végrehajtó bizottsága mar 
kijelentette, hogy tiltakozik az ellen, hogy őt vá­
lassza meg elnöknek a parlament, mert a len­
gyelek érdeke megköveteli a szabadkéz-politikai 
s ebben nagyon korlátozó volna az, ha a lengyel 
klubnak valamelyik tagja ülne az elnöki székben.

A lengyel klubnak ez az állásfoglalása nagy 
jelentőségű. Évtizedek óta ugyanis egyetlen osz­
trák kormány sem tudta magát fentartani a cse­
hek támogatása nélkül. Jaworszki, a lengyel klub 
elnöke és vezére, munkaképes parlamentet akar, 
az kétségtelen. A lengyelek mindig államfeníartó 
pártot alkottak s a lengyel klub nagyon jól tudja, 
hogy egész befolyása semmit sem ér, ha a par­
lament nem ülésezhetik s ha a 14. tj. a minden­
ható. De ép azért nagyon csodálandó, hogy a 
normális viszonyok megteremtésében nern akar 
részt venni s már a priori kijelenti, hogy a kor­
mány ne számítson rá feltétlenül.

Körbernek tehát egyáltalán nincs parija. Addig, 
mig az osztrák kormányok a jobboldallal koi- 
múnydztak, ennek magjai mindig a lengyelek al­
kottak s ez a párt volt az, a melyre minden kor­
mány minden időben és minden kérdésben telté. - 
lenül számíthatott. Most ez a jobboldal mát lég 
feloszlott s még a mindig lojális lengyelek is el­

pártolták a kormánytól.
Körber most csak a németek támogatása mel­

lett tarthatja iónn magát s a német Getneinbütg- 
schattnak ép az a czélja. hogy parlamenti 
többséget hozzon léire. Kérdés azonban, bog) 
egy ilyen kompakt német baloldal nem iogja-e 
ismét feltámasztani a régi jobboldalt, mely annyi 
gyászt és szomorúságot okozott már az osztrák 
németségnek, s kérdés, hogy Javorszki nem azéit 
tartotta-e iöno a maga és pártja számára a sza­
bad kezet, hogy ha törésre kerül a sor, ő legyen 

az ura a helyzetnek.
Annyi kétségtelen, hogy Javorszkiék állásfogla­

lása váratlanul jött a kormánynak s nagy zavarba 
hozta. Az, hogy az obstrukezió ellen fognak 
küzdeni a lengyelek, feltétlenül bizonyos, de \i 
szont az is, hogy ennek teljes megakadályozására 
s a parlamentnek munkaképessé való telelere 
gyengék lesznek. A szabad-kézzel tehat nemi log- 
nak semmit sem tehetni s minden jó szánt e*u * 
daczára is megnehezítették Körber pozicz.iója , a 
kinek most már egyetlen pártja sincs, a _*re 
feltétlenül számíthatna. A német pártok, ha több­
ségben vannak is, annyi frakezióra vanlaa" ",,a

kadva, s akkora az elvi és taktikai különbség
köztük, hogy a Gemeinbürgschaft, ha létrejön 

is, soká fenn nem marad.

Hogy mi lesz az osztrák parlamentarizmus sorsa, 
azt ma, egy nappal a képviselőház megnyitása 
előtt még csak elképzelni se lehet.

Bécs, jan. 30.
Gazdakörökben beszélik, hogy a kormány a már 

benyújtott törvényjavaslatokat majdnem kivétel 
nélkül változatlanul fogja a reichsrath elé terjesz­
teni. Csak épen az iparpártolásrúl szóló törvény­
javaslaton fog a kormány némi jelentéktelen vál­
toztatást tenni, a beruházási kölcsönről rendel­
kező törvényjavaslatot pedig önállóan fogja be­
nyújtani s nem kapcsolatosan az állami költség- 
vetéssel, mert igy több a lehetősége annak, hogy 
ez a javaslat mielőbb törvényerőre emelkedik.

Bécs, jan. 30.
A reichsrath holnapi ülése előreláthatólag igen rövid 

lesz és mindössze arról fog állani, hogy Weigel kor- 
elnök be fog mutatkozni s elfoglalja az elnöki széket, 
aztán a képviselők leteszik a fogadalmat.

Weigel korelnük nem engedte meg, hogy a csehek 
holnap az államjog ellen tiltakozásukat jelentsék be.

A német néppárt ma megalakult s elhatározta, 
hogy összeköttetésbe lép a haladókkal és a német radi­
kálisokkal, hogy közös akcziót folytassanak a német 
nyelvnek állami nyelvül való elismerése czéljából s 
velük együttesen közös végrehajtó bizottságot szervezze­
nek azokra az ügyekre, a melyek kizárólag a német 
népet illetik.

Az elnök-jelülés még nincs eldöntve.
A megválasztott négy német agrárius képviselő külön 

klubot alakított báró Bolcitansky vezetése alatt, a ki 
nem tudott mandátumra szert tenni.

A német haladópárt ma tartotta szervezkedő ülé­
sét s elhatározta, hogy továbbra is lentarlja klubját s 
február 0-áig mindazokat befogadja kötelékébe, a kik 
azonos programmal jutottuk a parlamentbe.

Bécs, jan. 30.
A szlovén és horvát képviselők eddig még nem 

egyeztek meg közös klub alakításában. Megvárják a 
szlovén szabadelvűek megérkezését, hogy a ház holnapi 
ülése előtt valami határozatot hozzanak.

Egy kommüniké jelenti : vz keresztény szoczialista 
képviselők egyesülete a német néppártnak arra az 
átiratára, hogy a német nyelvnek, mint államnyelvnek 
a biztosítására lépéseket tegyenek, újólag kijelentette, 
hogy a német szolidaritáshoz ragaszkodik és hajlandó 
egész határozottsággal támogatni a német nyelv 
érvényesülésének biztosítására irányuló moz­
galmat, továbbá elhatározták, hogy az összes képvise­
lőket nemzetiségre és pártállásra való tekintet nélkül, 
különösen pedig a községek képviselőit felhívják az 
agrár érdekeket előmozdító klub megalakítására.

Bécs, jan. 30.
Egy kommüniké szerint a konzervatív nagybirto­

kosság klubja beható vita után elhatározta, hogy to­
vábbi határozatig megmarad a szabad kéz taktikája 
mellett, de úgy mint eddig is minden rokonérzületü 
párttal barátságos viszonyt tart fönn.

Bécs, jan. 30.
Egy másik kommüniké jeleni! : A cseh kip- 

viseWh klubja ma befejezte a tegnap megkezdett 
politikai vilat. A parlamenti bizottság határozata 
alapjai!, hogy a «stell nép egységét az összes 
cseh képviselők, a klubban kívül állók is, egy 
közös uiiauijogi nyilatkozattal maniíesztaiják. Vacak 
tárgyalt az agrar-frukcziöval és a nemzeti szo- 
czialislákkal, a ki1: azonban megtagadták egy közös 
államjogi nyilatkozat aláírását, mert külön nyilat­
kozatot akarnak tenni. A nevezett két klub­
nak az ifju-eseh klubhoz intézett átiratait, 
melyben azt kétdezik, vájjon az hajlandó-e 
oly formáczichoz csatlakozni, mely az összes 
államjogi pártoka' egyesük a parlamenti bizott­
sághoz utasítottak, mely hármas bizottságot vá­
lasztott az idevonatkozó javaslatok t-iuki hé ,-re. 
A Belőjön és Untban képviselők belépéséről szóló 
liir nem telel meg a valóságnak. A klub taktiká­
ját illetőleg egyhangúlag elfogadlak egy határoza­
tot. mely azt mondja :

A parlamenti bizottság a leghatározottabb 
oppozicziot ajánlja a mostani rendszer ellen, 
egyebekben a parlament és politikai v,-.gúnyok­
hoz képest lesz megállapítandó a taktikai eljá­
rás módja, ha szükséges, a legélesebb eszkö­
zökkel is.

EGYHÁZ
A megterhelt kengrua. A magyarországi reformá­

tusok konrentje annak idejében az üzvegy-árvai gyurn- 
intézet 10° , -os alapbetétét és 2 és fél százalékos évi 
járulékát a rendes papi fizetéseken kívül a kongrua- 
járulékukra i- kivetett-1, Ezt a kivetést a kormot azzal 
okolta meg, hogy a koogruajuiulek épen olyan fizetése 
lévén a lelkésznek, mint a többi termény ts készpénz­
beli fizetés, méltányos tehát, hogy a lelkészek egész 
fizetésük után fizessek az. özvegy-árvái gyámintézeti já­
rulékokat. Most -- mint értesülünk — a pápai egy­
házmegye sérelmesnek találta a konventnek ezt a hatá­
rozatát, illetőleg az egyházmegyének az országos gyám- 
ntézeti járulékokat kezelő bizottsága ui'ást foglalt a 
konvvnt hat írczatuval szemben és fuhivta bulla Keidre 
gyámintézet! számvevőt, hogy a kongruára kivetett or­
szágos gyám intézeti járulékok ellő: lése végett a kou- 
ventliez terjessz« u indokolt í‘cit*?ij«‘=z*•'-t.

Protestáns estély Budán. A budai rrf. egyház­
ban alakult protestáns estélyeket rendező bizottság 
JJaypúL Benő lelkész és Szalay Karoly gimnáziumi 
timar elnöklete alatt serényen buzgóikodik a február 
4 én tartandó protestáns estély rendezésén. Az estélyt 
ismét a budai vigadó t rmébrn fogjak megtartani a kő­
vetkező programmal : I. lének. Előadja az énekkar. 
II. Gordonkán játszik Schi fjei' Adolf gordon ka-művész, 
az orsz. m. kir. zene-akadémia tanára. III. Szaval 
Tordai-Grail Erzsi. IV. Zongorázik Nur/r/ F. Géza 
zenetanár, zongoraművész. V. Felolvasást tart Lipcsei 
Ádám. VI. Zongorázik Nagy F. Géza zenetanár, zon­
gora művész. VII. Krisztus mindenütt. Költemény, irta s 
előadja Közmű Andor. Vili. Énekel Kéri Adolf. 
IX. ilt-gedün játszik Jleged üs Ferencz. X. Ének. Elő­
adja az énekkar.

ÚJDONSÁGOK.
— január 30.

__ Személyi hírek. Károly István fóherczeg
Zárába utazott. — Herczeg Lobkoiutz Móricz 
Becsből Meránba ulazott téli tartózkodásra.

Előfizetési felhívás.
Harmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lelie^ más a programmja, mint a tradkziúja. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programmot, mint az Egyetértés régi pro- 
grommiát. Ezpedignem más, mint a függetlenségi 
eszme és elvek szüntelen propagálása, és a nemzeti 
és szabadelvű irány őszinte es rendíthetetten Szol- 
gálata. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú 
idő alalt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

As Egyetértési ma Hé «aj ä 'mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő har- 
ezosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oly bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóink azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tárczáit hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tárczarovatában írja meg a 
most kezdődő évnegyedben Eötvös Károly az ő 
páratlanul fényes tollával a Gróí Károlyi Gábor 
naplója Ii-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fekte­
tünk, szintén csak tradiczióinknak felel meg, 
mert hiszen az „Egyetértés“ volt az a lap, 
a melyik tulajdonképen megteremtette nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a — 
közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés” olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró Írja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékozatlanabb ember is. De, hogy az 
„Egyetértésinek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgát, arról csak az győződhetik meg, a ki 
naprúl-napra olvassa az „Egyetértésit. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk. hogy nagyon sokan olvassák.

— Tisztelettel felkérjük azoka1 a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése jan. .'11-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében jennakadás álljon be.

Előfizetési Arak:

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

40 k. — f.
10 . - , 
3 „ 00 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat- 
nza/oii“-n'dk kiadúhivataiaval kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvtzmenyes áron: 
egész évre S koronáért, félévre 1 koronáért, negyed­
évre £l koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Rudolf trónörökös halála.
Rudolf trónörökös halálozási napjának évfor­

dulója alkalmából ma a királyi palota Szent 
istvun-kapolnájában, valamint a Mátyás-templom­
ban gyaszmiséket tartottak. A Szent Istv án-kápol- 
nában 0 órakor volt a mise, a melyen a szer­
tartást Kantor Károly apát, udvari plébános 
végezte. A fekete posztóval bevont első padsorok­
ban foglalt helyet gróf Apponyi Lajos magyar 
királyi udvarnagy, lovag Vbl l.ajos várkapitány, 
az udvarnagyi hivatal s a várkapitanyság tiszt­
viselői, hátul az udvari szolgaszemelyzet. — A 
Mái vas-templomban dr. Nemes Antal apatplébá- 
nos mondott csöndes misét az évforduló alkal­
mából szép számú közönség jelenlétében.

Eécsben a király ma reggel 7 órakor a Burg 
plébania-templomanak oratóriumában csöndes 
gyaszmisét hallgatott. Nyomban azután a kapuci­
nusok kolostorába hajtatott, a iiol a trónörökös 
és azután Erzsébet királyné koporsójánál csönde­
sen imádkozott, 'fiz perczig időzött a király a 
rirboltban, azután visszatért a tiurgba. A délelőtt 
folyamán úgy a Burg plébánia-templomában, mint 
a kapuczinusok templomában gyaszmisét mondtak 
a trónörökösért. A király rendeletére a scliön- 
brunni és laxenburgi kas!élv kápolnájában, vala­
mint a király többi kastélyaiban is ezelebráltak 
gyászmisét. Délelőtt a lőlierczegek és a német 
császár nevében koszorúkat tettek a trónörökös 
koporsójára. — Erzsid Mária fúlierczegnö, 
néhai Dudolí trónörökös leánya, ma délelőtt a 
kapuczinusok sírboltjába ment, hogy atyja kopor­
sójánál imádkozzék. — ierencz íerdmánd trón­
örökös hatalmas koszorút tétetett le Rudoli trón­
örökös koporsójára és elrendelte, hogy a Belve- 
derc-kápolnájában gyászmisit mondjanak. — A 
gödöllői kastély kápolnájában dr. Pruzsiuszky es­
peres-plébános celebrált gyász.nisét. A misén az 
udvari alkalmazottakon kívül megjelentek az ösz- 
szes helybeli hatóságok es hivatalok tisztikarai 
hivatalfónukeik vezetése alatt. — Gróf l.ónyuyné, 
a ki férjével jelenleg Nizzában időzik, a írónőtö- 
kös kedvenc/, virágaiból gyönyörű koszorút kül­
dött Rudolf trónörökös sírjára.

A mayerlingi katasztrófa titkát ismét bolygatja 
egy németnyelvű tüzet, rneiy Jltulolf trónörökös 
intyyijilkoltutásu czimmel Frankfurtban jelent meg. 
A tűzet két levelet is közöl, egyet All recht fü- 
herczegtől, egyet pedig Lipót királytól, a mely 
levelek hitelessége oly kérdés, a mi hamarosan 
döntést nyerhet. Albrecht főiierczeg levele, mely 
1 fecs'.l január 31-én kelt és egy bizonyos H. úrhoz 
van intézve, a következőleg hangzik:

Kedves II.
A rettentő sorscsapás, a mely a császáit és bennün­

ket is annyira lesújtott, teljes valómban megrendített, 
olyannyira, bogy már saj ű gyermekem halálával r.zcni 
ben is fásult voltam. Egy másik dolog is elfoglalja 
azonban valómat: ugyanis annak a végleges meghatá­
rozása, bogy «hogyan» balt meg a trónusukétlngyil- 
kossúg volna-e tényleg a legalkalmasabb arra, hogy a 
felháborodást eryliitsey A burgban nem volt alkalmam 
arra, hogy erre nézve véleményt mondjak s illetve ezt 
a kérdést egyáltalán szóba hozzam. Jöjjön tehát még 
ma a megbatározott időben okvetlenül hozzám, hogy 
engem tájékoztasson, mert üu bizonyára teljesen ismeri 
a részleteket, sikkor aztán ni'-gliallja az én vélemé­
nyemet.

Bécs, 1SS9 január 31.
Az ön Albrechtje.

A belga király levele, mely FiVüp flandriai gróf­
hoz van intézve és 1889 február 3-án kelt, a kö­
vetkező :

«Kedves testvérem!
Utazásunk nagyon izgató volt és a királyné csak a 

legnagyobb megerőltetéssel tudta kiáltani. Egészen Slrass- 
burgig egy nyugodt pillanata sem volt. Ausztrián való 
átutazásunk alalt a legnagyobb rokonszenv megnyilvá­
nulásával találkoztunk. Becsben a császárt és a császár­
nét kevésbbé levertoek és betegnek találtuk, semmint 
hittük. Mellőzni akarom annak a leírását, hogy a mi 
drága Stefániánk mennyire kétségbe volt esve. A ki­
rályné és én megérkezésünk után négy óra hosszat 
maradtunk mellette. Nagyon fontos dolog, hogy az 
öngyilkosságról szóló föltevés megerősittessék és 
fentartassék, mert a szigorúan katholikus nép nem igc-n 
ad hitelt annak a verziónak, hogy egy olyan érzülelü 
családbau, mint a Habsburgoké, öngyilkosság történ­

hetett volna. Az’öngyilkbsság és az őrültség ráfogása 
csak enyhíteni akarta azt a botrányos véget, a melynek 
Rudolf trónörökös áldozata lett. A gyászos eset részletei­
ről e levélben nem számolhatok be néked, de legköze­
lebbi találkozásunk alkalmával (február 9.) elbeszélem 
az egész történetet. Péntek estére már Brüsszelben 
leszünk és 6 felsége engedelmével Stefánia is elkísér 
bennünket. Kérlek, közöld e levél tartalmit Chitnay 
lierczeggel is. fiiztositlak téged, hogy ez az egyetlen 
levél, a mit elutazásom előtt irtain. Balduin oduadóan 
viselkedik irányunkban és tartózkodó magatartása tel­
jesen kielégít, sőt elragad. Lipót.*

— Az angol trónörökös beteg. Cornwall 
és York herczege, az angol trónörökös, mint Lon­
donból táviratozzak, betegen fekszik. Egy udvari 
jelentés szerint a herczeg orbánezban szenved. E 
miatt nem látogathatta meg a német császárt a 
Hohensollern yacliton születésnapja alkalmából, 
sem a német trónörökösnek a térdszalag-rend 
lovagjává való fölavatásán nem lehetett jelen.

— Ebéd a főrendiház elnökénél. A főrendiház 
elnöke ma a nemzeti kaszinóban ebédet adott, melyre 
hivatalosak voltak: Szabó Miklós, kir. kúria elnök, 
báró Bohus Ksigmoud, báró Prónay Rezső, báró 
Lévay Henrik, gróf Vigyázó Ferencz, gróf Szapáry 
Gyula, gróf Apponyi Lajos kir. udvarnagy, dr. Ba­
rnássá József, egri érsek, gróf Andrássy Aladár, gróf 
Széchenyi Pál, Beniczky Ferencz, Burchard-Bé’a- 
váry Konrád, báró Harkányi Frigyes, Beretvás 
Eodre, Ohjczy Béla, Forinyák Gyula, gróf Sza­
páry István, Latinovits János, báró Myáry Jenő, 
Daruváry Alajos, Gyulai- Pál, Széli Kálmán mi­
niszterelnök, báró Kemény Kálmán alelnük, Szász 
Károly püspök és Gáli József főrendek.

— Képviselők párbaja. Olay Lajos és Lönczy 
Leo országgyűlési képviselők ma délelőtt 10 óra­
kor kardparbajt vívtak a Fodor Karoly-féle vívó­
teremben. Olay segédei voltak Münnich Aurél és 
Komjáthy Béla, orvosa dr. Detnjanovich Emil, 
Lánczy segédei <jajári Ödön és Vtúszig Ágost, 
orvosa dr. Farkas László. A párbajt Gajéiri Ödön 
vezette. A föltételek voltak: teljes bandázs, küz­
delem végkimerülésig, szuvas kizárva. A felek há­
romszor eredménytelenül csaptak össze. A negye­
dik összecsapásnál Lánczy a vállán kapott egy 
vágást, mely jobb keze hüvelykujjara is lecsúszott, 
mire a segédek a párbajt beszüntették, Olay 
sértetlen maradt. A párbaj befejeztével az ellen­
felek kibékültek. A lovaglás ügy oka egy, néhány 
hónap előtt támadt félreértésből eredi.

— A közös pénzügyminiszter beteg. K'állay 
Benjámin közös pénzügyminiszter — mint Becsből táv­
iratozzék — hétfő óta gyönge influenzában szenved és e 
miatt ágyban fekszik.

— A Dunáról. A füldmivelésügyi minisztérium víz 
rajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint a Dunán 
Pozsonyiéi kezdve tegnap est-: óta a jég zajlik égés 
Komáromig, innen kezdve azonban ali Orsov.iig. Buda­
pesten újabb csuszamlások történt' i, általában p óig 
jég ii.indeiűitt meglazult. Az egész szakaszon árad 
víz. Bugapesten tegnap óla 5 centiméternyi emeiki tcs 
mellett a vízmagasság 170 centiméter. A lassú urada. 
és a beküví-tkez.-lt enyhe időjárás I.uveUezleu u a p-g 
való ziniileg rövid idő múl; a megindul.

— Végzetes tévedés. D..:.;.,ván a napokban egy 
család végzetes tévedésnek esett áldozatul. A község 
határában ugyanis nagyon fIszaporodtak a farkasok s 
az elöljáróság a veszedelmes fenevadakat méreggel 
akarta kipiisztitani. Hivatalos utón szereztek .-zlriclmiut 
s egy levágott marhának a ,t íöldarabelvr, meg­
mérgezték é' szétraktuk az erdőn, hohanka Mihály 
kisbiró azonban megelőzőleg a marhahúsból egy jő 
darabot levágott és félretett:', hogy majd a csaladjával 
elfogyasztja. Mihók András, a község második bírája 
nem tudván, hogy Koliankának mi czvlji van a félretett 
lmssul, azt is megmérgezte a többivel i gyűlt. Kdianka 
szombat este gyanútlanul hazavág- a húst, mehet a 
felesége vasárnap délre meg is fő ült. Kubanka, a fele­
sége és két gyermeke júizii.u el is fogyasztották a mér­
gezett húst. Vasárnap délután ü óra tájban a kő, ség 
bir '.ja kereste m Fóliánkét, hogy valami u; .sásét 
neki. A mint a szobába belépett, az egéiz c- ilaái.t 
halva találta. A bíró rögtön értesii-lte az esetről 
a községi orvost, a ki megéiilajutotla a szli'i'-umu-tnér- 
gezést. A vizsgálat aztán kid 'Etette, hogy miként történt 
a üi'Djii tévedés.

- Ingyen kányám A Púdmaniczky uh zai kenyér- 
osztó boltban l--:naji ló.OüO adag k'-ayer -t o-ztottak Li. 
Ljabban a kővetkező adóin uiyok vizeztek: UjéiLn - v 
Gizella gyűjtése 7 kor. £0 fii!., Seit re]jer és Pollitzer 
pékmesterek o’.j kiló kenv--r.

— Tüntető deütkusek. Fgy csomó orvosnőve:vs . 
lármás tüntetéssel vett ma ciéeb-n-H macának a L V-i 
egyetemen Tntdt lan irtó. azért, rn.-rt a professzor az 
idén visizautasitot'.a azokat a kérvényeket, mt-lvekbzn 
bukott I- • likasok a pótvizsga terminus megrüviditc« t 
k-érlf á. Toldi t .11 ,r i , rásu miatt nagy íuiháborodás 
támadt a diákok Lőj/.t, a kik közül sokan norms elsején 
a katonasághoz vonulnak be körű ,zi szolgálatra. Az 
elégedetlen diákok ma összegyűlitek Toldi tanár tanter- 
m-.-ben ős arra készeitek, hogy a professzort macska- 
zenével fogadj ik. A tanár azonban mihelyt hplepett a 
teremtj-’, kijelentette, hogy az elégedetlen diákok for­
duljanak a dékánhoz, aztán pedig távozott. A diákok 
prreat-ot kiáltottak utána, délben pedig az egyetem 
aulájában gyűltek össze és uvédőm sin adtak kifeje­
zést Toldi tanár eljárásán való f-'tháborodásuknak.

— Egcazsógtalon Ivóvíz. Habár a vízvezetéki cső- 
repeáesek uim-s. in-h is ru.sutt annyira napirenden, mint 
Budapesten, mégis kótsi «tel n, h :y cs knem az összes 
nagyvárosoknak meg vannak a sn it •; v -zel ki hajaik, 
mert kénytelenek leszii.-őleiepekkel dolgozni, melyek 
az által, hogy a vízben levő ti-:.;.itaiansagokat 
jak, csakhamar maguk is a <- rak é-s hycziltumk való­
ságos melegágyaivá válnak. Erre való tekintettel tehát a 
természetes ásványos forrásvizek előnyben iészesit-ndók, 
bár ezek közölt sem mindegyik meghízható és i- ira- 
nu-ntes. Szükséges tehát bizonyos Óvatosság es ajánlható 
a palaczkokat használat előtt jó! felrázui. A valóban 
tiszta és egészséges ásványvíz a íeirazás alíai sohasem 
változik meg és tiszta marad az utolsu cseppig, még 
ha több nupou át is állott a nyitott üvegben. De ha 
már a felnizás után is lellet mindenfélét a vízin n úsz­
kálva látni, akkor ez már nem ajánlható ital, mert a 
nn a p.,laczüjuti uszli.ii, az vagy szerves anyag, tehát 
ártalmas, vagy üledék, a mely azt mutatja, hogy a 
víz eredeti természetes állapotához képest megváltozott.

— Eaíásoa reklám. \ ajmi különös módon hívta 
fel önmagára a közfigyelmet a minap egy liutal műn 
clieni Író. Eddig könyvet könyv után bocsátott közre, 
de a liir, és dicsőség csak nem akart bekopogtatni nála, 
a miért is elhatározta, hogy erélyesebb eszközüket fog 
alkalmazni. Egész öltözetül csak egy lenge dominót 
kanyaritva a valla kőié, belépett a bálterembe, a mely 
tele volt tánczolókkal és ott szétcsapva a dominót, a 
kezében tartott revolverrel beleiült a plafonba. A kissé 
illetlen vis'dkedésü fiatalembert persze rögtön letartóz­
tatták és a rendőrségre vitték, a hol kijelentette, hogy 
csakis reklámot akart csinálni magának. Miután minden 
reklám költséggel jár, a feltűnni vágyó ur most néhány 
heti fogsággal fizet majd a merész hangulat csi- 
* Iáiért.

— Politikai orgyilkosság. Nápolvból táv- 
íratozza tudósítónk, hogy Radosni szoczialista kép­
viselőt San Severoban egy népgyülésen, a mint 
épen a szószékre lépett, egy munkás tőrrel orozva 
leszúrta s a képviselő meghalt. A gyilkosságnak 
állítólag az oltani szoczialisták között kitört egye­
netlenség az oka.

— Öngyilkos örült. Megírtuk a napokban, hogy a 
duna-adonyi csendőrparancsnokságnál egy ember jelent 
meg, a ki folyton azt hangoztatta, hogy ő öite meg az 
angol királynőt, A csendőr-parancsnok átkisérte a szol- 
gabirói hivatalba, a hol a községi orvos konstatálta, 
hogy a szerencsétlen ember elmebeteg. A nagyvendég­
lőben szállásolták el, ilt akarták megfigyelés alá venni. 
A szerencsétlen beteg ember egy napot és két éjjelt 
töltött a vendéglő szobájában s ez alatt az idő alatt 
folyton kiabálta :

— Kötözzenek meg, mert én öltem meg az angol 
királynőt. Éljenek a búrok !

Szombaton éjjelre elcsendesedett. A vendéglő személy­
zete azt hitte, hogy elfáradt a sok kiabálásban és el­
nyomta az álom. Csalódtak. Vasárnap reggel, mikor a 
pinezér benyitott szobájába, a szerencsétlen fiatalembert 
halva találta. Morfiummal megmérgezte magát. Kovács 
Gábornak hívják, debrcczeni illetőségű gyúgyszerészsegád. 
Haláláról hozzátartozóit értesítették.

— Öngyilkos bankár. Berlinből táviratoz­
zak, hogy Moling A. hannoverai bankár Bolhá­
ban megmérgezte magát szerencsétlen gabona- 
spekulácziúk. miatt. Moling nemrégiben átvette a 
königsbergi városi sorsjáték rendezését, a mely­
ben a város S00.000 márkával volt érdekelve, a 
német birodalmi bank pedig egy negyed millió 
márkáig vett vészt benne. A bank befektetése 
azonban megtérül.

— Tragédia a tangeren. Megrázó dráma játszó­
dott le a Köln nevű tengerjáró gőzösön ennek leg­
utóbbi útja alkalmával. A hajó Cuxiiaven-ből ment 
Nevv-Yorkba és utasai között volt egy öreg házaspár is, 
egy 69 éves férfi és egy üG éves asszony, a kik Chicagóba 
akartak utazni. Az üreg házaspár valaha jobb napokat 
látott, de aggkorukban bekopogtatott hozzájuk az Ínség 
és miután odahaza nem tudtak megélni, elhatározták, 
hogy Chicagóba költöznek a férj fivéréhez. A hajún 
általában feltűnt a szegény üregek szomorúsága, de 
egyébként senki sem vetett ügyet reájuk. Magukban 
bolyongtak a hajó fedélzetén, mignem egy viharos éjszaka 
eltűntek. Meghátráltak az. ismeretlen élet Lüzdeimei elöl 
és a tengerbe vetették magukat. Mire tettüket észrevették, 
holttestüket már messze sodorták a hullámok.

— Emberélet egy kutyáért. Kecskemét 
közelében véres gyilkosság történt. Túri Sándor 
és Molnos Péter juhászok nagyon jó pajtások 
voltak mindaddig, mig a múlt nyáron a kecské­
mén határban Turin,iá a kutyája megharapta a 
Molnos birkáját. Ebbőt előbb szóváltás, majd pe­
dig verekedés támadt. A verekedés miatt mind a 
kelten a múlt szombaton a kecskeméti járásbíró­
ság ele kerültek, a hol ki is békültek. A tárgya­
lás befejezése után a ké-t juhász együtt távozott 
a járásbíróságtól s mind a kettő egy korcsmába 
tartóit. Ott aztán nekiültek a békepohár üritgeté-
ének s addig vitattuk egymás igazságát, mig uj- 

h"! összevesztek. A korcsmaros azonban lecsün- 
dc-itette a két juhászt, a kik együtt mentek el a 
korcsmából. Alighogy elhagyták a várost, a két 
emberből ismét kitört a harag. Hogy mi történt 
köztük, ezt majd csak a vizsgálat fogja kideríteni. 
Eddig csak azt állapították meg, hogy Molnos 
Péter kegyetlenül összeszurkálva halva terűit el a 
pusztán. A gyilkos Tuti Sándor volt, a kit a 
csendőrség le is tartóztatott.

Gyújtogató gyermek. Franeziaország isserteaux 
Dlv . ben az utóbbi időben mindennaposak voltak a 
l :/ 'v,. ítögtun tisztában voltak vele, hogy gyújtogat
valaki. A legutóbbi kettős tüzeset alkalmával aztán a 
gyanú egy tizenkét éves leánykára irányult. Kun 
Melanie a neve a veszedelmes gyermeknek, a ki rövid 
vallatás után bevallotta, hogy ő volt a gyújtogató. A 
kis lány különben öröklött terheltségben szenved. «Apja, 
anyja évek óta a fegyházban ülnek.

— Ásatások Babylonbau. A német oiien- 
t..listáké',i szervezett habyloni expediczió legutóbb 
név eles iölíedezi -eket tett az ó-kor eme nagy 
jelentusvgü emporiumában. Kiásták azt az utat. 
melyen a Maránk isten tiszteletére rendezett kő'f- 
menetek szoktak felvonulni és a mely'hek nagy 
fehér ő-s kisebb vörös téglákból álló körzete tele 
van róva Aebnbtdnezar király fölirataival, továbbá 
kiásták Babylon legnevezetesebb épületét: Mar­
ónk i.-tcn templomát. Ez utóbbi lelet annál neve­
zetesebb, mert a templomban gazdag ekivatös 
könyvtárt találtak, mely bizonyára sok, eddijj 
i.-mercllen adatot tartalmaz Babylon történetére 
és a habyloniak vallási viszonyaira vonatkozólag.

— Dicera á tete. Parisban most tetőpontját érte 
cl az a tavaly — amerikai minta után — lábra kapott 
divat, bogy a vendégek különböző czelcbritások maszkjá­
ban jelennek meg az ebédeken. Ezek az u. n. diners 
á ti tc-'-k, a melyeken hölgyek és urak egészen rendez 
estélyi öltözékben jelennek meg, de a fejük úgy ki van 
festve és a fodrászmüvésze! segítségével úgy el van 
változtatva, hogy lehetőleg egyik vagy másik hírességhez 
h'isonliljon. Igy esik azután, hogy egy-egy ebéden a 
háziasszony Páris leghíresebb férliainak és asszonyainak 
élő arczképcsarnokát látja maga körül, holott valójában 
vendégei minden czelebritás nélkül valók.

— A lyoni rendőrfőnök. Egész FTanetia- 
ors-zágban nagy feltűnést kelt az a leleplezés, a 
melynek Mwpr Charles lyoni rendőrfőnök az 
áldozata. Meyer, a ki ezelölt altiszt volt, mint 
rendőrfőnök nagy szerepet játszott Lyon társa­
dalmi életében, mignem most vége szakadt a 
dicsőségének. A minap ugyanis mcgbetegede'it és 
ez idü alatt Hivatalos vizsgálatot tartottak irodá­
jában. A vizsgálat azzal a meglepő eredménynyel 
járt. hogy a rendőrfőnök benső és tevékeny össze­
köttetésben állott a köztarsaságellenes pártokkal 
és állását arra használta fel, hogy ezek működé­
sét támogassa. Annyira ment, hogy valóságos 
kémkedést folytatott hivatalos főnökei ellen. A 
vizsgalat folytán Mcyert felfüggesztették állásától, 
sőt letartóztatását is várják.

— Harcz rendőrök és katonák között. Veres
összeütközés voit tcgnoji éjjel — mint egy távirat je­
lenti — Kassán rendőrök és katonák között. A Deutsch- 
féle mulatóban a tíó os közös hadseregbeli katonák 
összeverekedtek a houvédliuszarokkal. A rendőrük a 
honvédhuszárok segítségére meutek, amire még nagyobb 
lelt a harcz, úgy, hogy a rendőrük a 60 osok közé lőt­
tek. Több súlyos sebesülés történt, süt néhány 
halálos is. Miclionek Alajos 66-os közlegény ma dél­
után állítólag e harcz miatt felakasztotta magát.

— Farkai a pályaudvaron. A kábái pályaudvarra 
— mint egy távirat jelenti — az éjjel egy nagy farka« 
vetődött be és megtámadta A agy Imre őrt. Az őr nem 
veszítve el lélekjelenlétét és lelőtte a bestiát.

— Eigzzolt munkás. Az expressz orienlvonat ma
reggel — miat egy távirat jelenti — Kiiucza-Ujhely 
adom is, a cigitzolu Kolarik János munkást.
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— Bankrablások Amerikában. A tél be­

álltával rendkívül megszaporodtak Amerika egyik 
bűnügyi különlegességének, a bankrablásoknak 
példái, ügy látszik, hogy egy jól szervezett banda 
működik és a legnevezetesebb, hogy mindössze 
egyet sikerült elfogni a rablók közül, noha több 
esetben lepték őket meg fegyveres polgárok mun­
kájuk közben. Deczember lS-án Hope bankjából 
lő—20 ezer dollárt rabolt a banda, miután öt 
robbantással sikerült felnyitnia a pénzszekrényt. A 
robbanások zajára többen puskákkal siették a 
oankhcz, de a rablók elmenekültek zsákmányuk­
kal. Deczember 22-ikén éjjel egész sor ily rablás 
esett meg. Manchesterben három ezer dollárt vit­
tek > el a bank felrobbantott pénztárából. A szom­
szédban levő telefonhivatalban meghallották őket 
és telefonoztak a sheriffnek, de mire az odajött, 
a rablók elmenekültek Tullahoma felé. Telefon­
értesítésre az utóbbi helyről fegyveres csapat 
ment a rablók elé és sikerült egyiket, kinél a 
rablóit pénz is volt, ellogni. A többi elmenekült. 
Ugyanez éjjel Madisonban betört több alarczos a 
város egyetlen bankjaba, de nem tudtak pénzt 
vinni el, mert megijedtek két, a ház előtt elhaladó 
embertől. Egyiket megkötözték, de a másikát, egy 
lelkészt, ki kocsin volt, nem tudták ellogni és 
tartva tőle, hogy most már üldözésükre jönnek, 
végezetlenül menekültek. Ugyanez éjjel Halton 
Cityben egy betörőbanda a városi bankból öt 
ezer dollárt rabolt el és menekült, revolve­
rekkel tartva távol a robbanás zajara elösietett 
polgárokat.

— A disznóól lakója. A népszámlálás alkalmából 
Attenbergben (Stájerország) a népszámláló biztosok bor­
zalmas dolognak jöttek nyomára. Egy erdész házánál, a 
mint a disznóólát fölnyitották, rémülve hőköltek vissza. 
A disznók közt egy fiatal ember feküdt, valósággal el- 
állatosodott külsőben. A szerencsétlen csupa piszok volt, 
testét egy-két rongydar.ib fedte és mint az állatok, ű is 
négykézláb járt. Kitűnt, hogy a szerencsétlen az erdész­
nek tizennyolcz esztendős fia, a ki már négy esztendeje 
él igy a disznóólba elrejtve. Az ocsmány ügyben meg­
indították a vizsgálatot, a fiatal embert pedig a kór­
házba vitték.

— Nagy tűzvész. A seprőn megyei Vásárosfalu 
községben tegnap nagy tűzvész pusztított. A tűz a köz­
ség nvugoti részén uelben ütött ki és a nagy szélvész­
ben oiy rohamosan terjedt, hogy attól lehetett tartam, 
hogy az egész község a tűz martalékává lesz. Csak a 
község derék lakossága önfeláldozó munkájának és a 
szomszédos községek buzgó segítségének köszönhető, 
hogy a tűz lokalizálható volt. így is 25 lakóház és 
majdnem ugyanannyi pajta pusztult el.

— Öngyilkos öreg asszony. Különös körülmények 
között vetett ma veget az eleiének Dehreczcnbn 
Kánya Sándorné, egy halvannyolcz éves asszony. Dél­
előtt tiz asszonyt hivott a tégláskort udvarába ’s azt 
mondta nekik, hogy várják meg, mi történik a kamrá­
ban, de be ne merjenek menni. Ezzel bement a kam­
rába és felakasztotta magát. Az asszonyok nem mertek 
Bemenni, mígnem a rendőrök észrevették, hogy mii 
csinált az asszony. Akkorra azonban már halóit volt.

— Sikkasztás egy malomban. Az Első budapesti 
gőzmalom kárara, a malom pénztárnoi,a, Knorr Elek 
nagy sikkasztást követet el. Nyolcz éven at károsította 
folyton a gőzmalom pénztárát, s bűnös űzőiméit es:.k 
nemrégiben fedezték fel. A malom egyik hivatalnoka 
ugyanis észrevette, hogy a pénztáros egy nagyobb ér­
tékű külföldi vallót mélyen az árfolyamon alui könyvelt 
el. Már régen figyelemmel kiserte magaviseletét s erre 
a felfedezésére titokban revideálta könyveit. Ekkor de­
rűit ki, hogy Knorr' nyolcz éven át 12.000 koionát ke­
zelt el a saját czéljaira. Az Első budapesti güzmalmi 
részvénytársaság igazgatósága kijelenti, bogy a kár tel­
jesen megtérült részint készpénzben, részint biztosíték 
adásával. A hüllen tisztviselőt elbocsátottak, de cilene 
bűnügyi feljelentést nem tettek.

— Ptnozérek gytilóae. A «Budapesti pinezérek 
szak- és munkaközvetítő-egylete* ma délután tartotta 
meg évi rendes közgyűlését a József fölierczeg szálloda 
nagytermében, Aczél Miksa elnöklete alatt Az elnök 
lüegnyitó beszéde után braun Sándor titkár terjesz­
tette elő az évi jelentést, mely szerint az egyr sül”! be­
vétele 5041 korona, kiadása 4861 korona volt. Ezután 
megejtették a választásokat. Biszetnükük lellek : G ltodéi 
Jádos, Glück Frigyes, Neműi Antal é> Bokra*:; Ka­
roly, tlnük Aczél Miksa, alelnükök László Gabor és 
Burger János, pénztáros Scheingut János, ellenőrök 
Eorjesz Samu. kalikó. György, bzuc* Lno;, boí- 
átár Fábián és Grezlingsr István. Választottak 2ü 
rendes és 6 póttagot. Végül kuizönetet mondottuk 
a napisajtónak, mely a pinezérek ügyét mindig tel- 
karolta es támogatta. Ezzel a közgyűlés veget ért.

Viktória királynő naplójából.
Érdekes naplótöredékét közöl n Kőin. Z:j. ma érke­

zett száma az angol királynő napiój.tbói. Az elhunyt 
királynő érzelem- és gondolatvilágának egy részét fejezik 
ki e naplójegyzetek. E túljegyzésektől közöljük a követ­
kezőket :

I. Sebastopol bevitele.
— lsüű szept. 10.

Két meghívóit vendég érkezik a dliKr-re.
Minden pillanatban várjuk a távirati értesítő- L t. 

Végre féltizenegy fele két sürgöny érkezik. V. y,k nekem 
szólt, a másik Granvilie lordnak volt ez i mez ve. Az 
enyémben Clarendon lord o Felismer marsall által kö­
tőit részletekről értesít. Tuukmra adja, hogy az 
Drosz flottát tőnkre tettek. Ekkor Granvule hirtelen 
'elkiált :

— £n még jobb hirt kaptam ! — és olvassa :
«Granville lordnak küidt Simpson generalis. Sebas­

topol a szövetségesek halaim .ban van,»
Hála istenn-k! Örömünk leírhatatlan; de alig mn 

rünk a jó hírnek hinni, hiszen elvan sokáig és türel­
metlenül váriunk reá. Albert ürömtüzet akar - yujiani, 
hasonlót ahhoz, a milyent műit évben a S-bastepoi be­
vételéről szóló áihir után gyújtottunk November 5-én, 
az inkermanni ütközet napja n, egy erős sztlroham a 
máglyába rakolt fa hal mázt ledöntötte és ma — csodá- 
iatoskepen — egy láthatatlan kéz újra felépítette a 
náglyát. Csak üszköt kéne rádobni, hogy az egcsz lángba 
ooruljon.

Az uj ház (a balmorali palota), a melyben jHenleg 
tartózkodunk, úgy látszik, szerencsét hoz nekünk. Meg­
érkezésünk óta csak jó híreket hallottunk mindernde!. 
Néhány pillanat múlva Albert és a többi urak id készü­
lődnek és a Craig Gcwan csúcsára igyekeznek. A szol­
gák, a falu lakói, munkások mind utánuk tódulnak. 
Látjuk, a mint meggyujtiak az ürömtüzet és hozzánk 
hallatszik a riadalmi kiáltás hangja.

A lángok magasra csapkodnak és a vöröses-sárga 
fény messzire bevilágítja a környékét. A giiiiek tancza- 
nak minden mozdulatát kivehettük. Ross (az én du­
dásom) fújja a vig nótákat és Grant meg Macdonald 
folyton lövöldöznek. A szegény öreg Francois (elzászi 
JZOlga) azon buzgólkcdik, hogy a rakettákaí elröpilse, 

egyik sem akar meggyulladni. Háromnegyed óra 
Jiulva Albert visszatér és azt beszéli, hogy a jelenet 
fslisgatta az embereket és mindenki v.hiskyt iszik az 
5gész világ egészségére. Az öröm mindenkit kihozott a

sodrából. Az egész ház fel van forgatva. Csak nagy 
fáradsággal lehet a fiukat feltölteni; de alig ébred­
tek fel, máris engedélyt kérnek, hogy a tüzet megnéz­
hessék.

Mi éjfélig ébren maradunk. Vetkőzni kezdek. A nép 
tánczolva, ugrándozva az ablak alá gyülemlik és foly­
tonos puskaropogás közepette, éktelen «hurrah ^-kiálto­
zásban tör ki. Az első nekem szól, a második Albert­
nak, a harmadik a franczia császárt élteti, a negyedik 
Sebastopol elestél dicsőíti.

13. Lajos Napoleon herczeg halála.
Balmoral, 1879 junius 10., kedd.

Háromnegyed tizenegykor Brov/n kopogtatott az aj ión, 
belépett és azt mondta, hogy rossz hírei vannak. Izga­
tottan kérdem:

— Mi történt ?
— Az ifjú franczia herczeg elesett f
Nem akartam megérteni és ismételten kérdeztem, 

hogy mit jelentsen ez. Ekkor belépett Beatrix, kezében 
egy távirattal :

— A császári herczeg elesett!
Még érzem a rémületet, a mely akkor elfogott. A 

fejemhez kaptam és kétségbeesatten kiáltottam :
— Nem! Nem ! Ez lehetetlen! Ez nem lehet igaz!
De a hűséges Batrix, a ki épp úgy, mint én, köny- 

záporl hullatott, átadta nekem a táviratot, a melyet lady 
Frere küldült be s a mely ugyanarról a napról Cavc- 
town-ról volt keltezve :

«Ponsonby Henry tábornok urnák, Balmoral-kaslély. 
A királynő ö felségének.

Szomorú híreket táviratoznak Natalból. A császári 
herczeg, a ki junius elején Wood ezredes táborából el­
indult, hogy felderítő szolgálatot végezzen, i.uluk által 
megöletett. A herczeg és csapata leszállt a lóról, hogy 
pihenjen s e közben rontott rájuk a sok elrejtőzött vad. 
Hivatalos értesítések még nem érkeztek. A herczeg 
hulláját fellelték és a legteljesebb katonai pompa mel­
lett helyezték Iteiezi-ben koporsóba, miután az előbb 
bebalzsamoztatok. A koporsót útnak indítják Anglia felé. 
E/.t a táviratot egy óra múltán követi a sajtónak szánt 
sürgöny. Küldjétek ezt lord SídneyueL, hogy a rettentő 
hirt még a hivatalos értesítés megérkezésé előtt tudassa 
a császárnéval.» ?

Ilyen rettentő halállal kimúlni! Szegény, szerencsét­
len császárné! Egyetlen gyermekét, mindenét örökre 
elveszíteni 1 Milyen megpróbáltatás !

Nem volt többé nyugtom. De a többiek is mind le 
vannak verve. Csak héjnál felé feküdtem le, de nc-m 
tudtam többé elaludni.

— Szerda, junius £0.
Izgalmas éjszakám volt, még mindig a borzasztó ese­

mény hatása alatt álltam, magam elölt láttam az utula- 
tos zulukat és a szegény c-asz irnéra gondoltam, a ki 
még m:t sem tud. rb'ggel korán k.lmin. Most van a 
negyvenkettedik évfordulója urulkoduscmnak, de a 
katasztrófa következtében nem is gondolok rá.

Tegnap este sok táviratot írtam. Ezek közt egyet lord 
Sidnnynek. Ez fogja rrrgvinni a szegény anyának a 
rémhírt. Borzasztó ! A gyermekeimtől kapóit sürgönyök 
mély fájdalmukat tükrözik vís-zj.

Lord Slailord Northcote tavira la jelenti, hogy a hir 
óriási szenzacziót keltett. Holmimat Brown becsomagolta, 
u is még mindig a megindító hir hatása alatt áll. Már 
évek óla rettent engem a május és junius hónap, miu- 
u.g valami ijesztő hirt vagy a királyi házak egyik tag­
jának halálát hozza. Táviratot kaptam lord Sidncyíói; 
már közölte a rémhírt a szeg-nv, szerencsétlen császár­
néval. Először nőm akarta birmi, azután p_dig teljesen 
megtört.

Beatrix le volt sújtva, mint mi valamennyien. A leg­
mélyebb fájdalmat és szimpátiát érezte.

Ez borzasztó! Ez rettenetes! Ha meggondoljuk, hogy 
ez a forrón szeretett és bíborban született ifjú, a ki 
anyjának Icgdráirabb kincse es öröme volt, ilyen halállal 
múlt ki. Nem rettenetes az, hogy a többiek nem tudtik 
őt megvédelmezni > (Xvh .r.y hónappal később találkozott 
a két özvegy és a királynő meghívta a csiszarnut az 
a hergelni ei kasElyba, Kent Iterczegiv jé-ruk egykori szék- 
helyére.)

Lahn oral, 1870 október C. 
Falakt I ázásra ment Eugénia császárné, a ki Ab-r- 

geldíehől jött. Gyönyörű, meleg < -lénk volt: a leáldozó 
n g.-ugar k megtörtek a hegyek szikláin és vakító vörös 
tényben tükröződtek vissza, az fg felhőtlen volt.

Másfél mérföld t gyalogoltunk kutyáinktól kisérve;
elmúlt időkről füles belátássala kedves császárné 

beszélt. . . .

= "Vérvzegfócynéfr id^e-sér. é'vigyialansag el! n 
kitűnő a linryri*/ lei-* Joka/t Cilin i-V'ixbor. L’v-gj»* 
0 Kor. v..gy .1 v:or. óO íiíl r. kitálaló a cyógyszertarakbau : 
(ön.klar a k Iviü-lcri gvócvsz i tarban.

SZÍNHÁZ E3 KUVESÄET.
— Jászai Mari Abbáziábim. Jászai Mari 

asszony, a ki influenza következtében kút hétig
a szobát volt kénytelen ösizni, < ' . n-:. , 1 p fisai 
tanár lurmc- ina délután Abb... a utazott. 
A ‘*K- zlun'/. iga7gntó:ga, ii.ivel u le/kozi-leubi 
Kdü k j ■ K mije uiegeíigedi, kés/ségío-i adott a 
művésznői • .- rövid szrtb.itj.-jj.ict>.>!. Jászai Mari 
kc-t-tiarou. t i.g Abbáziában' tölteni. Milieíyt 
a SotrUcg /■ ti", c/.iüiú dráma próbái ineg­

al i visszatér Bud.ipv.-,!re és 
rezros elején kreálni fogja Tolstoj e darabjának 

L: k-.-z egyszersmind az utolsó 
vigszinhazb in jat.-zik.

énekel és meghódít mindenkit. Világos drámai szopránja 
van, a mely egész regiszterén üde, finom, .kristályos 
és édes. Csupa zene, csupa kellem az orgánum. 
Csengő hang, egészséges, magvas erőben és drámai 
tartalommal. Előadásában perfekt művésznő szól 
belőle. A mint átérzi gondolatait és a mint kifejezi ér­
zelmeit: az egyszerűen hódító és megható. Nemcsak 
hangjában van lélek, hanem szavaiban is és a mint 
énekel, elmagyarázza azt, a mit mondani akar. Hangj;- 
nak hajlékonysága minden legkisebb gondolatát követi. 
Hangjának ereje pedig minden mozzanatban hatalmas­
kodik. Az ifjú művésznőt óriási lelkesedéssel fogadták és 
a nagyszám«, előkelő közönség alig győzte tapsolni 
igazi művészi énekét. További pályájában bizonyára 
megmarad ambicziója, tehetsége és akkor Eibenschütz 
Riza nemsokára a legnagyObak közé fog tartozni.

(6)
— Színéazet Temesváron. Mahó Lajos ugyancsak 

rászolgál arra a támogatásra, melyben a temesvári kö­
zönség részesíti. Megtesz mindent, hogy a fokozott igé­
nyeknek megfeleljen. A bemutatók egymást érik. Még 
alig két-három hete, hogy a «Bölcsőt» adták osztatlan 
nagy sikerrel, már is egy újabb bemutatóban volt része 
a közönségnek. Szinre került a «Mintaférj» czimü bohó­
zat, általános tetszés mellett. A czimszerepet Kreiner 
Jenő játszotta sok humorral. A közönség sokat kaeza- 
gott kiváló alakításán és többször nyití színen is meg­
tapsolta Pethes Imrével együtt, a ki a fiatal férjét ele­
gánsan, ötletesen adta. Kitűnő volt még Bahnet Aranka 
és Faragó Udün. Az énekes személyzet most Gounod 
«Faust» czimü operájára készül, mely már legközelebb 
szinre fog kerülni. Az előadásban két operaházi tag is 
részt vesz.

— A modell bemntatója. Most már harmadszor 
nem. tartanak főpróbát a népszínházban a «Modell»- 
bőt. Kétszer már szétküldtük a meghívókat, de mindkét­
szer elhalasztották a főpróbát a premiérc-rel együtt. A 
népszínház által ma kiadott kommüniké szerint elhatá­
rozták, hogy most már véglegesen nem tartják meg a 
nyilvános főpróbát. A premiére-t péntekre ismét kitűzték, 
de hogy nem hahsztják-e el megint, az csak a jövő titka.

— Sandrock Adél nyilatkozik. A belgrádi szín­
házi botrányról szóló nyilatkozatoknak se vége, se 
hossza. Most megint Sandrock Adél nyilatkozik a 
Berliner Bürsen-Courirhao s kijelenti, hogy azért utazott 
el hirtelen Belgrádból, mert Schiller igazgató is tudta, 
hogy szerződés köti wlesbadcni és brombergi vendég- 
szereplésekre, de amúgy sem akarta nevével fedezni az 
igazgató pénzspekuhicz’óit.

— A budai közkút pályaterve!. A budai Korvin- 
tvri kü.:kuí pályatervei jelenleg közszemlére vonnak 
állítva a városligeti műcsarnok szobortermében. Huszon­
egy szobormű van együtt s nem egy közülök igen ér­
dekes művészeti alkotás. A közönség díjtalanul tekint­
heti meg a szobrokat.

— A rablálek bemutatója. A nemzői! színház 
színpadon nap-nap útin folynak most a próbák Fe- 
renczy Ferencz Jioromfelvonásos színmüvéből, a Rab- 
lélek-bőt, a melynek bemutatója február 1-én, pénteken 
este lesz a várszínházban. A darab fő női szerepét 
P Mcrk;rs Emilia asszony játsza, kívüle Ligeti Ju­
liska, Vizviiriné., beregi, Rózsahegyi, Gub/inyi 
jutottak nagyobb szerepekhez. Jegyek csütörtökig a 
nemzeti színház pénztárában válthatók, pénteken pedig a 
várszínházban. A nagy érdeklődéssel várt újdonság má­
sodik előadása lebruar 2 on, szombaton lesz ugyancsak 
a várszínházban, rendis bérletíolyamuan. Itt említjük 
meg azt is, hogy fi. Fáy Szeréna betegsége miatt hol­
nap este a várszínházban az előre hirdetett Medca 
helyett, három cgyfelvonosos kerül szinre, még pedi 
A miniszter előszobájában, a Szikra és a Ki- 
ragfakadás. Egyebekben sem a nemzeti szintiáz, sem 
a várszínház műsora változást nem szenved.

A mai ha'odik 
mii1 en és egy uj 

Aliit: i(j-

indulnak, J;
i
női löszerepet. 
szerep, melyet

— Führ-! módii hangverseny, 
filharmóniai hangversenynek eg» uj 
n.üv sznobén meg veit a tnága érd -k ssé/e. 
vich Ödön 111. szimfóniája volt az. uj munka a moiy-t 
zenei kürókb n mgy érdeklődéssel vartok. Az uj műnek 
vonnak jó és rossz, oldalai. Jó oldala: a stílben és ki­
dolgozásban, rossz oldala : a hosszúságban és terjengős- 
segben keresendő. Mihalovich mindig invenczics, nagy 
tuda-u zenész volt. A mit hibájául rúh itn >nk fel, az 
legtöij-bb az volna, hogy túlságosán VVngner-miadv, 
hogy erősebben követi a W„gner-isko’át, mint kellene 
és mint helyes volna. De ez mm halálos hiba. Mit aio- 
vioh klasszikus egyéniség, komoly stiliszta és mély gon­
dolkodású zenész. Ma hallott müve telve van nemes 
tónussal és eredetiseggel Legszebb a harmadik rész, az 
allegro, a melynek föthemaja rendkívüli szép. A mü 
befejeztével a szerzőt sokszor hívták a pódiumra és két 
óriási babérkoszorút is kapott. Corneliu; nyit .nya a 
«Bagdadi borbély»-ból és Mendelssohn «Ruy Blas» 
nyitánya képezték a többi zenekari szamokat, a melye­
ket a filharmonikusok jeles karnagyuk, Kerncr István 
vezénylete alatt kifogástalanul adtak elő.

Az est vendégmüvésznője : Eibenschütz Riza volt, a 
lipcsei opera drámai primadonnája. Nem idegen cs nem 
is ismeretlen énekesnő. Itt nevelték föl hazánkban, itt 
tanult, itt fejlődött és külföldön lett nagygya. fi'eber 
«Oheron»-jából énekelte az Oczeán-áriát és Fidelio 
nagy áriáját dalolta el. Megjelenése már magában véve 
kellemes benyomást kelt. Szép, nagy alak. Gyönyörű 
fej, okos, őszinte szemek, m»gas, nyílt homlok. Bátrán
es egyszerűen jön a pódiumra, szabadon, természetesen

játszotta, 
t lijra a

— Conkay brlgadóros Herczeg Ferencz uj törté­
nelmi darabjában nevezetes szerep jut a Rakóczi-korszak 
muzsikáján.!: is. A darabban a következő zeneszámok 
fordulnak elő: 1. Rakóezi-nóta 1701). tárogatóval, 
it.kóezi siralma lToü. tárogatóval. B. Tót népdal 170S. 
4. Balogh Aááin nótája 1704. 5. Lavoita szerelme (régi 
magyar zene). G. Erdélyi iiajdutáncz 1704. 7. Bercsény 
nótája (régi magyar zene). S. Csínom Palkó 1701. y. 
í' -'r' m igyar indu.ó. 10. Ma/var gyúlyarabok éneke 
(rt.-i ma.-vnr egyházi ének) 1074. A zenét Kun László 
tar dalia v a viesziohaz sz mé ,Z' lének r: zenekarának.

— A postás Hu estéről-estére zsuíolt ház előtt 
kerül szinre rs a közönség nagy érdeklődése változatlan 
uraim il biztosit nek; a magyar színház műsorában. Az 
igazgá'ós .g, ii-gy a darab előadásaiban mi fennakadás 
se türlénij.-.-se:,, gondoskodott egy második szervposz- 
tasrúi is, hogy esetleges zavaró körülményeknek elejé 
vegye. Hoiiiaptól kezdve resztvesz a Postás fiú előadá­
saiban borrj.s Endre is, a ki néhány napig beteg volt 
és a ki most ujuól átveszi Stoekíisch szerepét, melyet a 
pr-mi-re-en oly nagy t-tsz, s között kreált.

— A cNebéntsvirág» jubileuma. A n- pszlnház- 
bao ina adtak elő szazadszor a «Nebantsvirág»-ot, Igen 
nagy ■= ifisztingvalt közönség előtt. E kedves, bajos r-pe- 
retle f-lpusztnhatlan sz ps-zci még nunóig n.,gy vonzó- 
női gy.iko:ólnak a pubiikumra és taló.s-mü, hegy még 
Sokáig á I" nem j .(szolt darabok köze fog tartozni. Ad­
dig legalább, a nig a D-mse szerepének olya 
lyefil-.j.: I az, mint Hury Kiara, a ki ma is 
k ‘ ,n :"g I,i.ndig szívesen ncz, meg újra nie 
darabot Ez a szerep egészen megfelel Küry Klára 
t-»mp rann-i,túrnának. Miivész-tin k minden kivaló esz- 
közét viheti küzdvé-mbe és vitte rra is. Vidámsága 
F? újtól ág halott, színlelt sz-ndeség - oly elemeket tartal- 
n,ázott, a rr.glvek u halas lignazvoba biztosítékai voltak 
mindig. Friss voh, mint a harmat és oiy közvetlen, 
hogy ebben vele vers ny, zni alig lehel. Ma éneke is 
szivhez szóit, úgy, hogy természetes voit a közönség 
elragadtatása, a mely mind n felvonás után a vasajtót 
is kinyittatta vele. A többi előadó is kitett mav-u-rt 
d‘.ekasefi . -.. meth József. Tothigi, Sipossné, 
Sólymod mindent elküv llek hogy a közönség jó han­
gulattal távozzék a színházból, a mi sikerüli is ne­
kik. (t.)

— Kritikus lakatos. A párisi Opera Comique 
igazgatója ^ Albert Garré a miuap a következő levelei 
kapta :

Cirré ur!
Mar régóta ígértem családomnak, hogy elviszem az 

Opera ComiqiiPha. Tegnap ezt az Ígéretet meg is tar­
tottam. Lout-ei adták. Négy jegyet vettem 24 frankért, 
ezert három napig dolgoztam, csak úgy keresek három 
nap alatt ennyit, ha ez idő alatt se eszünk se iszunk. 
Ellenben az az élvi/.et, a melyet nekünk ez az elo..das 
nyújtott, nem ért meg 24 garast s„m.

Un ezt jobban tudja, print én de azért mégis kifeje­
zést akartam adni annak a reményemnek, hogy. ön 
igyekezni log arra, hogy kellemesebb emlékeink levye- 
n-k 1- rancziaország második színházáról s élni fog azzal 
a jogával, hogy (egy másik darab előadásara) szabad­
jegyet log adni nekünk, mert lelkiemre mondom, csak 
úgy lehet a k dobolt pénzért kárpótolni bennünket, 
toben a reményben kérem önt, uram, fogadja tisztelet- 
teljes üdvözletemet.

E. Petit, lakatos munkás. 
Paris, Raimeau utcza 4,

Cmné gz ©pér« Couiique legközelebbi előadj 
Sitdiad-jegyei küldi}» a kritikus lakatosiak.

— A Hoffmann kiállítás megnyitása. A város­
ligeti műcsarnokban holnap, csütörtökön, nyílik meg a 
Hoffmann kiállítás, melyet a képzőművészeti társulat 
rendezett. A mai előzetes bemutatón Boffmann József 
bécsi tanár, - világutazó festőművész, maga fogadta a 
sajtó képviselőit. A hetven éves öreg ur, a ki beutazta 
az öt vilá íriszt, a világ minden nevezetesebb tájékáról 
készített sz/ies vázlatot, vizfestményt és rajzot. E képei 
közül ötszáz van egybegyűjtve a műcsarnok termeiben. 
A kiállítást hoinap megtekinti Wlassíc* Gyula közok­
tatásügyi miniszter is. Az érdekes gyűjtemény naponta 
9—5-ig tekinthető meg hatvan fillér belépő dij mellett. 
Ma megjelent a kiállítás magyarázó tárgymutatója, ára 
negyven fillér. A kiállítás febiuár tizenötödikéig marad 
nyitva.

— Amerika. Ifj. Hegedűs Sándor készülő uj mü­
véhez, «Amerikádhoz ma érkeztek meg az uj mozgó 
fényképek az amerikai Edison-társasagtól. Legkiválóbbak 
a kakasviadal és a boxer-viadal képei, valamint a né- 
ger-táocz és Edison mester munkája közben. Az első fel­
vonásban Newyorkot, a másodikban Bostont a tudomá­
nyok varosát, valamint Chicagót és az óriási gyárváro­
sokat táljuk sorra Végül az utolsó felvonásban Amerika 
ősvadonjait szemléljük. Minden részében az eleven ame­
rikai élet lüktet.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— A Kiafaludy-társaság ma délután az akadémia 

kistermét zsúfolásig megtöltő hülgyküzönség előtt tartotta 
ez évben első felolvasó ülését. Beöthy Zsolt üdvözölte 
a tagokat, Vargha Gyula főtitkár p^dig előterjesztette 
a folyó ügyeket. Megemlékezett Imre Sándorról, a tár­
saság elhunyt tagjáról, azután gróf Zichy Géza juhi 
leumáról, melyet a múlt hónapban üllek meg. Néhány 
apróbb bejelentés után megkezdődtek a felolvasások. Az 
első felolvasó Jakab Ödön voll, a ki «Édesanyámnak» 
czimü költeményét olvasta fői. A költemény nagy 
hatással volt a hallgatóságra. Ezután Bérezik Árpád 
olvasott fel egy felvonást, a U-ikat «Kuruczok Parisban» 
czimü vigjálékából. A darab 17Gű-ben játszik, mikor 
IJ. Rákóczi Ferencz küldöttsége, élén vetési báró Küké- 
nyesdi Lászlóval meg akarta nyerni XIV. Lajos szövet­
ségét. Szándékuk, igyekvésük már-már megtörik a 
franczia külügyminiszter ellenállásán, a mikor segítsé­
gükre jön, — belső szívügyek révén —- egy ép oly ked­
ves, mint befolyásos marquise. Ebbői olvasott fel Bér­
ezik nagy hatással egy felvonást, mely kedves és derült 
jelenetekben bővelkedik. Bercziket zajosan megéljenezte 
és megtapsolta a közönség. /JegedU9 István olvasta 
ezután föl «Carmen Saeculare» (százados vers) czimü 
költeményét. Előrebocsátotta, hogy a költeményhez az a 
körülmény adta az eszmét, hogy a Tiberis medréből 
előkerült r.z a márványra vésett felirat az Augustus 
korában tartott százados ünnepről, (mely az ötödik 11yen 
ünnep volt), meiv alkalomra Horatius Fi a ecus irta a 
v erset. Márványra vésték a küi!ő nevét is. Végül Ha dó 
Antal olvasott fel egy n szicM Kálmán K iroly «Éne­
kek énfjkcr.'-L» müford/t is.iLól, mely nagy h.Uust kelteit. 
E;r.el a f-.iolvasó ülés véget ért és a tagok zűrt ülést 
tartottak. Ma járt le a tag ajánlások határideje. Ábrányi 
Emil lekár Gyulát és Szán a Tamást, Hegedűs 
L‘ván Haraszti Gyű iát ajánlotta. Számit ajánlotta 
még Bartók Lajos és comló Sándor is. Az írók helyére 
ilyenformán két ajánlott van, a küllők helyére egy. 
Levelező tagnak Berzeviczy Albert Miinz Eugéne íran- 
czia esztétikust ajánlja, Radó Antal Lön: Vilmos ame­
rik.ti irót, a ki évtizedek óta ismerteti és fordítja angolra 
a magyar irodaim tt. Azután megállapítottak a közgyűlés 
programmj.it, mely a következő lesz : Elnöki megnyitó. 
Titkári jelentés. Herczeg Ferencz elbeszélést olvas föl, 
gróf Zichy Géza «Az anya álma» czimü költeményét,
J áradig Antal «.Mindörökre» czimü legendáját. Jiadö 

Antal «A nemzeti eszme Daniéban» czimen értekezik, 
Rákosi \iktor pedig «Horak ur» czimü humoreszkjét 
olvassa fel.

Idsura oegy

FÖVÁROS5I ÜGYEK.
A fcvároa képzömüvószeti bizottsága ma

délelőtt ülést tartott /i/ulit'ku Alajos alpolgármester 
elnöki;.-— mellett ; előadó gruf Festetlek Géza tan. 
jegyző voit. Az országos magyar képzőművészeti t.ir.u 
l.»t azt kérte, hogy a főváros engedjen át — m it .nyes 

• arakon — kel leket, arra a ez."ára, hogy ott kibőlt!• 
belő u.üirrmokét építsem k. A bizottság hozz. .áru! a 
kert i ;u ti. mvitesm.ez, hogy cores;.a ii kel
h'lkvt fiigeuj-k at, négyszügöjvLkmt S-0 koronáért, de 
azzal u kikötéssel, hogy az egyik műterem felől a föv.i 
rosi ^°- reudekvzui. Arra m zve, hogy az Erzsebet-turi 
szűkökül V.kt s :K-evei no ghizandó Szecsy K.irolv szob- 
ruszsza! a ződvsi fel:ét-leket ni g.dlapítsuk, a liizott- 
s>g le.kerte Strobl A!>jos, /'neuer József cs /irujjel 
Ado.f bizoits.ig; tagokul. R th K.roly egykori fópuig.tr- 
mesler t.s II iurich Elvan bízt/.ts.igi tag ' arczk j> n k 3 

liietohg Uieil zoiji Ilik az e!r.e?ziíiet»'Set a közgvüiés cá* 
h, i roitta. Mü a képzem üvcvzeii bizottság Jl/utuska 
Al.jos aipolgarm-su-rt kertet;! arra, hogy az iiíf*L<j 
művészekkel tárgy «last lolyta: son s annat az eredmenvu - 
rői tégy. n j- .ént st Javasolja a bízol?.-:.!/. hogy Maúa- 
rn'-.y E. z du t I- sto.i.üvésznónek X. k rületi Kai- 
v r; il ubrazoiv b Stm-nytt vegye m-g a f>.-város S00 
koronáért. ZiurGyulától p-d.g tö.-b apróbb v:zf s;- 
r.ieayt es krét.ii* >jzot v- s.n s at, LUU k.jronu összes ar- 
t>.in. A ki-j kepe« a főváros szebb pontjaiul vannak 
r ;..v. Bárzenezy Aíom Lizotlsagi tag tdv-telt - ma 
azt az • szín I, m cv .. ;?.űkaunt ••jós alkalmával mindig 
vusurOíjoü a lőv.iit.s •• üt írgyakut, t> rnu ^z> (esen eisó 
sorton a fővárosi von a i»ozi.su..l.ra vaiu ti, y-.ii-rnmel. A 
b'zoltsag hely s Ói eg ío,.ad*.« a javaslatot, a/.z >1, hogy a 
miitári:.tokai mindig u megnyita» előli ío. jag bizottsági­
lag megtf k.nlvui.

-- Jegyzőválasztás. A VII! kerületi bízottig! ta­
gok t"g:. p • sti vrt kvzHtükün egyriaoeulag dr. Hatsz 
i; »C . gyzót j lölt A az J SŐ Oí. l ilyu j - .yzoi
oiiusra. 1. sz. rod eddi..- az összes balparti kerületek 
Ri'SZ mellett nviJatkoziak.

A vizszolgaltatbksr Jl szóló szabály- 
rendelet.

Rendkívüli közgyűlés a városházán.

Ma délután, rendkívüli közgyűlésen, vette tárgyalás 
alá a székes főváros törv -nyHatósági bizottsága a viz- 
szolgáltatásról szóló szabály rendelet-tervezetet, 

melylyel már behatóan foglalkozott a belügyminiszter, 
szi kes főváros közepitesi ügyosztálya, a kö/.gyüles 

részéről kiküldött vegyes bizottság és a tanács.
A napirend előtt, Basic^ Peter a következő iuBr- 

pelláczióf intézte a polgármesterhez :
1. Szandekozik-e valamit t^nni a polgármester a több 

fővárosi pekmühelyben hivatalosan me-.tl, pitott undo­
rító és egészségtelen állapotok megszrtntetese végett ?

2. Hely esi i-e a polgármester a VII. kerületi elöljáró­
nak azt a föllépését, hogy egy hivatalos eljárással 
szemben, az annak alkalmával p egáliapitott vissza­
élések és szörnyű állapotuk mintegy szépitgetésére és 
ellensúlyozására vállalkozott, sőt az illető pekmütieiyt, 
mint kifog.istalant, nyilvános hirdetményekben 
dicsérte. Kérdi, mit szándékozik a polgármester 
szemben tenni ?

Az iníerpellácziót kiadják a polgármesternek.
A szabályzat ü^yét Fosrts Károly tanácsos ismertette 

a következőkben :
A b iügyminidzter, a főváros hatóságához az 1900. 

évi juhus IV-éo intézett Iciratábau kijelenti, hogy haj-

raeg-
ezzel

landó jóváhagyói a tervezetet, ha a főv ros azt az 6 
részéről telt esirev^ti»l<?k ntomáa átdolgozza.

Általában megjegyzi & bei ügy miniszter, hogy 6 mep. 
okoltunk tarda u?yan a kormányban elfoglalt azt az 
álláspontot, nogy a dijak, akként volnának megállap:. 
íandók, h< gy mindenki csak a tényleg elfogyasz­
tott vízért legyen köteles fizetni, de mert ennek 
az elvnek: praktikus alkalmazása most még suk aka­
dályba ütközik, ezúttal hozzájárul a főváros hatóság 
vészéről elfogadott rendszerhez.

Elősorolja aztán a miniszteri leirat azokat az észre- 
vételeket, a melyekn - a figyelembevételét kívánja.

A miniszter észrevételeivel szemben, a tanácsos a 
főváros hatóságának szabadabb kezet kíván föntartam 
a vízszolgáltatás fóimocdásura, a vízvezeték eizarasanak 
az idejére, a vízpazarlásért történhető felelősségre voaáj 
eseteire, a javítások és vizsgálatok dijaira, a kedvez­
ményes vizdijnk engedélyezésére és több más, kisebb 
fontosságú intézkedésre.

A mai közgyül-sen, a tárgyalás módjához szólva 
Basics Pét^r az összes szakoszokhoz kívánt hozzúsz-jin? 
Ezt Markus József főpcleárraester ellenezte, mert cs^k 
azokhoz a szakaszokhoz lehet hozzászólni, a melyekre 
nézve ellentétek merőitek fel a főváros és a miniszter 
között.

A magánvezetéknek fagy ellen való megvédése ezéijá- 
ból a miniszter azt kívánja, hogy a vezetéket csak el­
zárhassák el.

Ezzel szemben Lornss Soma kéri, hogy ha a hi<:%>> 
5 fokra esik, a vezetéket a háztulajdonos neppal i5 ej! 
zárathassa. A többség nem fogadta cl Boross Soma iavas- 
latát.

Basics Péter módosításokat kívánt a magánvezetékek 
megvizsgálásáról szóló szakasznál, a közgyűlés azonban 
meghagyta a tanács szövegezését.

A kiskocsmákra és kávémérésekre nézve füntartolta 
a közgyűlés többsége azt, hogy ha azokba a vízcsap 
nincs bevezetve, az eddigi, egyszeres v:z !:j fizetése aU 
essenek.

A miniszter kívánja, hogy a kedvezménye? vizdíjakra 
igényt tartók közé vétessenek fül a kö/.hivatalor 5 rZok 
közt az államhivatalok hivatalos helyiségei, mert azok­
ban nem laknak, nem főznek s igy bennük a vízfo­
gyasztás sokkal kisebb, mint a lakásul szolgáló helvis- - 
gekben. Hasonlókep k"dvezményt kivan a miniszter a 
kaszárnyák részére is.

Basics P- ter azt javasolja, hogy 3 kaszárnyáknak 
adjanak 20 százalék kedvezményt, n ig Sümegi 
a kaszárnyáknak egyáltalán való kiii ’-rvasat hÍ7áu!a. A 
többség elfogadta ezt az indítványt, azzal, hogv a köz­
hivatalok részére adjanak 30 százalék kedvezményt, a 
kaszárnyáknál: pedig semmit se engedjenek el.

A kérdéses többi szakaszokat vita nélkül fos ,d^k 
cl a tanács javaslata szerint, £ ezzel a közgyűlés v- 
get ért.

TANÜGY.
— Az Eötvös alap országos tanítói srgéivegves"..-t 

ez évi február hú 2-án, délután ü -Tikm á rne./v.ir 
tudományos akadémia kisti rméiiec haró Eütvío á ; 
halálának 30-.k cvidrauJója alkalm.ii-éd -ml tinri- 
rendez, melyre a tanügy ir.tril i. i> !;!őr’ó nagyKö/ün.-’ 
get tisztelettel meghívja. Az üiiür.j.ié’y progranrrj i :
1. Ln- k, Előadja a pedagógiám itjus-igi dalo-
2. Elnöki megnyitó beszéd. Tar5ja Jfalu-.z F- rer.cz.
11.iL1 i3zieri osztálytanácsos

Halasi
- ! nnepi .. sz Tirtj»

Jan F re ncz, ‘an úr. 4. Alkalmi Lát -nénv. !r‘a é= r 
adja Mór<i Ferencz, lan v/y-áW. ű. Flnüí.i zársz.•. 
0. 1-uv.k. Előauja a peiiagógoimi iijusági daloskor.

~ Az elemi népiskolai tantorv. Az orsz. közok!, 
tanács állandó bizottsága • hún.»p 29-én tartott ü.; - 
ben dr. Beöthy Zsolt elnökié.évfl megkezdje az e-r- 
t a ti an elem’ népi Piculái tanterv kérdésen« k 
gyalusát. Az «..lando l.-iso'tse.j már 1 SOO-ben eik**s7i 
a liattanitóju osztott népiskola tanterv melyet j>. v t. 
iiag_*i'S vegeit fel is tery szV-lt a közoktatásügyi minis/.- 
t- rliez, hogy 'Minek döntéséhez képest kezdhesse meg ■ ; 
osztatlan ni jii-kcáai tanterv kérdese-nck megoldását. M.- 
vel az illetékes közvéleményt e közben mind széiesebb 
körökben fogja!koztat!a az a k-rdé=, hogy az osztat,an 
n**pi»koiának van-e külön tautervre szükségé, vagy -era 
ií lassies Gyula kúzokíata.Lt-v: niin.;zter r-z i. ”• u 
vélemény-..a nyilvánítására iuvl.t fel a k:r. tanfelügv-.-J. 
El és lanitóegy, üüi- tekei. E felhívás folytán ól j- 
tt.s »-r a szett Le, közülük 2b..n az cgy-jgo?, 23-an a 
k • i tűn tan.erv mtlhfl nyüai^ox.tiL. E véle:;, én vek - 
Lüld;ívén a tan 1 • hoz, enn-k népiskolai szakbizoit? gu 
L1 szifett roiUi: ufog*.aló • de konkrét -
in''t maga sem térj esz! it “tett az állandó bizottság ed, 
rnr.'l tagjai közt egyenlő számmal voltak az egységes 
és ku.cn iantrrv hívei. Az adandó bízol;ság mioricg-.;k 
tagja na k liozzaaZoMsa után, a szukL.z lts..g r!ő.tdójanak 
1 v"1- egyhangúlag az egy,égés tantérv mei- 
leit nun aiicnzoit s 1.yenül tekinti azt a tantervét, a 
melyet a t-vlysen kd'desztelt, iiattamtóju osztott népis­
kola sz imára ni .r c.kvszitvtt.

/xdaLok n leüli öld tosti neveléséhez. Bodes 
B-/SO fővárosi tunur, k.t az. állam es a Lvaros Pan= >a 
kíildütt, hogy ott küüüíd testi neveléséi tanulmány 
tárgyává tégy, fönti czim alatt ;ü!olva?ist t.rtott az 
cr»z.1 gos ^kö/:*g-• ?zsegi egye«-i. t then. Az ei-'a-las • sz. 
nii'!jcU*t itt kö<üoök : Feio.v >ó az ang'-l tét-': nevei1 sr* 
vr:,at::o:ó adatodon k-z-ii. A népiskolákban "a d: , 
(?< rn«.), a r' r ttion (üdülő j Üék) a íürdő a
L e.lcrn'''L A cou 'geL en a ver£»*nyj ítékok, a torai,
a katonai gy.,koriatok, a kiT'-aféle «{v-rlok es az 
k.u gy k ri.itOÉ. Érdek - s a felolvad altul bemutat'V! 
bizonyít. ijyn ik az ;t r-sziele, mely a tr--ti nevei-sre 
vor.atKozu. A szülök ŐÜ b-j -gyzés airr.j -.u meg.smer.k 
gy-T.menük t.'jys fi okúmat, t é? azokn i k s
b-iki kejiess. g-it. Azután ismert- ti a Sv dorsz«:2.-.m 
div,.íos vs tutiomauyos alapon illő te?tnnve!>-si r-rui-: ^rt 
t- iiiii.tk <• j"áej.it a situ kholmi közp'r.ti turnst««: 
képzőt, a hol a jelölteknek még bonezoiniok 1- k- 
Svédországnak sok, a testi név ís ügyét 
ni tiyei közül «eg.nk.ibb a nunk.«fogialkcz!ató i.ü'i le 
íigy- i.nünk-t, mely arr.* való, b j-y az o'y.tn - 
rny szülők gyermekeit f-glulkozta^ 1 h>:z::u-, r.- 
kik Vaiü val az iskolaidőn kívül, ktK n -
ko/.beu távol vannak lukasuktól > :gy gv-r-
m eke ikre nem ügyelhetne;. A Mj-sint műn- 
kuert a gyermekek ebvd-t, sót számukra takarékba t.-tt 
pénzt is kapnak. Az is érdekes, ho.v a néhai báró 
'Ad a11 a 1 terveiéit sport tel-p Stocki.óbnban mar - 

óta meg v «n. A svéd csap :suu m-lu.ó belga t --ti neve- 
I'-s-’-k ismertetése után Kovács alter Fra ncz.; r i*;g 
id v.gó viszonyainak előbb történeti f-jlődvsere Mi.sent 
vallottak lel egymást a német szt-iiemü »utunai torna, a 
/1-iki katasztrófa után az iskolai zasz.lód!j .k, t. - j 

ne ve! esi torna, melyei most embert mi U.-. «r t-k-a 
alapuló, tudományos, de örümt-jen torna akar leivai- 
tani, mire nezve orvosok es tanárok szétküíönbó::! k. 
r rancziaorszaghan a tornaoktatás mind-n fokon k7 ’ 
— legalább papíron. A valóságban a sok szerzetesi <3 
magán középiskolák igen lanyhán felelnek meg a tör­
vénynek. Most ennek úgy akarnak teljes érvényt sze­
rezni, hogy minden állami vizsgához a tornát is 
kapcsoljak és bizonyos katonai s-zolg 1 !.«ti kedvez- 
menyeket biztosítanak a testileg kikepzettekn-;. 
lornatanarképzésük áltálán nincs. A tanárok java re­
szel azokból veszik, kik katonaszolgalatuk idején, m.at 
altiszteK, a katonai tornutanitó iskolába vczenyeltetlek. 
Ezek a czivil életbe visszatérve, sokszor torn: tanítói p i­
tvara lepnek, tudniillik jelentkeznek a vizsgalóbizotis gok 
eiőtt, m-lyek a megybut vizsga ered enveh- z kepest 
ep'sitest adn-4. Egy.denies törekvések dolgában a 

fraocziuk túltesznek rajtunk. A torua-egyesüietek ré­
szére hatalmas torna-csarnokokat építenek es azokat 
máskép is t. inog at j.«k. Parisban és a nagyobb varosok 
ban minden népiskola Pair nuge-t szervez régi tanít­
ványa. további gondozása czéljaból. A gondozás ugv 
le.ki, mint testi. Van számos turista-egylet, mely taomok 
kirándulásának rendezesevel foglalkozik, sat. Végül 
Kov.cs fdszóiitja a köz egészségi egyesületet, hogv olyan 
országos szövetsz alakítására tegye meg a kezdemé­
ny, zj iepésekf«, me/y nemzeti fajunk nemesítését tüjné 
Civiul maga eíe.
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— Az 01-ezágoe

évenkiní rendezni ?;..j 
teli munkaskasziníb..: 
Lessner Richard, a 
nemzetközi munk\ 
lásai! ismertette s elöl 
vtsekeí, melyek a md 
szabályozására irányú 
kásvédelrol egyesület, 
suiás stádiumába, ala 
muck; sv dei- mre 
vonliaílan iiasznoss,;:-. 
mel hallgatott igen :r 
dr. Somló Bódog <-■- 
kezdetlege* por mm 
ötletesen, a figyelmet 
kai hangverseny és ed 
a melyben a s; -reuioj 
elfogultsaEtöl ment, 
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minden tekintetben 
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éve annak, hogy A 
nevű paraszt a ) 
emennek férjét, h :
A szereinlespaH a 
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Katonai b c ü t: in. - 
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czikkeket irt.
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vény szék ri;a ( .... 
elnöklete alatt, rr.ei* 
egy fék — 3 rr 7

szcmétsz-'liiío Y«Viaai: 
nem okoz u ; v m 
volna arra ; , •j 
gondaiiansúggs; <ui 
lik a bajnak. Icy a 
p' sti ha? írban azt'-rt 
sem a. Szén?-Lőrinc-:
jövő két VOIiat v, 
egyik vonaton 
ban történt az eset, 
ny.íródik , ? a k .:.,r 
k í i‘a t, hogy a t:j«i 
tűje. Jván E.i , r-„u 
e»zre a -^en• í ów

igy az ti??z it?L 
a vonulókon n \ 
és így csupán fgy ; 
san. A mozi!' r.v'A 1 

összeütközés, rt I ng 
felelős- .re, mert ne 
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a: omásra. A: :it a : 
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eraeít Jár cr -??< í.-.r 
noha .1 b • aj: 
léstől, IG: : IU
fiatlan ci.círa - -* , ~
román közműv • 1
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zek I*.
azzal ved L z ti, i >.j
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1- 7. L.. dot: «. rut 
ly v.!e. A 1 rv r: / .•» 
a-.'ít az trän. . n 
z^ta s ha igaz, minor 
nemzeti ban*, an. Az 
i o, y í>z ős-. • g -t
v' 6‘ ‘t :
tette, hogy a i.ík 
'orog *; ervr 
^'‘it a rcni -; .31 : r un
azonban pcbiikai t .. t
kihallgalast. Ez veit 
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fetment-uv. ■ ..b
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— Elítélt ■.
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vállalkoztak a férc«* - r 
Á jav;t isi omokuialck 
állványaikat. M.kor r, 
meglátta a buu;.;v>sl; 
tölcsönrő inU:7f ?, . y, 
czimúu p^: rjg íggía ,71 
« piiümrv: -reket. A ; ti
kitatarozott falu t«:r:plcn 

emberei s a Korsut:; La 
ra szét zedtél 

b,islerek miud n Ugatod 
a szabadalombucrlasi üg| 
tárgyalás azzal végre.. . 
lammt Korom Józs-1 vJ 

dalombiloriás kihágás ;bi 

száz— haromezaz A"orl 
tizenöt - tizenöt napi \ 
költség viselésére Ítéltette 
?'°gj a lefogta!: útivinyo 

baszos intézetet a . rt-r. ‘■ 
Sl*‘0tta a bird. Az eiitcítej 
‘tétet ellcD.
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a: szolgáló helyisé- 
‘ - a miniszter a

a kaszárnyáknak 
ic Sümegi Vilmos 
anyását kívánta. A 

•I, hogy a köz- 
; kedvezményt, a 
djenek el.
I nőikül fogadták 

a közgyűlés vé-

I s^ee: v^oresdlet 
órakor a magyar 
ifó Kutvős József 

'•ml künnepélyt

amt -J1

1-vO
Az orsz. köznkt, 

tartott ülésé- 
?>:d"e az orz* 
deseDf-k tői­

hez. Kovács 
varos Parisba 
•t tanulmány 
:'íst t *rto!L az 

■vi -.s eszme* 
e-r í nevei'are 
>kban a drill 
fürdő a testi 
kok. a torna, 
és az atlcli- 

1 bemutatott 
'ti nevelésre 
o megismerik

7 dorsugban 
•sí rendszert 

.< tornaUnar-

kik

lók

* atonai torna, a 
37.ua íj tk, később 
mi is :.?r- tekén 
rna akar felvái- 
szét különböztek, 
i fokon kötelező 

:e£e:sí és 
tinek meg a tor­
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ik wieji-n, mint 
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evyehz képest 

fr. dolgában a 
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ti k es azokat 
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fv: rég! tanit- 

gondozás úgy 
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tét, hogy oíyan 
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lnrvénüUIi.0m0S a börtönben. A s*egedi kir. büntető 
,'vás -7 I 6 3 ?ult f’sz!eDdö0en Maczelka liódmező- 

7!.8a,7a,e™bsr .PaDaszara egy esztendei bor- 
, V" e. Újhelyi Lipótot, a hóomezővasárhelyi mii- 

él7,! ha,?cf tanu7jisra val0 rabiras miatt s ezt az 
et e 77-, , 3 15 , helybenhagyta, a kúria is megerősi- 
eit . Újhelyi védője ekkor perújítást kert, üihetin 

pedig megszökött, húszezer forintnyi biztosítékát a bírói 
I leiben hagyva. A perújítást a törvényszék elrendelte s 
ekkor újra előkerült Újhelyi, de most se járt jobban, 
újra egy esztendőt kapott s a Csillag-börtönbe került. 
Az ‘tu.et ellen feleihez.-» a szegedi kir. Ítélőtáblára, a 
mely ma, mint tudósítónk taviratozza, büntetését tiz 
hónapra szállította le.

„„ . „ , , Szönyl Richard fcüapö-e. A büntető törvény-
során az V. kent- szék ma tárgyalta folytatólag a kassa-oderberei vasul "mU el6lí dr. I hűtlen tisztviselőjének, Szönyi Richard főellenőrnek

maganokirathamisitási nücügyet. Ezt a bűnügyet már 
barom Ízben tárgyalta a büntelő törvényszék, a nélkül 
azonban, hogy iteleiet hozhatott volna benne, mert az 
előzetes bünvizsgálalot nagyon felületesen, teljesítették. 
A mai tárgyaláson, a melyen Bakonyi bíró "elnökölt, 
ismét könyvek vizsgálatával fedett el az idő. Ez a nap 
különben döntő befolyást gyakorolt a vádlott sorsára, a 
mennyiben a vasúttársaságnak végre sikerűit olyan hizo-

áitaléven'- 5Z orszé8o* magyar lskolaegyaaület
ti en.m. rendezni szokott előadások s *
Aewner R,chSrdÚbaD °,agísZi,mu közönség elölt
nemTekülTli’Jl- IT, Í0ÍJaman p3risban ,arlott

u ^,dmemgybSÜIe',' m7 mc5t tszekdik a lig“. 
munt ° v dehn re a,?Pszaba|yait * ezen egyesülésnek a 

1 ,i í va*° na»y fontosságát és kétsécbe-vonhaJan hasznosságát feiteírettp a c F i •----- - -n*- ««oi«» «ij»u
mel hallgatott igen érdekes Ys tanulV ^7ye etf‘ “Y*1 ek.°l felmutalm, egy kétszer kiutaló végzéssel eiinté- 

- •eS „e'77s.„u“n I le:!t,akta alakjában,_a mely kétségtelenné tette SzönyiÄteÄÄ I erre, hogy
kaftán’ a figyelmet mindvégig iekötv™ Az’’ elíbdas^ 
.át nangvervcny cs egy egy felvon .sós vígjáték követte 
a melyben a szereplők mind egytöl-egyig ügyes, mmd-n 
f logufisaglul ment, meglepően üsszhangzatos egvattját- 

;:. sea, méltán rászolgálták a szűnni nem akaró' zajos 
lap-okra. Egy hazafias dal szép előadása fejezte be a 
m.rden tekintetben sikerült, harmonikus deíulán 
grammját. pro-

az eredeti vád helyett, a melv'magánok.rat hamisításának 
kísérlete miatt emeiteteit, súlyosabb váddal, 174 rend­
beli bevégzett magánokirathamisitás bűntettével fogja 
megvádolni a vádlottat. Ezt a bejelentést azért tette, 
hogy a védelemnek elég ideje legyen e súlyosabb vad­
dal szemben elükészüini a védelemre. E bejelentés illán 
aukonyi elnök az újabb tárgyalást február hó ti. nap- 
Ja°ak d- e. 9 órájára lüzte ki, a mikor is 
de«: sora következik.

perbeszé-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— JlhfálraitéU szerelmespár. Közel e-y 

eve annak, hogy Kozsavevaczon egy Murkovics 
nevű paraszt a kedvesével együtt meggyilkolta 
emennek férjét, hogy azután megesküdhe'ssenek. 
eV szerelmespárt a lakodalom elolt tartóztatlak le 
s ma ítélkezett felettük pozsarcvaezi törvény- 
szék, a mely mindkettőjüket halállal sújtotta.

— A »xtezsallst» hadnsgy. Przmislböt távíra- 
Schembach i„ «.£ tartalékos hadnagyot a 

Katonai bc-c.uietbirosag döntése ttlapjan megfosztották 
ÍIFZ,- rangjától, mert a Glotz czimü szoezialisú újságba 
czikkeket irt. •* c

— A fóknélkülí szamátvonat. A pestvidéki tör­
vényszék ma olyan bünpörrel foglalkozott Bánó József 
emuk.cte alatt, melyben a főszerepet egy fék játszotta, 
egy fék — a mely nincs. Nincs pedig a Cséry-féle 
saemé.szillitó vonatoson. Ez a tény egymagában még 
nem o&oz ugyan vasúti szerencsétlenséget, de nem is 
vo.’nu ar: a képes, hogy eiháritson dyení. Sói i.a emberi 
gondatlansággal suiyosbtidik, egyenesen előidézőjévé vá- 
iik a bajnak. így a múlt év augusztus 4-én is a kis- 
p sti halárban azért nem volt képes sem a Budapestről,

3 Szent-Lörinczről ugyanazon a vágányon szembe- 
-.0 két vonat vezetője elhárítani az összeütközést, mert 

egyik vonaton sem volt fékezökésziilék. 
ban történt az eset, a hol a vasuti 
r y.ircdii cs a küzbepsö r;tkús erdő

liütelen kezelés miatt tett feljelentési. Á budap* 
t te törvényszék vádtanáesa azonban heszüntei

— Elnök habom. A pusztaszentmihály Annát-lep 
CaaiuaháZ-epitő egyesület tagjainak rgy része annyira 
eiegpuetlca volt az ügyek kezelésével, hoíry a választ- 
mány Fejér József polgári iskolai tanár" elnök ellen

)*sti hüu-
- ------ ..^szüntető hatá­

rozatot hozott ebben az ügyb-n. Az cléged'tlmek 
l/ttomo'tsy Sándor polgári iskolai tanár alelnök köré 
csoportosultak. Ez utóbbi aztau az egyesület tiszti ér­
tekezleten, majd későiül -gv valasztmanvi ülésben is 
szcriö'üít eleshaogn kritika tárgyává tette az áilitólagos 
visszaél-sekef. E miatt azonban Fejér József emelt 
panaszt C ornóxsy ellen rdgalmczns év becsület- 
«értés czimén. A büntető j-«rásbirósácnál ma tárgyal 
tak ezt az ügyet dr. Székács aihiró elvit. A tanuk 
egy része azt aliiíotta, bogy a beszéd nem lépte ál a 
kritika határát, a többi tauu azonban súlyos vadakat 
lux!.ott C.'Otná-ifíy s’ájáhól. A perbeszédek u!áa a hi- 
ro-.ág fölmentette Caomrjxsyi a rágaimazas v dia 
a!óí; ue rendbeli becsületsértés vétsege ruiatt hatvan- 
lint van körömi pénzbüntetésre it-Jte. Mindkét fd fe- 
leuac-zést jelenteit be.

-í, hogy a fcu

A kispesti haiár- 
v.igány erősen ka- 
annyira elzárja a

Uuopesíi állomási ól jövő vonat veze- 
. Jván Ltiv, csupán 150 lépésnyi tuvolsugról vette 

-^t .- a szembe jövő vonatot. De sem ó, sem Ungar 
- a szembe jövő vonat vezetője nem fékezhetlek cs 
íl'V az ' --z ütközés tcbr s erőv-1 megtörtént. Szerenc:- re 
a vonalokon néhány kísérőn kívül csupán szemét volt 
és /gy csup m egy fütő sebesül: meg. bár elég suiyo- 

n. mozdonyom azonban erősen megrongálódtak. Az 
vilki'z-s rt ingár Jakab mozdonyvezetőt vonták 

.eiőss'-,-re, mert nem várta Le Szent Lör nozen a jelt. 
>y a p.u’ya szabad, basem eiinuult. Azt reméile, hogy 

a Budapestről jövő ze;nciyvonat eltilt «r a i.uda-ic.-ti 
omásra. Mint a küvi-lkezm! nyék mutatják, sulyoran

• - -lie a számítást. A törvényszék csupán száz ko- 
r na pénzbüntetésre íté.te Uugart, a ki az itdeiben 
nitignyug :.doit.

- A J&ncn-azeboralap. Titus Eivlus Maiul, a 
< i.Uua> voil szerkesztője, az olahok közadakozásából
•aeit Jar:C7.i-szobor alapjának a kezelője, alibim, 

o a b(■iügymmz-.ztpritim rend i-illeg eltiltotta a g\üj-
• v., több aunt 10VU0 koronát ossz-a U ízc-

.ii r:;ólra é-- egy rész.! eiLü d.V • ßukurr„tbc a
"■ :'U közmüve.ödcsi -gyc-üiei elnök n- k. a másik r-. szt 

" .tartotta mag-nak. Ezt a sikt-a^ztast politikai baj tár 
- együtt titkolta f gy ideig, de vi grp 15 ;i baiosag 

* került a tioiog. A törvényszék megindiiotta a
• . «I jJlbini tl'f-n, Ujiivaucsan összegyiijtöít peri- 

-v ‘..siajiaszlasuert. . líbiai a viz-gaiat megiziduituvu!
■ viti kvz-It, hogy a gyűjtött összeget clküldötte ! 

" -Ivv. Késóob SliviCi-itük rgy nyilatkozatát mu- ! 
: , me.yí '-n Stavici azt ai'.itotta. hogy ö a Ivzé- I 

k . uvtí óvú-Z‘ g.-t a roman nemz-fi banknál elhe- 
: ' • A ttv ny-zek dipiomacziai utón töivilagositást

-z .ránt, iiogy mennyiben :r:az Sluuici nyíl at kő­
iét igaz, mikor helyezte cl az «összeget a roman 

'• •' t'u.i'an. Az érkezett föiviiagi.-sitasakböl kitűnt,
; «Ö;>z'gr-t csak az Albint clif-n nw,'indított 
e • ’ Uiáo helyeztek cl. Ez a körülmény világossá 
•, hogy a Sikkasztás gyanúja szemmeiiathalciag fön-
- - : r szuksc/csí-f vall, hogy SLucicit c> tar-

■l reut i :ai • r kii:a:lgas?a. A román korm .ny
• y. 11K.ti t'.kmti tf kböl nem rendelte el a kert

. • Ez volt oka annak, hogy a sikkasztás
•«a leheteti megállapítaná. Eonek küví-tkeztéiicn

• ;.«-rv.,ri túrvfoyszek a v«.-gtjrgyulas"ti A bimt 
' <> hi'tit. d.‘ rliti'lte tizenöt nayi jogh tzra es

•roi. « y'nzí.üutetvsre azúrt, rí: -rt a künyur .dorau- 
. • - íuvst rói sz'-ió bclügynnoiäzteri r ad:letet íiuye- 

lív:.; wv.-. nulos.igi engedi hm nelzül gyügvs!
" a Aineu-szoborr i. A kolozsvári Lir. ítélőtábla 

!• 1-bbt'ZÚS" folytan felülvizsgálat ala vette a 
. it . • t rs az a . lukban elfekvő bizonyítékék 

n . -bi/iit a Jat cit-szuborra össz-iakott Lóz- 
K • vy r szenek elsikkusztasáhan bünüsn-k nyílva- 

’ . <i"ert tiz nőnapi fogházra itclte. így iteit 
•-r. kun i is, beringni oiró előad;« .1 alapján 

in Lüutetese a vizsgalati fogsággal kilóit«;ttuck

— Karambolvorscuy.
n.üvé.y, ;,z ószszei .gyű. ?ó 
biliiárUjá.t :.i a hívta 
mii vészt. Sztanqj f.liov.Ula 
T-ebak akadalyoztalása miatt 
Trébák na gisiiiéivllf; k 
Ő-án • 7-én . -.:e 8 orakv
boii íré-;.k idemiuu a 2 1 
asztai un.

b'ik J.'.ncs lipcsei 
«‘óv.uo-u rínil:.pb.:a egy 
UiHOj Miklóst, az i:

iáid­
kor ct es 

billiard- 
a mérkőzés 

Most ai'unbati 
köz«.-st február 

•G?g a Szlanoj-fvk* 
0 cm. nagy verseny­

ig verseny iránt nagy az érdeklődés.

GYÁSZROVAT.
Verdi temetése. Verdit ma resgel temették el. Az 

elhunyt lakóházra körül csapatok voltak felállítva. A 
halottas kocsi reggel hét órakor indult el a gyászházból 
a Szent József-temptom felé. A koporsót az elhunytnak 
néhány meghitt barátja követte. A holltest beszenlelése öt 
petezig Iártott. Azután a temetőbe Indult a gyaszmenet. 
Elöl egy lelkész ment két segédkező pappal. Á halottas- 
kocsit tűzoltók vették körül diszegyenruhaban. A kopor- 
sót Verdi barátai és rokonai, a polgárság és a városi 
hivatalnokok követték, a kik a temetés egyszerűségére 
való tekintettel nem hivatalosan vettek részt a teme­
teken. Ott voltak torábbá Milano tudományos és művész­
világának, arisztokrácziájának és iparának legkiválóbb 
képviselői. Az utczakon óriási néptömeg állott sorfalat, 
főbb külváros, a melyeken a gyászmenet elhaladt, gyász- 
díszt öltült. A nép hajadonfővel nézte a menel elvonu­
lását. A gyárakat később nyitották meg, tiogy a mun­
kások jelen lehessenek a temetéseu. A temetőbe két 

azad lovasság és lovasr.endőrség volt kirendelve. A 
nagy néptömegben alig lehetett rendet tartani. Verdi 
holttestét, a családi sírboltban, felesége Giuseppa 
Slreponi mellett helyezték örök nyugalomra. A tome- 
lés különös szertartás nélkül ment végbe. Beszédet nem 
mondottak, A mester temetése, noha hivatalos jellege 
1 pi nséggel nem volt, a gyász és a tisztelet impozáns 
megnyilatkozása volt.

Báró Prazak, az osztrák urakházának tagja, egy- 
kon miniszter, ma este Becsben meghalt.

Rózsa János, a kunfélegyluízi m. kir. állami tanító­
képző intézet rendes tanára, e hó 29-én, reggel 4 ó-a- 
kor, 43 éves korúban és tanári működésének 21-ik evé­
ben hosszú szenvedés után elhunyt.

Özv. Schmidt Perenczné, szül. Pálmai, Leopol­
dina hosszas szenvedés után e hó 29-én, reggel 7 óra­
kor, 58 éves korában elhunyt Budapesten.

Sírtzok Janos, a közös hadsereg 50. gvalogezredé- 
"'k nyugalmazott őrnagya, e hó 30-án vejénél, "Török 
U.-Ijoí juráabirónál meghalt Bogarason. A köztiszteletben 
álló ő z kníona 71 «.-vet élt.

Kai-1,1 é, kanizsai Szet vlczky Ödön, volt kir 
törvényszéki biró, a báró Józsika hitbizományi javak 
igazgatója, Zemplén vármegye törvényhatóságának és a 
1 iszasz-ibályozó-lursulat választmány.inak 
január hőn.,p 28-án, életének 57-ik 
Sáloralja-Ujhelyl.

Kuiasay Mihály 48-as honvédtiszt, nvu-

Xew York, jan. 30. (Reuter.) Egy Port of Spainból 
érkezeti távirat azt mondja, hogy Caraeasból ez a jelen­
tés érkézért, hogy pitchlakei szavahihető közlések szerinl 
az oltani helyzet kétségbeejtő. 150 néger, a kik mint 
brit alattvalók a rendőri szolgálatot végezték, a mikor a 
felkelők lövöldöztek, egy sűrűségbe menekültek és cser- 
ben hagytak 25 amerikai embert, a kiknek éleiét és 
vagyonát megvédeimezniük kellett volna. Az amerikaiak 
bír szerint a caracasi amerikai követségtől kértek segít­
séget. Loomis követ azt válaszolta, hogy habár a jeieo- 
tések túlzottak, mégis táviratoz Washingtonba. Ugyanez 
a távirat jelenti, hogy a vehezuelai felkelők ismét”elfog- 
laltúk Carupanot és hegy rövid időn belől megtámadják 
Cumariát. A hajóknak nem engedik meg, hogy 
kát és a poslát Carupanoban partra szállítsák.

utasa;-

Az angol trónváltozás.
Tárta, jan. 30. Az aostai hcrczeg a király képvise­

letében ma este Viktória királynő temetésére Londonba 
utazott.

Paris, jan. 30.
görög herczei

évében
ez évi 

meghalt

e hónap 20-án 7j éves korában

;m tr;.t
i'iv.-st, in:-

MULATSÁGOK.
" Az atlcíabál i-r y .ru-iio , .(!:*• t ma nyílt 

az aticta-kosziiióban. (MIL, S>r:,ikir.ilyi-ulcza 22.) Hiva­
talos órák dilf-Iőtt 10-1, dóiul.-in 1-7, fvi.ruar 1-n, 
a bal n.-.pjrin pedi-r délelőtt 9 tői f,te C-ig. Az uralkcdő- 
l)áz tagjai közül eddig József Ágost- főherozeg vál- 
toltu meg jegyét. A bál sikf-rr- érdek énen a reijd^zo-é- 
gen kívül a bál lady pvlron -s1: : gróf Almássy 
Györgya--, hhv koviAi I-íi •::.örn-, gróf Hadik Fcir- 
kvczy Erid:. i é, órgi-'f JatLueicini E-l-n -, b;iró 
liéi ay Gyuiánv, g; öl Szopat g PMné, gróf Széchenyi 
Vikturné, gróf Vay G;d»orné, ifj. gróí Zichy Janosr.é 
buzgONf ina!;. \ tv.nc?n i;d b .z.ii gyártmány: med rn 
E'aiü r;üdarab, Túli Vútor müv -. Pajzs :i támaszkodó 
aü- tál i'bruzi;!. A^almi z::: ed arabot dr. Huszár D-zső 
báii.izr;':-:izi] jegyző aj.iniott fel, ujabh atlctacs; 
mc!yjyel íl\«.:it - Lívia a bált meg fogja nyitni. A 
közéi elünk I., vált -.igái körűi számosán megmérté

főtis/.lvi; 
elhunyt.

ITohlfch Frigyes zombori liszthrreskedő 
,J- L';r' kor.tbun «‘iiiuiivt.

hivatalos iádból.
Kinevezések. A vaü.ís. i -

felügyelői to.l,-.okot kir. se'Á.Jt.-,.
Miklós p 1 •ri:u
ügyeiőávgi ifiül

fan-
ügyidóvé, J indíts 

koi.u !.iniirít kir. tanfel-
ti- . , •e-latrn a Zemoién vármegv "kir. lantéit,,.y.'losech"z osztotta be, Friedrich 1 
okleveles tanítót az ujbánya-ó-butai állami elemi nép- 

icr Jolán óul veleg tanito- 
plemi népiskolához rendes 

okleveles tanítónői a

György görög király és Miklós 
a kik az angol királynő temetésére 

Londonba mentek, ma délulán átutazóban ideérkeztek. 
A pályaudvaron Loiibet i-lnöknek egy ordonmeztisztje 
és a görög követség személyzete üdvözölte őket.

London, jan. 30. Fermes Ferdinand főhnr- 
ezog pénteken délután 4 óra 50 perczkor ideér­
kezik és szombaton éjjel ismét eiuta/ik Ar.göl- 
orszagbol. A mherezeg fogadására Ellis Artur 
ezredes van kirendelve. A főherceget a Viktória- 
palyaudvaron gróf F,?ym osztrák-manyar nagy- 
KOVCÍ es a nagykövetségi személyzet fogadja 
es a foherczeg ezután a Buckingham-palolábán 
száll meg.

London, jan. 30. Az a beszéd, a melvet 
Fuvar ti király a német Irónörökösnek a t-'-nl- 
szalag-rend lovagjává való felavatásakor mondott,

az,:?y!e=cz harznátatát. A .zájhet ki- 
„ ^ Í1, RQm 13 -ehet Számos elismerő levél. Jótállás
V\s* R ^ GYII! Ä specz. a azájpadlát rél'/ü:i

é; « — ‘ í Ui VA-í/Il müfocak készitesébsn.
Vu kei ü»sí, Andróssy-ut 38. S7:ám. *0482

óvszer minden járvánv ellen:
IpUU-—, . ^" -- ■

í«tBS §

igglEBF
a U % !íh
l||i§3íMv. .

mi

8

Üü'PII
tiszta selklAból j——_LJ.. . ........: --r': -.iV>.;ruv;r. «6686

poroszló, jan. 30. A General-Anzeiger közlése szem,!
:. y0-«1«!-» szén-szindikátus megalakítása m -
hi i uif.

Saatz. jan. 30. Az itteni L-omlóértékesitö társaság 
izazgatosag» cibKtározta, hogy felír a reichsrathhoz az 
0.-21. ak komlóiéi m lók és kereskedők érdekeinek raegvé- 

tse czeijabol s felhívja a kormányt, hogy a Németor- 
szagga! megújítandó kereskedelmi szerződés megkötésé. 
K°r szálljon szembe a német részről
• 'mj.cnak szándékolt emelésével s esetleg kellő me- 

toriasokro/ —

így hangzott:
A midSn CFteil i ós királyi fenségednek az elődeim 

állal sok évszázaddal' ezelőtt alapított r-i-ri és előkelő 
lérdszalag-rendrt adományozom, feldíszítem a lovagi­
dé! nemcsak mint. egy hatalmas birodalom 
hanem mint kőz-li rokont is. Szentelt ; 
királynőnek a Isivánsüza volt, hogy önnek 
k-->e jeléül adományozza, \egrchajtcm most 
válságát és örülök, hogy ezt fontolt : 
császár f: ival szemben lehetem, a 
netet óhajtok mondani 
ri-s-.lv>« a királynő é,j 
mellei te maradt utnlsj 
hogy e régi r-.-i-dj !' i.<ícni inj. 
f*s sziíűrji'-: meg Til'nz
r,:my or.-x;ig közüti iuonallaB 
la- : in!; r-iöre a bvke bizlcsit.- 

• a'ő küzd.?!«irr.nd: m

•p:ih

nd-
rÓRürökösöt, 
yámnak, a 

ezt a rendet 
u ki- 

konom, a német 
tick őszinte küszü- 

hogy niglön ideiö í ős 
,-,s meiif-tle vii;aszto:: ős 

-oc. Kivi.nőm ("•= remf-lorn, 
.i. a inu.ii'i) erösíisf 

-zeí, a melyek u kőt 
ős hogy kezet fogva l;:v 

ü :.k t"s a világ czivilizá- 
íasztos czc'ja félő.

komJó behozatóíi
emeicsével 

gondoskodjék.
jail. .30. München városának 20 millió 

re négy bankkonzorczium 
y kf.Qzorczium összesen 'Jí 

1- A városi bizottságok a berlini 
C":- g által benyújtott 
rfolyam al pari.

UCL
4-,/,,-os lij kiölcsü: 

adói! be ajánlíitot. A 
bank intézete: k«pvi>.j.
Nv arschati'r Kőbi 
ga.citüi fi. .vivőt' ajánlatot

KERE&KEDExjEisg ÉS TŐZSDE,

rsz.imadások1.
-zleí 7Cj.8S: - ,

•-"Zámi,e|i é, külföldi váltók 15 066 848 ’
rcz.1 .7,Hi-Sü ^. Bcfizetáek váll:,1 Ü

Géza
iskolához rendes l.u.iióvá," /v,:, 
Uf t a kis-batr/.oni a Harm 
tinifónőv', il^pászky Jjo
t'mi s buífyini lüami 
nőve. Fái Mária n 
állami elemi n

rende trinitó

:u ist.

jc.enésfüiet, tí a köz!: 
m .r felülfiz: L. _jv! vúlloltúl 
den j-'-l an a mutat, begy

szamosau megígértek meg-
iló

j-jf-i .

tekintettel 
kel. Mic- 
";ib újabb

iéitó l'-SZ
hüigyvi.ú-

neí-ypfisLaz .danak «..'só báli hemutaik«; 
elődeii:ez, az eddigi atletabuiaiboz, m-i 
gunkat ;ok k .1:» ni-^ «-n;iők kuli.

Jotékonyozéíu cbt a lipótvárosi kaazlnóban. 
A lipótvárosi kaszinó h-briur 2- m, F>.ouibatonf j= !vkooy- 
'V...U e-‘t ff, Íz. A belépő jegyek a n; p mind cd s/.a- 

k.isziuó irodájában. A tagok ké- 

.'gV'-ket csak korlátolt számban
kai an rr' gvaithatók : 
nyelnie szempor.?j,«iő 1 
adnak ki.

— A fcndapoaM 
szépen ék rüit tuncz 
szerű, izl-sf-s «-, ele 
mulatság csíp 
az első cs .ru
a legjobb bangu.alban .maradt wütl a kus-

A gT-zdaeszonyok a!ü.roz,oa balja ie 
L in, szombatoi), ie z a vigadó <j.hcs termeiben, 
lép« i :“'/v

katholikus
y vált. A : 

.'.ms toilet ib

«tőrben ma este 
1 nvo.t !:ü gyek cgy- 
Kk'.d tűnlek ki. A 

órakor kezdődőit. A b dais e mindjárt 
nagy animóval járta. A díszes Ursasag 

tjjc-ii órákig, 
ru.ir 
Be

szokott •
:te a p-mzturnal 
ős c .ig.my-z ne, 

\ s/.amos órténes

l°mi népiskolához 
f‘\'p|f g tanít,inét a marosbogali 

ps-io-iaioz rendes tanitónővé — ' „2
OSSr- ruUk Pal egr, kir. törvén,vrélii 
jog.y..or,,0l„t az egr, kir. törvényszéki,,;. alje-gövé 
Biuac onyi László paocsovai üuvészségi Írnokot 
zomhor, k,r. I.irvénysz. ki f-gházlaoV fogítazfelü»?«,/

*:"!■■■ .. fu drn,vel' "iniszter a hudanesti iillaii 
oru-i loi,.ol„ beleyogy.,száll tausvékél 
y- lanárs i-,'det kel tv tartamára I 
ka, tvilman okleveles állatorvost a budapesti állatorvosi 

v:eitd,"| lanszét.<h=z Mt tartamára li. tanár- 
A; , ~ a L-udap>sl. L,r. ilrlötábla elnöke Both ár
.U": •al. ,érzr-11 joghallgatót a búd:.,,esti kir. ,!vU 
leruleiere ui;a# joggyatornoktá, - 
itee b.a en.uz ■ Dem/ :rioorch Mik 
galól a kolozsvári kir. ilélőljbla k 
gy. kornokk i, — a ilebr-ezeui k 
loth Lajos nagvk.irolvi lakos v, 

defcreczeni kir. Ítélőtábla kerületébe díjtalan" joggyakor- 
rimaszombati m. kir. pénzogyiéazgatósag 

. gy-rM(.v i k-r. autfiiivatali dijta- 
0 , , , - ;:0^u gyakornokká. — a

|ir>‘' l:r• l,;: v 2dk . török becsei kir. j rás-
. J '»'•f n.agvar.sn.r;, teirnarsesa Henkóczt, Janos 

“jtei vt0Sl ,i"v,'zl" Li' - A v lás közotta.
■ ::: - r; mi!KS2ter SniloviU Kálmán egri „||ami

meg'-rösiTííe-1*40’”1 r,iCd'3 laD:lrl ui-suL'a'' véglegesen 

Áthelyezések. A vallás, és közök! 
nuarntT .Szik!ay R G,«|.. Taronl.il varmegyei kir 
segeo.anlelugyelfit jel n mini rég ben Temes vármegyébe,
II,. 3 -L.r: V-z^?'-zym,w,rter Ürenchiny Albert
liptoujv.in Hr. járasbirosági aljegyzőt a r< 
törve,ive;:,■ki,Halász Suidor marmarc 
t'.rruiysnki fi.ifelügyelő! saját k 
kir. törvényszéki fogh 

üj any,

nők ka, —
Butten stein frigy 
L.ti gyakornokot

Petitek Oltó
ti....... Par-

abla
kolozsvar- kir. 
végzett jogliall- 

kerOlcléb? dijtal.u, jog. 
r. ilelőtabla elnöke 
gzelt joghallgatót a

A. transsváli láá-boicu.
London, jan. 30. A

búrok az 
sterlingre 
mennyi az 
sterling, i 
közli, hogy 
bányákban,

"ok, a melyeket a 
nraybányákban leltek, 200.000 font 

rúgnak, kőiülbehil annyira, i.int a 
alaptőke volt, tudniillik 231.500 iónt 

..Ltnrhester Guardian ezzel szemben 
.,00 000 iont sterling a kár 
A búnvalársasiigok 1200

az V,njTk ^»k r^zvénytársaság ma teszi kö-:za 
vonatkozu k«j vetkező ^ - ,

«<-■>leg-szamla. Vagyon
■ «üothrczri : 1

k- Ertékpat)ii-tari_„„ . . ... _____ _ .. ,, ,
JrL- üciizetések vália' ■

. . , 490.10 k. Adósok • föl,
’ t‘ n Vizelt) ^ 12.G‘.'4 901 7.0 k., wrzőáéi < .
'■ :o I ügylet ib tn (fedez tt) 23,235 ■' 

et,ve'-..:..,ckhen 527 169 46 k 
- '. 52:;.::,9 Sí k-. Leltári" ;

■ ; U, beszerzések 94.403-38 k, .dóig,
V-. io.\o evi o.?szcT7asei; 1510— •

: r 7 :-, ..A:m-n, ii tételeit 7Cti.57í-39 7O

•-uik.tr

1

az arany- 
főnyi őrséget

szervezlek, a mely havonkint 30.000 font sterlingbe 
''8 p''-gséges egy hányának a m g-kni-úl, de 

védésére.
Lentc-on, jan. :

lőriuiíiii tegnapi ke'
csapatok szétverés-,- 
bői. Visszatérőben 
az ellen.-,-rgel. ,\ 
az angolok rés

10. Kdchener lord jeienii Pre- 
■ Oel: Smith-Dornen a húr 
út in vi - --zaérkezete C.iroliua- 

íéitany kisebb ü köveit volt 
mar jeize'.l vesz,epéteken kivnl 

ón einspft négy ember és me,r- 
i.ebcsú.t egy tiszt es 17 earner. Knox tábornok 
I uüancimiól északra 40 iii.-rifüldnvire iiarezba 
keveredett linóéit seregével. Dewelt még egyszer 
be akart torn, Foktőidre. Közelebbi részletek mé® 
n-'" f'7ez,ek a bérezi ól. Egy húr cápát ma 
t'v'.'d heuví,múlt Boíshurgim és n--mi kart telt a 
tm-diii-rsa.,nietni es i-r.u-.hu.si bányákban. Manói 
[.al íme-nfix és két bur ketona az ang-i’ok lo- 
sagába eseti. = ’

900

15.992.5

; ' MVM lO.OCOOOO-- k. Tartalékai.-.- 
, Ayngtiyalap 176 585 82 k. Forealo-, 

“ Su:ia,1 chogaUváuyoii 4 800.000-— k. H t-v 
h ' . j';. Penzt-ll'jegyt-kre és checkszámiákra 

t K... v ^ határiJőn- szóló ügv-;-.
számlái h;t:7-zí'':v:eávV-Vi'1 k'' í;ü,önféto ,olí"
,. , . ..... - “ su- •1 • o» , „. ízesen 42.750 <»21
9iKe-»-"-»'3,Ve ' ' 540- k. Nyeresecegyéni"
9t8-93<-8 E Usszesrn 59,870.284 4« k

Jtyererég. tfs veszteség-számi

Ku211.09(1 77
k. Leírások ____
elűvitel 117.S64
831 .U72-4S k ,
1 475 485-34 k.

Kü'-e'sl: Nv- 
K.-iinaliovfdele.-n : 
a tó ' .

Tartozik : Vg-.-.
tvc-los és szolgák (izeié.",. 

luG 918-58 k. Adó 123,£49-7n 
Njercsúg : múlt évi nyereség

<•• ‘°hó évi tiäz|a
-’SCO 958.937-28 fc. 'ússze-e..

k.

ée-elővitel 3>99 évről 117<36j-er. • 
dómentes 418.309-57 k„ adóköK 

,.u j -ve -a után 540.397 29 
•*-<öil* ,.-■!)^ i-s sziediku

.S V* - -r N>fr,.r, L- V .» *>i lO'.A-r
Up., V»

usi jövcideJnua:
1.1353?

:*."u -ÍNO k.
Pent körzőH!

apirokon ,;S 5812 \„r,=é- „ „.1 Ir ' i-l . - r. SeS “ V-:. " '“'telt 'ok-.- kamatai és az üzl 
eronasi Mau 24.918-27 kor UsSZ2Sr U

:-?ge

•<Sdgyi m. Lii

ilipgvi kir. 
zígeti kir. 
kolozsvári

k7-’ »i..". .
Dclitile <.-zu­

hogíüiuk a :

négy koron tőrt kopbatói: u 
hvlyckeu cs a v.iiasztr:, irtyi t.igc;: núi ; < 
a l^gy -ra üt korona. L -z katuna-zriií? 
jelmezes a'arczusok füivenuiasa, tombol

l3J:it
.-"Zhf'7. helyezte at.

. :öcyvvezetők A b iügvnii lisztnrium vpzc-
tmy.-, m-r; „olt -n:...„.ter l,;ök Sopron vármegyében 
a s--nt-marton, »nyakúm-;, kerületbe .„yaiöuvvvezetöve 
Inltln inuo< körjegyzőt, Szépéi vármegyében ,, vira. 
ez-".ti anyakönyvi kerületbe Majoros Gusztáv körjegv-
v' irjn-.y,n-.77C,Z-tU!<'; 8 C£5lör|öknelyib( pedig Lang 
■V,; csőtortoihely, lakost anyakönyvvezető helyetlessé 
{•■Pír"'- v .rmt-cy-ben a kisderei,nei imvektinw." t,

— Elítélt allránybitorlók. Szalay István ős Ko- 
rr>vi hu-Jupesii őpiív nesterek a műit év foiyaman
• -ih ' ztak a fereLCzrendiek templomának renoválására.

jív.t isi munkalalok czeljaira fel is állították létra- 
: vv-iiyaikat. Mikor ezeket a feJáliitott létra-áli van jókat 
c.-'e'latta u budapesti szabadalmazott állványépilő és 

- ü7Ő intézet, ügyvédje aiía! szabadd!ofribitorlás 
■ ' 1 pürbe fogta Szalay István és Korom József 
trz-i reket. A pör első aktusa az volt, hogy a felig 

^tatarozott falu templomnál megjelentek a rendőrség 
- rei s a Kossuth Lajos-utczai közönség szeme lat­

ra szétszedték cs elhordatták az állv.inyokat az épilő 
L -t rek minden tiltakozása daczára. Most tárgyalta ezt 
a ^ -‘.udalombitorlási ügyet Baló büntető aloiró s a 
tárgyalás azzal végződött, hogy úgy Szalay István, va- 
larnmt Korom József vétkesnek mondattak ki a szaba- 
diiombitorlás kihágásában s ezért fejenkint húrom- 
'■z—háromszáz korona pénzbüntetésre, esetleg 

tizenöt - tizenöt napi elzárásra és 363 korona per- 
k'dtLSt-g viselésére Ítélteitek. Egyúttal elrendelte a bíró, 

a lefoglalt állványok rnegsemmisittessenek. A pa- 
Caa"03 intézetet k.irtéritesi igényével polgári peruira uta- 
s-‘otía a biró. Az elítéltek felebbezést jelentettek be az 
ítélet ellen.

nyereményt..rgVL'val ős egyt.b r:iegiepetvs. A gazdasszo- 
nyok álarezos balja nr-gyven év óta ;< főváros legjobb 
h;rü és legelegánsabb álarczos rnulatság-.i közé tartozik. 
T'.-rmészeles tdu.t, hogy az időn is nagy érdeklődés mu­
tatkozik iránt.I ; az c.Gkeló t-irsaság sok szép hőiévé 
készül oda. hogy dominóbitn megkinozzák ism'.rőseiket: 
a magyar gazdasszonyok crsz.igos egy süfelének elnök­
sége és választmánya is mindent elküv-lu; k a búi sike­
rének biztosítása végett. J,y remőlhetőlcg pompás mu­
latság kerekedik a gazdisszonyok alarezos báljából s a 
kik megveszik jp::yiiKet. nemcsak a szegény urva ie.inyok 
sorsán lendítenek, hanem nőhány vidám órát is szerez­
nek maguknak.

— A Ganzgyári dalkor február 2-án délután 4 
órakor a budai vigadó termeiben H.«ckl N. Lajos egy­
leti karnagy vezénylete mellett, Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszter, Darányi Ignác- löldmivelés 
ügyi miniszter, Márkas József főpolgármester, Hal­
mos János polgármester. Fáik Miksa országgyűlési 
képviselő. Vészi József országgyűlési képviselő és az 
ujsagirók egy sütetének elnöke, Rákosi Jenő, Palla- 
viciny Ede őrgróf, belecskai Mechwart .András, 
Kornfeld Zsigmocd és Asbóth Emil min. tanácsos 
védnöksége alatt, Stark Ludovika énekmüvésznő cs a 
magy. kir. I. nonvédgyalog-ezred teljes zenekarának köz 
remüködése mellett a munkanélküliek javara jótekony- 
czélu hangversenyt rendez.

. .......... * 1 ‘<f gyvuen a Kis-tererj
lurus'ló I Komán fi tv, J^ő körjegyzőt, a

I kur.yvi l:<rí:.r-tl,.- Szabó Fercncz b-lyett 
-:;rsi any.,könyvi krrülr-tbe Bong íztazlü i. 
endrefalv; anyakönyvi területbe " 
jegyzői anyaLönyvvezetőkké, a 
.'.‘líi- Z itykó J i dós uije:_- vzőt.
í-. er ü I el be Á laza esek

ny.iMinyvi krü- 
l'Oltán anva- 

Lörjegyzőt, a 
, , >rj gyxőt, az 

í érjük:, b lüdor kür- 
divinyi anyakönyvi kerü- 
a ízentivani auyakönvvi 

k .Nándor jegyzői írnokot, a zsvivi 
.u,.könyvi kerületi,e Csabay Zoltán okleveles sr--éü- 
jegyzöt, a niyv-vroszi anyakönyvi kerületbe Fekete 
»_.ula Ervin jegyző' írnokot és v.'j-ül a kzkkfli a-.va- 

kunvv, kerüi-lhe Femes Gyula jfgyző, Írnokot anva-
konyvveztto lu-.yeltesekké n- vezie ki ,-j Khizae-ek 
.vándor r-két- Gyula Etvin és Nemes Gyűl, t„életé- 

ll ''-'«•ítogi anyakvny? vezetésevei és a haiassa». 
kol-i-snel vált, kön-működéssel is mejtbizta, Mo'dn 
var,I,egyeben a leltoronyi anyaküiivvi kerül. Ilié dr 
Iir.ye, . .r-ncz köységi orvosi, a "boldogavi-zonyiba p-
te, Anlal »egedjegyzöt a„v... öuvvvezeiö 
he.yettesrkke, üng varmegyéheo a szobrancz, anya-' 
Lö.,)-., kerületbe Strauss Mihály segédj,-eyz6!, a p.,lu- 
czioa pedi-f Horváth Mihály, a dobó ru,.kaiba Kondás 
Llvan segeilj.gyzot anyakönyvvezető helyettesekké, Bars 
varriirgyéu-ii a zsitva-ujfa'ui anyak'-iiyvi kerületbe a 
születések és hulálozasuk anyaiü:i 
hatáskörrel, anyakönyvvezető bt Ív 
zsef seg-Uj-gyzot, Veszprém. v,u-n.tpyró-n a várcslüdi

:on. . 0. (Ro’iier.) Bcthune és 
u-zlr‘iv-i icu érke/ett. Aliul hir- 
M.-iuóí, hogy a búrokul a gyar- 

malfcui elttzzéfc, rendkívül i,..he/
KuitiyŐÁ katonai rriivoielf

Cnrnaroen, jan. 50. 
hugi a húrok a.eg., .áliluk
fű:..i):)i-,i Ponteiiiosciikoik 
Fra-erbm-g, Calünia és 
dciiuii. A hurokni!) o't

l--'z, mert a 
re igen kedvezőtlen.
(Reuter.) Megerősitik, 
Bruodolcial. A búról: 

íarmban van, mcivet 
r^cnhuri.h • . -aranak inon- 
busé'zben vannni: '.»=7.

letet, azonkívül a szomszédos járásokból sok re- 
mondul kapnak. A 1 aruk hir 
elsanczoliuk magukat.

szerint CalliniaLsn

Ä klímái bonyodalom.
Isiig mai ü!-’Berlin, jan. 50. A köilséyvM,;.:

Mühlberg küiüeyi éllar,.|i:k;ír .-, ki,mai jav 
gy.al,s; sor.in Lieber képviselőnek a hiiim'ők 
zásáról szóló iodiivanyara vonatkozólag azt 
hogy az az elv. a melvne

naval

nur>,:u szerint a rendelkezés:?» 
'•.j-jt'lS korom, mn!y össze, 

,«tV-',.,,.ÍD-k felel meg. Az igazgatósa;: 
?re vol,a'l)ozólag a február hó 16-án egybu 

intézett jelentésben kiemeli, hogy 
mérleg felalfitasáná! 

ip .r r, t.-ni.l vuilall részesedés ulá.
> k-.in..Ioe és jutalékok összese figv»

' m:if--szl. hogy a gróf Andiissy 
k eladásaiul eiőáliott és realizált nv ■- 

n a még cl nem számolt nyeres- 
' iletett. A közgyűlés in-Jitviinyo:-.. 
y. tipv mint a múltban 12 kor-.- 

1 1 11',ri li rendezés hátralékos
lelt a tartalékalap 1000ÚO kor, 
pedig 29.00U koronával java-ial-

va!oss.«gből

Mr

nyugdíjalap

tzre.:L-cdein:l aikalm.azcttak

ck kimondását .12
uvthj.t, rn.-tr a 
fejezve. Csak a 
A korín mynuk 
kel megvédeni, 
lom Pekingben

indilvany 
1:1 ki vau

-ere szorilkozd 
e .Vovotm1 Jó-

anvakönyvi kerületbe anyakCnyvveztló "iielvetlesse k" 
latoit ha! :skü.-rel, Vilesek Sándor segé'djegyzó’t n
vezte ki.

Ionn,iiIn szerződést kiien világo 
jobb gyakorlati végrehajtásról van szó. 
joga, z t kulelességr., ■, német hittérilö- 

A khmm keresztényekre nézve a biroda- 
lévó diplom cziai képviseletének k, 11 

esetröl-esetre elhatároznia, hogy szükléges-e a beavat­
kozás. Eddig még soha sem tagadtuk meg a kliinai 
k.-resz'ény.klól a védelmei. A császári korinat,y minden 
iehe'öt el fog követni a Intlérilők munkájának elórnoz- 
’bliisa érdekében.

i.7.-‘i:o«2laiyai ma tanyai

adói tervezetét A *kt 
n v-yfuKti v-u -k lő ti ős n
iIa:. 3?.ti Jelűnek lir.
11 -‘rj ü-tentek

Á közönség köréből.

HÁZASSÁG.
— ÉeltflvS. Tarafás Béla, Febérmegye tb. főszolga- 

birája, február lió neg cdjkén vezeti oltárhoz Jeszenszky 
Margitot, Jeszenszky Tódor földbirtokos leányát Ibafán.

távi rátok.
Berlin, jan. 30. A német hadihadóraj kiepé- 

szilestivel uz eredeti terv szerint 191ü-ban készül­
tek volna el, de uz építkezéssel annyira síelnek 
hogy az uj hadihajókat már sokkal előbb vizre 
fogják boesathatni. Még ebben az évben nyolcé 
uj hadihajó fog elkészülni, még pedig barom sor- 
hadi és öt czirkáló. Épülőfélben van üt sorbadi- 
bajó, egy panczelos czirkáló és egy agyunaszad, 
s még ebben az évben hozzáfognak két sorhadi­
hajó, egy pánezélos és barom czirkalóhajó épi 
léséhez.

•SS& Wßiü
•>. *drt • 

-VÁ 52S SÁ

czolg-álai
csarnoK ezyüllt 

;i Kereskedelmi all.almai", 
szabályozó törvényjavaslat ei-j 

ró-.-, iránt kr-r^skcJói körökb-•
• '«V. nui. «3 az ülés he z, a Hielvcn 
rik ciíióköiI, a l.igok rendkr-. 

t ,n06 A felszólalók általaaoss.v;- 
;.:<H .1V go-tidtok- itogy a kimskedeimi aitalinaro 
" 1 gt'.=en kedvezőbb, o.ia' volt a k
[ 'S lile,o,eg ijiai-iörvény megalkotása idejűben, mert 
b. /. ' -y nagy larsaUalmi kérdést t. i.a b-tegség eseté,i 
V“'u ,"’"1svi u bctegs.gélyezési törvény older..
mi! üla,!ak ar,a 13, hogy a mi különösen a fővárost 
i .Ui, a kervskedemn alkalmazottak nagy része a ja>... 
ualmazasoan is előnyösebb helyzetbe""jutott, a niiii-y 
mm kis mi-rtyr.tKii a részvénytírsasagi alaknak térj- 

V nozzuj n 'Uii. Az aikal-naxoituk törekvését turea- 
1 : _,|plyzt\úk jüvitasa érdekében a jogo-

" : közölt n k-resk. főnöl-ük mindig Vnnc
: 1 " - ■' *lUl uiagyur kcresKeilelmi csarnok r.1:-

i‘úiiapl.tai ezelőtt a ín-r -sk. miniszter ele emlő»:iratot 
térj- sztcít, a melyen a Csarnok — 
beleben a munkaadók vannak

melynek' -ke­
nve —

mi

Kosm-in -szépségnél: nevezik a 
>iúp nyel réti trión nőket, akik­
nél; feltűnő .szép fofiaik Tan­
nak. Hz az elnevezés arra a 
tényre vezethető vissza, hoay 
a Kos in in szájvíz vend szeres 
használata a fogaknak csu­
dálatos szépséget kölcsönöz. 

Palaezkja 2 kor., sokáig eltart.

mint
----- képviselve — önmaga

lavüsotta az alkalmazottakra vouatkozulag a felmondás 
i■-unck ugyanezek érdekében való szabályozásút. Többen 
‘fz '' hogy óli:,;ta.i,lő volna az aggkori ellátás kér- 
ue“ocf megoldású, de nem úgy, hogy a teher kizárólag 
a -unukre tmrittassél, mert a kereskedelem i|v egvui 
uatiu iTiryírrli.iist cl nem bír. A javaslat —'a mint 
t-gyr-wl épen az alkalmazottakra vonatkozó legfontosabb 
k't-. -'i'-t meg nem oldja, úgy másrészt messze to!. 
"■■-ev, vs pedig a kerested- cm hátrányára, a szükséges 
"u iro.on. Hangoztattak azt is, hogy — tekintettel arra 
misunt a k-.-resk. miniszter a keresi, törvény és az ipar- 
torv.ny általános revízióját vette kilátásba, a véleménye, 
z-s Vi-g-tt leküldött javaslat rendelkezés=i pedig részin- 
az ipanörvcny, részint p-dig a keresk. törvény keretéb« 
tartoznak - a torvéoyhozus, technika szempontjából 
sem oiutatkozik a szándékolt külön törvényalkotás ezéi- 
szeru.n:.,. i óbb oldalról kiemeltek még azt is, hogy ma, 
iiiiuoii a ser- skedelem tényleg hanyatlóban van, ez a 
javas at. a mely a kereskedelemnek ujahb an vagi meg­
terhelései idézi elő, alkalmatlan idöoeo jön, es' különö­
sen kisebb kereskedőkre, a kik egy vagy két segéddel 
dolgoznak, súlyosan nehezedik. Egyébként tárgyalás ala 
xe.te a szakosztály a javaslatot szakaszookint es három 
urai ülésén letárgyalt:, unnak első öt szakaszát. Az ülést 

1 a jovo bét folyamán folytatói fogjak.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JAMJAR 31! 1901

** Bukók fasiója. A cseh leszámítoló bank köz- 
gjülése — mint Prágából táviratozzék — egyhangúlag
elfogadta az igazgatótanács indítványát a cseh leszámítoló 
bank és az alsó-ausztriai leszámítoló társaság között 
létrejött megállapodásra vonatkozólag, a mely szerint a 
cseh leszámítoló bank részvényeit adandó alkalommal 
kicserélik az alsó-ausztriai leszámítoló társaságnak 
darab 400 korona névértékű részvénye ellenében. A 
megegyezés következtében szükségessé vált lényegtelen 
alapszabályraódositásokat egyhangúlag elfogadták.

** Csőd a fővárosban. Feldmann Antal buda­
pesti bejegyzett czég ncrinbergi, diszmü- és játékáru- 
kereskedő ellen a budapesti kir. kereskedelmi- es vaH°- 
türvényszék folyó évi január hó 30. napján 11/02. sz. 
alatt kelt végzéssel a csőd megnyittatott. Tőmeggondaok 
dr. Sacher Lipót ügyvéd, helyettese dr. ff'einek 
Károly ügyvéd. A követelések bejelentésere lJUi. ev 
loárczius 5. napja tűzetett ki.

gazdasági közlemények.
* Gazdasági előadások Intelligensebb gazdak 

számára. Zemplén vármegye gazdaság, egylete elhatá­
rozta, hogy Sátoralja-üjkelyen ioDrwír 1-3-ig gaz­
dasági előadásokat rendez az intelligensebb gazdasozon- 
ség részére. A háromnapos kurzus eloadoi a kassai 
gazdasági akadémia tanán kara lesz. Lloadast tart ezen- 
kívül az 0mge kiküldötte is.

* Mezőgazdasági Ipar Szerbiában. Eelgradból
jelentik a Búd. Levelezőnek: Belgrad mellett nagy 
czukorgyár épült, melynek évi üzeméhez szükséges nyers 
czukorrepa-anyagot a felső Szavaméul, kisgazdák szol­
gáltatják. A szerb kormány e czélra termelési prémiu­
mokkal igyekszik a földmivelőket megnyerni hogy a 
magyar czukrot kiszorítsa. A gyár maga is o.y állami 
kedvezményeket élvez, hogy Magyarország a versenyt 
„em bírja vele. Jelentik továbbá, hogy a szerb közgaz­
dasági társaság Pernauból nagymennyiségű len- es 
kender-vetőmagot hozatott, melyet ingyen oszt ki a ter­
melőknek. Ezzel egyidejűleg Belgrádban nagy textil- 
ipari gyár épül, melyet szintén a közgazdasági tarsasug 
visz dűlőre részvénytársaság! alapon. ,

* Halászati kongresszus. Mint a Búd. Levelező 
értesül, az orsz. halászati védegylet _ február 7-én halá­
szati kongresszust rendez a Közteleken.

* Tenyészállatvásár. Az 0. M. G. E. ez évi mar- 
czius 10. és 11-ik napjain tartja szokásos tenyészál at- 
vásarját a budapesti Tattersall telepén. A füldmivelesi 
miniszter 6000 koronát adott a vásár díjazási czeijaira. 
A vásár tervezetét a bejelentési ivekkel kapcsolatosan 
már szétküldik a nevesebb tenyésztőknek. A kik ilye­
nekre igényt tartanak, forduljanak az 0. M. U. h. 
titkári hivatalához. (Budapest, Köztelek, Uiloi-ut -o.j

IPARÜGYEK.
_ jk ozlpészek mozgalma. A budapesti cziptszek

-hogy sincsenek megelégedve Hegedűs Sándor kerea- 
edeleműgyi miniszternek sem a mesterek memorandu­
ma, sem pedig a íépviselőházban adott válaszával, 
logy álláspontjukat a miniszter álláspontja elleneken 
ifejtsék, ma délután Demjanovich Odún ipartestületi 
Inök elnöklete alatt nagy értekezletet tartottak, melyen 
(jelentették, hogy a miniszter válaszait csak sajnálat­
ai vehetik tudomásul, mert látják, hogy a kormány 
Ihibázott iparpolitikát követ, a mely nem törődik százezrek 
xisztencziájával, nem hallgat a kisiparosok panaszaira, 
anem a gyárosok érdekeit tartja szem előtt. Szerintii.-. 
z 1884. évi ipartörvény a kutforrása minden bajnak, s 
nn^k revízióját hiába várják a kormánytól, a melynek 
itteiben mindig csalódnak. Az egyedüli orvosság az 
náció vámterület lenne. A legközelebbi választáson 
czipészek csak oly képviselőkre adják szavazatimat, a 

ik nem a gyárosokat, hanem a kisiparosokat támogat- 
ík s nem elégednek meg a szokásos iparpartolási 
bázisokkal. Frosch József, Kutkovich Alajos. Éles 
stván felszólalása után elhatároztuk, hogy a kereste* 
leimi miniszterhez ismét memorandumot intéznek, mely* 
ien kifejtik, hogy *32.000 czipész-kisiparos és ugyan- 
nnyi segéd létele forog koczkun, s ezek érdekében 
ntézkedjék, hogy az államilag szubvenczionált gyarak, 
nelyek külföldi anyagot dolgoznak fel, detuil-eladús 
Ital ne tehessék tönkre a kisiparosokat.

— A vidéki kerületi beíegsegélyzö pénztárak 
rcZÚgoB központi bizottsága ma az urszágos mar- 
gyen ü let helyiségében ülést tartott, mélyíti tárgyalás 

vétetvén a betegsegélyezés ügyre vonatkozó túr vén y- 
uvasiul, a központi bizottság Szontágh Jenő főjegyző 
s Sarkadi ignácz javaslata abpjan a következő elvi 
uegállapodtsra jutott : 1. Kívánatosnak tartja a uizvil­
ág a pénztári szervezet teljes^czentralizáczióját, mi 
régből a bunyatarsládákot u kuziekedé-i vállalatok 
féoztárait kiveve, semmiféle más pénztárt engedély ezen- 
lőnek nem tartja, sőt az uilairu vállalatok aikalmazot- 
ait is a kerületi pénztárakba kívánja bevonni, mert 
iá a mezőgazdasági munkások pénztárat a kormány 
iiiandó szuDvenczióval látja el és érdekében országszerte 
lágy agilacziót fejt ki — megkívánhatják az
pari munkások pénztárai, hogy az állam sajut vállala­
tai alkalmazottainak a kerületi pénztárakba való bevo- 
lásával adjon védelmet és támogatást ezeknek a pénz- 
uraknak, megszüntetvén a mostam ái.ami vállalatok 
jénztárait (dohánygyári stb.) és kiterjesztvén a beteg- 
:.‘geiyző pénztári törvényt az állami vállalatokra is. 2. 
7 központi szövetség felulhtúsut a központi bizottság 
-[tétlenül szükségesnek mondja ki. azonban ennek kö­
rébe kivárja vonni az összes hazai pénztárakat, a bánya- 
..isiudákat es a közlekedési vállalatok pénztárait kivéve, 
lehat meg azon állami vállalatok pénztárai is, melyek 
negfelelő taglétszámuknál lógva engedélyezendők lenué- 
ek~ a szövetségbe bevonandók, kimondja a bizottság 

.nnak a szükségességét is, hogy azon magánegyesületi 
pénztáraktól, melyek a munkások hozzájárulásaiból szer­
zett vagyonukat a központi szövetségnek, mint a helyi 
munkás elem pénztárai extraktumunak átadni vcn«kod- 
jának, az elismert jelleg megvenassék és ezek a pénz­
tárak a biztosító-társaságok kategóriájába Boroztassanak. 
3. Az állami munkasbiztositási hivatalt, mint 
a betegsegelyezés fölötti felügyelet gyakorlására és a 
programmba vett műnk isvtdelmi feladatok megoldására 
a betegsegélyezés ügyében felmerülő kérdésekben jog- és 
igazságszolgáltatásra hivatott és ezt kizárólagos feladatá­
nak tekintet- állami intézményt a küzp. bizottság fölötte 
szükségesnek cs üdvösnek tartja, annak felállítását lel­
kesen üdvözli a központi bizottság, hogy a betegsegélye­
zésről szóló tői venvjavaslat minden tekintetben össz-rnvjavaslat minden tekintetben Ossz- 

:atba hozassuk az összes vonatkozó törvényekkel 
XXI. t.-cz. stb.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 30. —

az amerikai rersenytöl félnünk nem kell, nincs kizárva, 
hogy az árfejlődés még tovább halad. Romániai ten­
geri tavaszi szállításra 8 frank 40 cent.-ba kerül Calafat 
paritásában, ez pedig 5 k. 45 fillérnek felel meg Buda­
pesten átadva, úgy, hogy még a román áraktól nagyon 
messze vagyunk. Körülbelül ugyanilyen a viszony az 
amerikai áruval Csehországban.

.4 mai készárupiaczon csendes volt az irányzat, 
a forgalom búzában csakis pár ezer métermázsát tett, 
az árak változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 79 kg. 7.87*/, k., 
450 mm. 78 a kg. 7.75 k„ 100 mm. 78-4 kg. 7.75 k„ 
300 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm. 78 kg. 7.80 k., 
400 mm. 78 tg. 7.75 k., 100 mm. 78 kg. 7.65 k., sárga, 
100 mm. 77 kg. 7.65 k., 100 mm. 76 kg. 7.527, k., 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 77 kg. 7.70 k.,
78 kg. 7.65 k., 200 mm. 77 kg. 7.65 k.,
78 kg. 7.65 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.65 k.,
77-5 kg. 7.40 k., 200 mm. 75 5 kg. 7.40 
100 mm. 76-5 kg. 7.45 k„ rozsos, 250 mm. 76 kg. 
7 50 k„ 300 mm. 76 kg. 7.40 k., 400 mm. 74'8 kg. 
7.427, k., mind három hónapra.

Felsőm aqy arországi: 100 mm. 
keverékes, 20Ó mm. 79 kg. 7.55 k., 21 
7.577, k., mind három hónapra.

B.-Csabai: 1000 mm. 78 kg. 7.75 k 
hónapra.

Tengert: 600 mm. 4.97*/2 k., készpénzfizetés mellett.
Rozs : 200 mm. 7.25 k., 100 mm. 7.15 k., keveré­

kes, 100 min. 7.227, k„ 400 mm. 7.24 k., 250 mm. 
7.22'/, k., 200 mm. 7.27 k., készpénzfizetés mellett.

Az árak 50 kllogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határldöplaozon kezdetben kissé szilárdabb volt 
az irányzat, később azonban az ár előrehaladásból pár 
fillér elveszett. — Köttetett:

Gabonatőzsde.
A mai gabonapiaczon a szilárdabb amerikai árfolya- 
ok az irányzatot ép oly kevéssé bírták befolyásolni, 
int a hidegebb időjárás, mert szemben áll mindezzel a 
idapesti, vidéki és az osztrák malmot merev tartózko- 
ísa, mely súlyosabban nyom a latban, mint a külföldi 
■fluktuácziók. Malmaink, melyek hónapok óta meg sem 
üntek a felett tanakodni, hogy mennyire redukálják 
. üzemet, természetesen nem mutatkoznak oly mérv­
en felvételképeseknek, hogy a készáiukinálatnak eleget 
betűének és ennek folytán nem marad más hátra, 
lint hogy az árak lassacskán hanyatlanak. A rozsra 
inatkozólag felemlitendőnek tartjuk, hogy az oroszor- 
:ági verseny már is érezhetővé válik, a mennyiben 
sztrák-Sziléziában és részben Morvaországban naponta 
irténnek eladások, melyek a magyar áru kiszorítását 
lentik. Állandóan szilárd irányzatban mozog a kuko- 
m kurzusa és miután egyelőre sem a román, sem

200 mm. 
500 mm. 
100 mm. 
k., sárga,

76 kg. 755 k., 
200 mm. 79 kg.

bárom

Délelőtt:
Baza áprilisra 7.53 7.52 kor.
Búza októberre 7.64 kor.
Tengeri májusra 5.10, 5.11, 5.09 kor. 
Zab áprilisra 6.13, 6.15, 6.13 kor.

Déli 1 óra SO

Belntanl forgalom.
Gyenge üzlet mellett az irányzat változatlan maradt. 

Délután A ora SU perczkor hivatalosan tarádnak:
Búza áprilisra . . .
Magyar búza áprilisra 
Buzi októberre . . .
Magyar búza októberre 
Rozs áprilisra . . . 
Rozs októberre . . . 
Tengeri májusra . . 
Zab áprilisra ,
Repcze augusztusra .

7.52- 7.53

szedett: Nehéz —f. JJKüzép —f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 86—90 f. 
Közép 84—86 f. Könnyű 80—84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszeriileg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 jan. 28. napján volt készlet 
30 123 db, jan. 29. napján felhajtatott 353 db, 
jan. 29. napján elszállittatott 410 db, jan. 30. nap­
jára maradt készletben 30.066 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

Budapesti eertóa-konzamváeár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése január 29-én. Előző napról vissza­
maradt 55. Uj felhajtás 627, összes felhajtás 682, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 556, eladatlanul 
visszamaradt 26. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
83-86 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 84-88 f.-ig, 
320-380 ktg. súlyban 86-90 f.-ig. Öreg nehéz 
80-88 f.-ig. Malaczok 72 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. közoonti statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

jan. hó 28 án esti 6 órától jan. 29 én esti ti óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaktildemenyekröl és a budapesti tóvámhivatalnál elő- 
jegyzett gabona- és lisztrnennyiaegekrö1

Az áru meg 
uevozeee ]| vasúton naiun együtt vaumon ! naion együtt

j—

%) helyi for union
3d

búza Il 4126 — 41261 304| — 304
rozs 710 — 710j
árpa 922 _ 922) rJ\ - / ,)ó
zab 2011 _ 2011 1009 - 1009
tengeri il 1121 — 11211 m3; — 130
összestu 789U - 7890; 2169, — 2169

b) átmeneti lorgalomljao
Magyar búza áprilisra . . k 7.52— 7.53 búza • jl — - — - jl

> > októberre . • , e > 7.68- 7.69 rozs |! — fi ’
Szokványbuza áprilisra . . 4 , 6 > 7.51- 7 52 árpa — 1

> októberre • 4 t > 7.63- 7.64 zab — "“11*
Szokvánvrozs áprilisra . » > 7.34 tengeri — —
Szokvánvrozs októberre a ti * > 6.54- 6.55 összesen — — — — — —
Tengeri májusra .... e e i > 5.09 — 5.10
Szofcvúnyzab áprilisra . . . . • > 6.12- 6 13 c) a fővámliivalalnál nlőjegveztctett
Káposztarepcze augusztusra • • • > 12.65- 12.7ü ■---------------- -—- - -

A7 áru hot vainbr,hozmaira
megnevező»«1 elöjegy. mennyi»«.'

A vits'Klvito-re «15-

buza liszt 
rozsliszt

összesen

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

12.65-12.75

Terménytőzsde.
A terménypiaczon gyenge üzlet volt. 
Disznózsírért fizettek 56.— koronát 50 Lilónkint. 
Nyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Miután a berlini tőzsdén bányaértékekben a kényszer­

eladások ma nem folytatódtak és Berlin számára a 
vezető-értékben visszavásárlások történtek, a mai tőzsdén 
valamivel barátságosabb hangulat kérőit felszínre. A 
forgalom élén osztrák hitelrészvények állottak, melyeket 
egy bécsi nagyüzir nagyobb tételekben vásárolt, ugyr 
hogy e részvények árfolyama 2 koronával emelkedett. 
Osztrák-magyar allamvasuti részvényeket kezdetben élén­
ken kínáltak, később azonban azok is részesedtek a 
javult irányzatban. Helyi értékek közül a magyar jel­
zálogbank részvényei képezték élénk vételkedv tárgyát, 
miért is jegyzésük 3 koronával javult. Magyar hitelbank 
és közúti vasúti részvények szintén magasabb árfolyam 
mai kerültek forgalomba. Magyar koronajáradékban ma 
realizálások történtek, mely.-k következtében árfolyama 
mérsékelten elgyengüit.

Elötőzcde
Az eiőtőzsde csekély forgalom in-dlett barátságosabb 

hangulattá! folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
063.70—604.75, magyar hitelbank 070 23 — 070.—, 
magyar jelzáloghitel!) «tik II. kib. 432 —434, őszi rák- 
magyar al lám vasul 665.50— GG5.75, déli vasút 109. —, 
rimamuránvi vasmű 402.25, magyar korouajáradik 
93.17‘/j—93.10-ig.

Hóra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 064.25—604 50-ig, magyar hitelbank 070.-----
070.30 lg, magyar leszámítoló- és pénzvaitóbank 420.— 
— 421.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
131.----- 1.33.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
4.14.-----434.30-ig, osztrák-mag var allamvasut 003.------
003.30-ig. deli vasút ,109.-----109.30-ig, rima murányi
vasmű 402.23 —402.30-ig, magyar koronaj.iradék 93 10 —
93.13-ig, közúti vasút 380.-----581.—ig, városi viliamos
vasút 291.-----291,30-ig.

Becs, jan. 30. (Az Egyetértő* tudósítójának távirata.) 
Minthogy Berlinből nyugodtabb irányzatot helyeztek ki­
látásba, a mai előtŐzsdén kedvezőbb hangulat uralko­
dott. A vezető értékek iránt élénkebb érdeklődés mutat­
kozott s árfolyamuk emelkedett, kivevőn az osztrák- 
magyar áílarnvasut részvényeit, melyek árfolyama reali­
zálások miatt nem javulhatott. Bányaérték»*k is emel­
kedtek, noha csak kevés kötés jött létre. Közúti vasúti 
részvények és magyar koron aj áradé kok gyengültek. 'va­
luták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvenv GG4. —, 
magyar hitelbank 60S.—, osztrak-magyar áílarnvasut 
003.—, deli vasul l<i9.—, közúti vasul Lit. A. 23.9.—, 
alpesi bányatársaság 429. —, magyar koronj.iri.ű -k t»3.—, 
tőrök sorsjegy 103.—, német birodalmi marka 11/.03.

A déli tőzsde barátrMgos hangulattal nyiit meg. 
Berlinből később szilárdabb árfolyamokat jelentettek s 
azért a hangulat bt is mindvégig kedvező maradt. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelre-zvf-ny 0C4. 13, magyar hitel­
bank 60S. — , Länderbatik 403.—, uuionbauk 334.—, 
anglo-hank 208.-banki gyesüL-t 4.»8. —, kuzuti vasút 
239.—, osztrák magyar allamvasut 003. —, deii vaut 
109.- , fiba völgyi vasút 403 —, északnyugati vasul 4.30, 
dohány részvények 291. - . uhrsi bányatarsas.:g 428 30,

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén magasabb berlini jegyzésekre némileg 

javult a hangulat. Magyar jelzáloghitelbank részvényeit 
élénkebben keresték. — Köttettük : Osztrák hitcl- 
r-szvény 004.73 — 003.73-ig, magyar jelzáloghitelbank 
434.30—-436 —ig, osztrak-magyar áílarnvasut 003.3C — 
003.25-ig, magyar koronajáradek 93.12’/,,—93.-—ig, 
közúti vasút 380.30 — 381.—ig. — Helyi érb-kekben 
köttetett: Pesti magyar kereskedelmi bank 2343.—-ig, 
erzsébetvárosi takarékpénztár 170—171-ig, magyar villa­
mossági részvénytársaság 223. —-ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény GG3.73 —6G4.—ig, magyar hitelbank 009.73 — 
070 —ig, magyar leszámítoló- es pénzv.iltóbank 42U.— 
— 421.—ig, magyar ipar* es kereskedelmi Dank
131.-----133.—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
434.30—433.—ig, osztrak-magyar allamvasut CG3.-----
603 30-ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamuráoyi
vasmű 401.-----461.50 ig, magyar koronajáradék 93.------
93 03-ig, közúti vasút 380 ----- 581.—ig, városi villamos
vasút 291.-----292.—-ig.

Pramlnm-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben liolnapra 4—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
február végére 17—19 korona.

öECSI GA30NATUZSDE.

Utótözzde.
Az utótőzsde barátságos hangulattal folyt le. — Köt­

tettek : Osztrák hitelrészvény 663.75—666.—ig,magyar 
hitelbank 669.30—-671.50-ig, osztrak-magyar áílarnvasut 
605 —667.75-ig, rimamuranyi vasmű 461 —462.75-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelréazveny 665 75 — 
666.—ig, magyai hitelbank 671.50—671.75 ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 420.-----421.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 151.----- 152. — -ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 435.50 - 436.—-ig, osztrák­
magyar áílarnvasut 667.25—667.50-ig déli vasút 110.— 
—111.—-ig, rimamurányi vasmű 662.75- 663.—ig,
magyar koronajáradék 93.----- 93.05-ig, közúti vasút
580.-----581.—ig, városi villamos vasul 291.*— —
292.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 30. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar
elsőrendű: Öreg nehéz 88—92 f. Üreg közép — 
f. Fiatal neiiéz 91—95 f. Fiatal közép 90 
—92 f. Fiatal Itöunjü 86 —90 f. v Magyar

lendülésének hatása alatt kohó- és bányarészvéoyekre
nézve kedvezőbb volt a hangulat. Azt beszéltékf hogy 
a kisvasutak kiépítése és a várható nagy állami meg­
rendelések következtében a hazai ipar kielégítő foglal­
koztatására van kilátás. A nevezett értékek kurzusai 
nagyobbrészt több mint 2%’^ emelkedtek, a mit 
fedező vásárlások is előmozdítottak. Bankok szintén szi­
lárdak voltak, különösen Deutsche Bank, Disconto Com- 
mandit és Berliner Handelsgesellschaft. Járadékok javul­
tak, még pedig olaszok Parisra. Vasutak közül svajeziak 
élénkek arra a hírre, hogy megindullak a tárgyalások 
a Jura-Simplon vasút visszavétele tárgyában. Magán leszá­
mítolási kamatláb 3I/S,,/Ü.

Zárlatkor jegyeztetik 4,2%-°s papirjáradék 
4°/,-os osztrák aranyj-Tádék —.—, elbavölgyi vasút 
- ~t magyar koronajáradék 93.75), osztrak-magyar 
áílarnvasut 142 25, kassa-oderbergi vasút becsi
váltóár 84.95, magyar vasúti beruházási kölcsön \ ~1. ,
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Commandit 1/ >-90, 
általános villamossági Edison 2CC 75, gelsenkirchem 
166.30, Laura-kohó 192.30, 4 2%-os ezüsljarades 
4°/ -os magyar aranyjaradék 98.u0, osztrák hitel- 
részveny 208 90, deli vasút 25.90, Károly Lajos-vasut 

* orosz bankjegyek 216.25, 4% uj orosz kölcsön 
96.25, török doháuyrészvény —.—, olasz járadék 96.—, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust . , Har-
peni 166.—. Szilárd. /

Berlin, jan. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
209.40, déli vasút 25.90, osztrák-magyar áílarnvasut
142.75. Szilárd.

Frankfurt, jan. 30.® (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 209.25, déli vasút 25.90, Disconto-Commun- 
dit 145.10, berlini Handelsgesellschaft 1G0.G0, Harpeni
176.75, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar áílarnvasut
_t német bank 178.50, drezdai bank 148.10, gel-
senkirchcni 100.50, Hibernia —•• —, olasz járadék 96.10. 
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjáradék . ,
Szilárd.

Hamburg, jan. 30. (Ulótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
209.35. Szilárd.

Hamburg, jan. 30. (Zárlat.) 4 2°/0 ezüsliáradék 
98 10, 1800. sorsjegy 137.50, osztrák déli vasul 25.S0, 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 99.00, osztrák lu lel részvény 
209 50, osztrák-mavyar áílarnvasut 142.uO, o:asz járadék 
96.20, 4°/ti magyar aranyjáradék 98.75. Szilárd.

Fárlo, január 20. (Az Egyetértőn tudósítójának táv 
irata.) o ora ZO perczkor zárodnak: Osztrák 
magyar allamvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 100.70, osztrák Länderbank —, 3%
franczia járadék 102.—, ottomán-ban» 53ö. , 31/a°,0'os
franczia jaradez 103.00, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul —, 4%-os magyar aranyj..radék 99.2 
párisi bankrészvény 1055, olasz járadék 94.92, franczia 
törlesztési járadék 100.30, osztrák földhitelint. részv. 
1234, török dohányrészvény 310.—. Bágyadt.

London, jan. 30. (Megnyitás.) Angol consol 90%.
London, jan. 30. (Zárlat.) 2:í/4%-gs an-ol consoiok 

90%, spanyol járadék 71%, négy; :'.tiekos niagyar 
aranyjáradék 97%, 4%-os rúpia 03%, leszámítolási
kamatláb 4%, bécsi váltó,.r----- , deli va-;ut 3:%,
olasz járadék 9i%, negy-'7.;i'/alékcs oszt. tk arany- 
jaradék —. —, Canada ~Pacific vasút 90*/a, ezüst 
27;j/4. Szilárd.

■ hány részvények 291.- , a!p 
rummurányi ré-zv'-ny k 401.- , prágai va-.n.üvík 1598, 
májusi járadék 98.5'», magyar koronája radék 95.--, 
török sorsjegy, k 105.23, nemet birodalmi márka 117.08, 
brüxi kőszén 810.

s/l délutáni magán forgalomban a déli tőzsde 
zár iát a után maradt : Osztrák hitelrészvény 005 
magyar hitelrészvény 009. —, angol-oszii ak bank 208 00, 
bankegyesület 457. - , union-bank 53í. —, Láuuerbauk 
400. —, osztrák-magyar allamvasut 007. —, deli vasút 
109. — , elbavölgyi vasul 400.—, eszaknyugoli vasul 456.—, 
dohányrészvény 293.50. nmarnurányi vasmű 4öl. —, 
alpesi bányarcszve.nyek 43U. - , májusi jaradek 98.39, 
magyar koronajáradek 93.—, lőrék sorsjegyek 105.—, 
német birodalmi marka 1 U7.63.

Becs, jan. 30. JVagyar értékek zarlataj 4-%-os 
aranyjáradék 117.15, tiszai es szegedi kölcsönßorrjegj 
140. , magyar vasúti külcaöo ezüstben lOU 50, uiagyar
Lel. vasút all. kötvény 119.—, magyar leszámítoló- es 
valtób.-rcszvíuy —, magyar kereskedelmi oaoK 

magyar koronajarad 93—, 4%-os raagy. föld- 
tehenx.entesilcs: költ. 91 00, magyar hitelbank-részvények 
008. — , magyar nyeremeuy-k.-sorsjegy 105 50, tasaa 
uuerbergi vasút-r. 355 —, rimamurauyi vasmű 401.—, 
magyar ezukoripjr 1885.

Becs, jan. 50 (Osztrák értékek zárlata,., 4-2%-os 
papír-járadék 98 35, 4%-os osztrák aranyjaradék
1 17 35 I860, sorsjegy 137. — , osztrák hitelsorsjegy
387.75, angol-osztrák bank 208 50, bécsi Bankverein 
450.30, osztrák-magyar dauí 1700, déü vasul rész­
vény 109 —dun a gőz hajózási társulat 739.—, dohaov- 
rési veev 292.30, ce. C8 kir. veit arany 11.33, német 
hunkváltck 117.06, 4*2ü/t-os ezüstjaradék 9S l5, osztrák 
korcnajáradék 98.35, 1864. sorsjegy 198. —, osztrák
hitelintézeti részvény 605 —, uuioc-hankreszvény 334. 
osztrák L.Tudernaufc 405 30, osztrak-magyar allamvasut 
000.30, elbavölgyi vasút 400.- -, alpesi részvények 429 50, 
20 iratikos arany 19.15, londoni vr.ltóar 240.70, 
bécsi tramway Litt. A. 230.—, Litt. L. 253.—, Lipótkohó 
—. Csendes.

Terményflzleti tudósítás.
Szeged, január 30. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradékáruk. Nehéz 3/100 as táblaszalonna 88- 
90 könnyű 4/100 as táblaszaionna 82—84 k.,
füstölt”táblaszaionna 90 92 k„ szegedi pörkölt sza­
lonna 84-86 L, stráf-szalonna 78—80 huj 
névleg 92-94 k., zsír 106-108 k. 100 kilogram-

m°Szalámi. Mai jegyzés 230 k. 100 kllogrammonkint.
Paprika. Legfinomabb paprika 80—90 k., finom 

paprika 64-72 k„ középfinom paprika 44-00 
k., kereskedelmi paprika 22-35 k., csöves paprika 
(uj) 45-55 k. 100 kllogrammonkint.

'Tarhonya. Legfinomabb tojásos 46—uO k , f.-hér, 
tojás nélkül 32-36 k., barna, tojás nélkül 20-2s k.,
100 kilogrammonkint. .

Gyékény. Finom, sűrű gyékény oO-13'J e., 
félsü ü gyékény 34—36 k., könnyű 16 a0 100 
darabonkmt.

la.)
Gabona-üzlet.

Szegőd, január 30. (Az Egyetértés tudósítás; 
Búza 13-95—14-— k„ rozs 1350-13-55 k, árpa 
11-40 k., zab 10-95-1110 k„ tengeri 9 60 - 9 90^., 
bab 15—k., köles 14-40 k. 100 kilogrmmkict.

Szei'kesztői üzenetek.

Cs. G. CentiTe. A szabadalom ügyében tessék a m. kir. 
szabadalmi hivatalhoz, Budapest, VII., í-r-' 
fordulni, mely megadja a szükséges_ telvilúg m- i \
mennyiben nincs ideje és módja a -i i..r i'*;.....-r
mély esel megtenni, tessék valamelyik jobb -z:i.-uus b; , :
dóhoz fordulni, llyenec czimét lapunk hirdetési r-vat- ,i 
megtalálhatja.

H J. D'brecetti. Szerkesztünk nem tud az ón 
tett levélről semmit. Tessék újra megírni.

Felelős szerkesztő: Dictlfís Jíúrion.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hirlipliaúó. írod. és Kjoinda-IléSi?.-!ársasi|
Igazgató'. Prdos Annusul.

Napirend 190Í, jzmnár 31.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

januárra 5.15 (5.30), 
Liszt Spring W ht al 
4 (ő .d.-ü.i-'j 25

Boci, jan. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Annál a körülménynél fogva, hogy Xewyork magasabb 
árfolyamokat, Liverpool lanyha irányzatot jelentett, az 
itteni piaczon nem volt direktíva s az üzlet búzában és 
rozsban uagyon csöndes vu.t, az irányzat pedig nyugodt 
maradt, az árfolyamok egyáltalán nem változtak. Búza 
tavaszra 7.82 — 7.81, rozs tavaszra 7.78 — 7.77, zab 
tavaszra C.40—6.47 —C.40, tengeri május—júniusra 5.41 
5.40 koronán keit. Piepcze augusztus — szeptemberre vál­
tozatlanul 13.20—13.30 k. jegyeztetett. A készáruk pia- 
czáu a fogyasztás tartózkodása következtében nem volt 
említésre érdemes üzlet. Búzában az irányzat kedvetlen, 
inkább bágyadt volt, de azért ez a czikk nem volt ol­
csóbban kapható. Egyébként is az árak tartottak ma­
radtak. Árpában nem jelentkezett kereslet. Zárlatkor 
búza tavaszra 7.80 k. Változatlanul üzletleien.

Kontingentált kész szesz ma változatlanul üzlettelen. 
Jegyzése 40.40 korona pénz, 40. 80 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 30. (Xz Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdeforgalomban, Brefeld kereskedelmi minisz­
ter tegnapi nyilatkozatainak és az ipari tevékenység föl*

New York, jan. 30. (Zárlat.) Gyapot: Newyork- 
l >n ii-iyb-n 10.— (9 % t> -'tiap). gyapot janu.ura 
9.23 (9.4ÜJ, gyapot áprilisra 9.10 i9 27j, gyapot
Xcw-Crieaii.inan hvíy’nc-u 9% (9'/%;. — Petroleum: 
Stand While X- wyoi kban 7.45 (7.43), petroleum Stand 
Win’ • Pniiadeipliiauai) 7.10 (7.40;, pv.roleum R a fin ed 
m Casrs 8.30 (8.50), petroleum C;edit Balances at Oil 
City 117 (117). — Zur : Western sleornt 7.75^(7.80) 
zsir Rohe és Brothers 7.90 (7.95). — Tengői L irány 
zata : állandó. Teugeii janu.trra 49 (48: 2), ten­
geri márcziu.-ra —(-.-), t ngeri májusra 44%, 

— Buza irányzata: tartott. Piros őszi
búza h-lyben 8P/S (S l .2), búza januárra —(------ ),
búza rnárcziusra 80:/H (80%), búza májusra 80%
(81%), — búza júliusra 80%, (80:iW). Gabona
száhit.Isi dija Liverpoolba 2% 12 ,)■ — Fűvé
fair Rio 7. sz. 7.— (7.—), k 
kávé marcziusra 5.3 ' (3 40).
clears 2.75 (2.75). — Czitkor 
(2C.02). — íiéz 17 (17).

Chtkago, janu ir 30. (Zárlat.) Laza irányzata: 
áilaudí'. Búza januárra 74' : (7 4*;J, búza má­
jusra TG (76%.'. — Tengeri irányzata: állandó. 
Tengeri januárra 3G , (37%). — /->sir januárra
7.37 (7 42), májusra 7.43 (7.52). — Szalonna
short c.tar 7.30 (7.3'J). — Zerteshus januárra 13.82 
(13 90.)

Praga, január 30. CzuJcor, nyersáru, Aussigban 
azonnal ■ tv« vagy februárra 24.35, linumitoll L ^zaru 
Pr zaba ti 84 korona.

Hamburg, jnui.ir 30. A a czulcor januárra 9 2*2, 
februárrá 9.25, tnarczitv-ra 9 20, ápriÜsra 9.37, májusra 
9.43 marka 30 kilónkint.

Hamburg, januar Káré j inuarra n9 már- 
cziusra 30.—, májusra 30%, szeptemberre 31% 
fillér fontoiikint.

Berlin, janmir 30. Búza januárra —. —, májusra 
158.30, javult ; roz:-: januárra —.—, májusra 1 í 1 75, 
javult ; zab januárra —. —, májusra 137. — . wviht ; 
h-ngcii januárra 100.75, rnaiusr i 109.75, javult ; olaj 
ianu a i a —. - , májusi u 503 0, tartott ; szesz 70-es 
hviyÍM ii 44 2u.

Kölc, jani: ;r 30. Olaj 05 50.
BorocLlo aim ír 30. Búza Imlvi on 15.40, r.irga i-.uza 

hely n 13 30, rozs helyben 14.40, zab fielyh-n 15.2i', 
repcze hciybvD 23 80, tengeri luu kiitUM'-t 13.20.

Parii, jan. 30. búza folyó bora IS.90, februárra 
18.95, 4 első hóra 19.70, rnárcziusíul négy hóra
20 20, állandó; rozs folyó hóra 17., -, februárrá
15. —, 4 első hóra 13.25, marrziu tói négy Inna
15.23, nyiiL'odt; liszt Hour de Paris folyó hóra 24 05, 
februárra 24 20, 4 első hóra 25.20, marc:vustói 4 nova 
23.90, állandó ; repozeolai folyó hóra 00. — , febru.rra 
01. —, négy első hóra 02.73, máruzius--áprilisra 59.5'.», 
csökkenő; szesz folyó hóra 30 25, fehrrnírra 5'.).75,
négy első hóra 31.- , májustól négy hóra 31.75,
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 23.73, Rbuarra 
24.25, raárcziustól négy hóra —.—, májustól négy 
hura —.—, nyugodt ; fehér ezukor foiyó hóra 27 H, 
februárra 27.75, márc/.iustól 4 hóra 28'.májustól négy 
hóra 2h ’szilárd ; finomított ezukor folyó hóra 
101.50, januárra 102. —. Idő : Szép.

Zarizyn, jan. 29. A hu//«-piaczon az irányzat 
lanyha, a nagy kínaiatokkal szemben a kereslet gyenge. 
A készletek egyre nagyobbodnak. Ara helyben 87% 
kopek pudonkiut, adóval együtt.

válva d.

Naptár : (.--inurtvk, januar .... — ,. •'
— Prot • Viri tt. — Görög-orosz
— Zsidó: Sebei). 11. — Nap k« ! ' 1 --
kor reggel, nyuszik : 4 óra i perczko.- • - 9. i
kél : 1 or.« 4 3 p--rézkor délután, u.- : • « -" • ■»
perczki»: dél«)i«7'.t.

A minx^zíArelnok f vad délután 1- ".
A belügyminiszter lovad d. u. i-e*.
A Iiözoktatásügyi miniszter f t 1-
A magyar építőmesterek ópitömester. ' - •-*'ya-

ualt ülése c--te 0 órakor saját bei. • -
Lazára 11. em.)

Nemzeti mnzenm : Terii.‘•-•/.«•ír.« ér d. e. " 1
óráig. Töiibi tarai megtekint betűi; 1 kor be. ej ... •.

Technolóeiai iparmnzeum njitva - '« jí
l lói 5-ig.

A , Visszaút ásították Szalonja-
gel V órától e-ta 9-ig. Belépődíj 59 5 5 ,-r.

Téli kiállítás a műcsarnokban
Belépőd ij 1 ko;;

A nemzeti szalon kiállítása ; 1 . t ",
Múzeumi könyvtár mit. ,i - . e. *
Az iparmtivészoti muzeum könyvtara

10 órától 12-ig. «5 u. tél 7-V.l 1 i
Akadémiai konyv*ar nyitva u. u. 5—
Egyetemi kóuyvtur nyi'a;». «; *. 1 - -
Kózlokedési mnzenm a ,
Az uj ni. 3:ir földtani intézet :nnz; . .

14.) inegtekintiio! • díjtalanul 1U órától 1- .
Egyetemi füveezkv t aZ üli ' - ' : • . — - -

A városligeti miin* rmokban ■>
Nyitva déle.ólt 9 órától, -5.1 ■' r.;.r.

Iparmű reá se ti sc.uzP'nDa * - az V, - t.ir.-ui .
állandó bazárja az üllői-utón h-Afö es :< : c. fctv . . 
nai cnkmt 9—1-ig

Állat kort nyitva ■■•?. ni». RÍ. 5 5 1 ■ r
Dfé.-maaiiUnjí a í er<$l>csi-3tl V-v.a n . ".71 «I. C.

A m kir. központi statisardkai hivntal ■ r. i 
könyvtára es tei k«-p-gyuit.uu-uy a a 1U—i ...

Szabadalmi le vei ‘.ar « R; ■ t- 
Magyar kir keresi.-edel mi .-.«:zeam:

vaczi-körút 52 szám. Hivatalos urak ' ’ — - - - ; •’ ' •
/• jOilit és írre • r ’-ti >•• :i:>; v / • • 9
ugy-c. >‘V Hivatalos -a 5 u ! 2 és 3 —ö-iv. — 
trr.’ i üllnudu éfillit.isn, a /.'V' *•' ■ r t

('- haziltnlTl l't Mit‘is (: ... a
ut ~ t - 4at is eszkóz-4) a v r 5 - t; .: • r .
Ny itva : 9- -12-ig. u. 2-ig. — A / /; - 
kozp-^nli üzletvezité-(magyar k--:« s-.c .
tál .-.a-ág) V., váczi-korut 3.:.

■ d. n. 3—3

IDEGENEK NÉVSOKA
IC a dór ftzAUod* i' f . r»

tu. - - S-..W J • - V.
I* -l.aJ.oy \ inain V lüiaat. -
b.k .s V4ca .s. Uztrrgvn. - C-.-o.
N. K.kui.i i. - \ -,-r . 1 ük -
A / .Ladka - I .*.1 t ' r . — ■
h B-.1 — Mrawia.auu M. bi am:.

Orient *7alle - > A t. .
t‘. z - J .r.y Y. T ; - 1 .' a. no K. •
kd. — l ].r j • r t ft ... - \ — H
t r, , - V., ;-V U. K — > . » x

- Juh -/ Z. k a. •: - l- .. .
*ta ) — l'jüHor V ,at.,uka. — l \ • 
ix g<*d. — -trro J. Bee«. — H**igl A. tv j «'• 

Pannónia szálloda 'A .un I.
R . 1 . Z* 'II 1 -a - \ ó la. H «... •

1. - ..'»11110 M t.- X ,.m - I-I . t -
let t: r :::.o. Hott- \r ». - X- ..
I.a- > Alt» I» Ten.es v.r - Beikw-f. s . U-tl.n !. o 
r K Sió. .bat. - Lu .r-v I 5>»I -l«:.r-, - i". • a
«i.aii 1 l'.M. - I. •• niui.n • H. ^ - J

... ..V. .v - :• -• I. "
F
h.4 - Jrlí'v 8 Kot,

oly.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

K. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b- :let 16 Havi bari. 1-5 
Ridapeit, 1901 jan. 31-éu 

Sarolta.
Víg I.I'T.'. :i ÍVlv. Z.JTJ. i"í

tt-: K r k u 1 I ■ r. / 
Szöveget irta !nyugi; M

Személyek :
Hé;:a m. király Br..lilik
ReluÉ U Váradi

Ordító Hegedűs
Sarolta Riancin
L ros Kor nai
Főpap Szvndröi

N E P S Z ? N : ' - 7.
liaóapeat. 19

S A N T O Y.

A kiválv követe Mvia'.vi 
I * Rubor'

2-ik ) paraszt .5irósz 
3 ik ) ‘ __ Ney B.

Kezdete 7 órítüor.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérleteit net

Budapest, 1901 jan 31 én.
A bölcső.

Sz.inmü 5 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford (jábor Igna-.z.

Személyek:

Szmgdh 
den-tio 
San-Ti-v 
CsU-L: *
8ir Pr.- ton
Popj.y
Bobbie
Dudltv 
Fo-H.»'v 
Ada Trixv 
N un-Lung^

Kái "écai

ireitHA.8VIG-o
Budane-t 1601 n
A titkea ren
Bohózat 3 felv 
Mara. l'ordit. He

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen gyönge volt, az élelmi czik- 
kek ára változatlanul magas. Drágább lett a sertéshús 
és a tojás. A hideghusvásárokon a sertéshúst 98—112 
fillérrel mérték kilogrammonkint. A friss tojásból (má­
sodrendű áru) 25 darabot, meszes tojásból 30 darabot 
olvastak 2 koronáért. A rántani való csirke darabja 110 
fillér, sütni való jércze 130 fillér, levesbe való tyuk 170 
fillér, pulárd 180 fillér, kappan 220 fillér, vidékről fel­
küldött hízott ludak kilója 130 fillér, hízott pulyka 
kilója 120 iiilér. Nyúl darabja 200 fillér, vadlud 220 
fillér, vadrueza 1G0 fillér, gyöngyijük 180 fillér, feny­
vesmadár 30 fillér darabja.

Marsanne V íz vári
Marsannené Rákosi

Császár
Laurence Márkus
Cbautréz Mihály fi
Dr. Mossiac Somlo
Apácza Dömjén
Louise Boros

Utána:
A medve.

Vígjáték egy felvonásban. 
Irtu Chehov A. Ford. V. J. 

Személyek •
Ivanovna Alszegi
Szmirnov Császár
Lukács Oabányi

Kezdete 7*/a órakor.

Bricard

Pi toi zelle 
Alice
De Margens
Dee «jattien^s
San-Galetth;
Mazurka
Pidonx
Born: che
Cordesco
Cabassol
Zoe
Portás

Julien 
Kgy rendőr

Személyek :
He 
K má 

Gál 
Pécsi 
Got 5 
Bihari

Bc-rzétey
Vendr-1.
Gyöngyi
Szathmáry
Győző
Buti ka'.

Bárdi
Kas jay
Day ka

Kendete 71/» órakor.

I90Í
VÁRSZÍNHÁZ.

Idény b 32. Havi b. I 
Budapest. 1901. jan 31-idapest, 1901. jan 31-

A miniszter
előszobájában. |

Bramciet 1 felvonásba. ] 
Hahn Rezső. 
Személyek:

A miniszter Herényi
Farkas Újházi
Jean Latabár
Nevelő Palotai

Utána:
A szikra.

Vígjáték I- felvonásban. ;r| 
Pa ilieron E. Ford. Huszárj 

Személyük:
De Céran P.tIS
Léonie, Ptéval Helvey l 
Antoniette, Gerd L.

, Végül:
Vzrágíakadás

Tigját-ík 1 felvonásban. 1 
Murav Zárniv

Kovács Újházi
Márta A íz várin«
Kelly
Ödön

Ligeti J. 
Gál ősi

Laczv
Kezdete 7 óra6or.

SLT s- fi' o* E I
Manvar tndo?nanyos szír.na 
JBudapffSt. 1901 5 n :,)

1 8 4S.
Kezdete 7 ^ órakor.

Színházi il
A zn kir oppruai

Szombaton ) !|a m
Ä. J B

kalmár, f-:"'Hófehérke? ^
A vúrs.-ir.ház mü-f.»

Szoinb.'O., :;
A vi^Kziafcúz rii*. ...

A zr agyar ‘•/inhúr 
Szomb; ■>.,! ‘ x
d. ti. A r < c*v x p

A a*ps~inh;*7 a;ui,r,r;
Szórni, . ‘ ,r. ■ • \ •
‘ !Ctj. F'.r ■ ,D .. n 
1,8rrr .*•

Uránia «zinhóv xr, %
Fr.'.r:

Iliiuv\ irn
A

fi S|%J
il* Wál.ááVé i|

VEIS., Jií'rel

szaoaűkai t*

r3é «5 s- 5$ Se J.é

Á budax).

án-.p 7 2" 7.40
t«áct.:a: 7.3Ó 7 45
zvrb atm. ~ —

Hor. — S0 kg.-kirt 1

1

— 60 kg.-kin* - rtorJ

Köles

2ab _ — 80 kg.-küit 1

Tengeri 50 kg i r

Kepoze :•« kg. - • ?

n Leezáöolo arfolj

Xnztx

It Z£ 50 kg.-kiiit n . _|

U) kg.-k . A

ab 60 kg.-kint •; _j

_^.rpa

Ktp.-

14 . Hajoráit fttral

lorr.áfl 1

i I Pacc—'V .

Odd.
1 ' Ljvidék __________

j ; Ka..-■»a -- -------------
1 D.-F var _______
( Szent* - _ . _I

TIsza í 1 Zerítl_ I II II

Száva ’

Séga I í.-iZ'éf 1111|

A fv.Y.-T 'j ICO l. 1
_ aut • &« tr- :■ : z :t I

Öv orca í ,rv_- . -;vj

láb C , t . k F

I. AlUnJ

«' Mtgyar ATI
*

«
IO»- ;,r. i • :4v k.

Ara-v;u:,u. . 10.VVU
10... •« a:. irt : - V4 ■«

* «. Araflyjarádek. adomentl
S»,"
*

Koronáéi tél:o járadék. J

::::é
• fTfi. kel. vas. illánk ea 
ISW. állame. arany«■ j
ihbü. fvi atiun.'.a " 1
^lia.Tjk. va-fc.cx»? . íj
UíTo. nyeremaoy.

r»gaie-ií«.rt. t
4 *•/* (iorvat-Mlevon .



1901
käs.

trte* tudósítása.)
ll:i>zalorma 8S— 
Inna 6'2—Si k.,
Y pörkölt sza- 
|7S — 80 k. háj 
I. 10" kilogratn-

Ikilogrammonkint.
■ finom
li

.

|G—5D K , í-'hér,
ívíkiii 1 —L’S k.,

ílv 50-130 k.,
li lu —líO k. 100

mértéi tudósítása.) 

1— 1 V> :j5 k , árpa
Bn V öO—9*90Ak.,
log!akicL

|teK.

a m. kir.
|i - VJ.

lágnsitíisokat. A 
>5 i';pf--:cí;ct sze- 
szabadalmi iro- 

rvvat-íoaa w

íz őn állal emli.

Márt 071.

a : társasig.

i(nid.

lir 31.

- Hold

te 9-ig. 

i d. e*

; 3-8-Íg

.unia-ut

i t:ir~ai;it 
kivételével

rí 4. a.

Avánoa

v. . . 9 — 1

F.m L. 
•-V, j.

miri'jUíX,

“ A 7. 

■ Y.

KOI n. 31-én.
■x , rvadőr.

f '}vngyi 
Szathmáry 
Győző 
Butt ka?

Dajka

le 71/, órakor.

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUAR 31.
várszínház.

Idény b 32. Havi b. 8. 
Budapest. 190L jan 31-én. 

X miniszter 
előszobájában.

Braaolet 1 felvonásba. Irta: 
Hahn Rezső. 
Személyek :

A miniszter Herényi 
farkas Újházi
JftfLti Latabár
Nevelő Palotai

Utána:
A szikra.

Vie-játék I- felvonásban. Irta 
pjiiieron E. Ford. Huszár I.

Személyek :
De Céran Pálfi 
léonie, Révai Helvey L. 
Antoniette, Gercí L. 

Végül:
Virágfakadás.

Vígjáték I felvonásban. Irta 
Muray Károly. 
Személyek :

Kovács íjházi _
Márta Viz váríné
Neily Ligeti J.
Ödön Gálosi
Laczv Dezső

Kezdete 7 órakor.

EJ $• «£ 5* i El

Maqvar tudományos színház 
Budapest. 1901 jan 31 én.

1 S 4 S.
Kezdete T1,^ órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ,
Budapest. 1901 jan. 31 ón.

A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanuer és Alfréd 
Marrny. Ford. Salgó Ernő 
és Mérei A.Zenéjét szerzették 
Caryll I. és Monckton L. 

Személyek:
Punehestown Mátrai
Hooker 
Cosmos 
Clive 
Pott
Le Fleury 
Stockfisch 
Tudor Pvke 
Nora

Molnár
Giréth
Palásthy
Ráthunyi
Füredi
Borosa
Vidor
Szover

Punchestownnó Sziklainó 
Postás fiú Sziklai
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dapple Dóry 
Gascoigne Ivánvi 
Rózsa Rózsa L.
Hajóstiszt Odry 
Viasz tánczosnő Gombaszögi 

Kezdete 7:/2 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller-utcza 37/6. sz. 
Budapest. 1901 jan. 31-én.

Arany Raj ac ska
vagy : az anya áldása.

Kezdete fél 5 órakor.

Somessy-Mulató.
Albrecht Ferenc* igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor
Ma, csütörtök január 31-én

F nemnil 1
B 1 %& SS IS @

két nagy buesibeiőadása.
Délután fél 4 órakor mérsékelt hely árakkal. csakis 

újdonságok kerülnek: előadásra.

Este fél 10 órakor Fregoli viaszairoa- 
hatlan bncsu-előadása a

„Helampag©“ (gyorspinezér)
czimil darabban.

Az Eldorado varietében esténkint aj meglepetések.

A téli kert kávé házban zene reggel 
5 óráig.

Holnap, péntek febrné.r hó I-én tök élete, nj ezen- 
zácziós műsor.

vegjok kaphatok a Mulató nappali pénztúrnál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, ugymind \Veisz A. nagy tőzsde Károlv- 
körut á>G., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 20. szám alatt

FOLDS CAPRICE
Ma

jSBl€mslß BssIísbi«“

„Ö nem tud francziáu!.“ 
„Rosenkranz ffiimdi a nászuton.“
95

Előkészületben :

Oebríssüss’ Zifferblatt54

fogjértu. 
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik*

Színházi játékrendek
A m. kir. operaház műsora: JPénteken zárva.

Szombaton E>znk f~illaga. Vasárnap Hoffmann meséi.
A nemzeti színház műsora: Pénteken A dolovai 

• /■ b l' finy;;. Szombaton d. u. Rosenkranz és Güldenstem. 
.\z ember tragédiája. Vasarnap d. 11. Velenczei

kalü'.á:-. f‘<e Hófehérke.
A vúrsriKház műsora: Pénteken Babléiek ^előszűr). 

Szombaton 1 tiulelek «másodszor).
A vígszínház műsora: Pénteken A titkos rendőr. Szom- 

l i:o/i v. Cor.eiie *■< Társa, este A titkos rendőr. Va- 
t rnuh ii. u. A ii ’eségem nem sikkes, este A titkos rendőr.

A magyar színház műsora: Pénteken A postá~ fiú. 
Szombaton iV-iutún A Gésák. e~te A postás fiú. Vasárnap 
•j ' A rr.ikádó. este A postás fia.

A nepszinház műsora: pet-teken A modell (először).
t ■ án A ?árga csikó, este A modell (másod- 

• . Vasáru-iji L-NUt..u Az ingyenéiuk. este A modell

Uránia színház műsora: Pénteken A XLX. század.
Szó műúton •i-VJ.tán A XIX. század, e.-le 184S.

napon át.
egesz

Ma esle M élteremben

;080 Berkes Béla
SZÄLLOEÄ ismerts kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órákon.

sElsőrendű szálloda. Lift, «illám* 
világítás és fürdő a házban.
Szoba árak kiszolgálás­
sal és világítással 
együtt 1 frt 29 kr. 
tó, följebb.

^ Olcsó
^ y/és fcEtOno été-

$>*

<pz Zek éa italok. Meg- 
t>p' y' lepő látványosság az 

^ sbédío és télikert. Előnyös
abonama, kellemes tartózko­

dás családok részére. 38555

Ma
és a következő napokon rg S

ijssen uj müsGr. !§
és külföldiek talál- ~ % 

kozó LAye. f5 *7*

VEI3.. lfrej)esi=Kt 5 #. sz.
Esténlíint

szabadkai Pags ICás^oly
Mrueves zenekara

’H’iSs-cs-Sc IPísgitsa czimbaíom-mOvász
körremüliödése mellett lian^vorsenyoz 40335

,1,

VI!!,, Népszinház-utcza 23, (Uj vásár-tér sarok.)

18 %
18"

Csak elsőrendű miivészek fellépte.
Kiválóan megnevezendő!: : MAURICE K Á.ROLT",
ni váló jellcrrikornikus. GÖNDÖR AUREL Magyar- :>-.ág 
V-.:-iv.i’őld' Laná.-z- es káesa-c;:ig.my alakitőj::. JÓZSI «'•« 
JÓZSIKA a főváros Ic.-kedveltebii exccntr. párd.-Ilonái.
Továbbá Palugyai Miozi, Reímnnd Marcit. Zobel 
Elsa, Révai Józsika, Hegyi Kornél, Barna Gizi, 

Gyöngyösi Miczi.

STEIQLER FEREWCZ liasbeszélő
az v heazeió ős járó babáival.

Naponta 2 kaezagiatd még eddig nem eiöaíoli bohózat,
Kezdete 8 órakor. Belépti díj nincs.

Szives parii'ogá=ért csede: 40ÍÍ7
Wertíiolmer Lnjos kávés 

Vili., Nópezinház-ntcza 2b (L'j vás.tr-tér sarok.)

EölSrslegssség I

_ Belli ÍÉSíÉ
déluisn 5 órárái esti 3 óráig készíttetnek.

A bálira menő hölgyeknek ajánlom a bál előtti órában a 
felvételt eszközöltetni, mely bejelentett esetben a műterem 

bármely esti órában áil rendelkezésre.

tSJ ZH IE 5S S3> ra-
cs. és kir. udvari fényképész

Budapest. Kossuth Lajos-utcza 7.
A Nemzeti Casino mellett. 40519

Tr-ljcsen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, máj- 
foltok, b'«ratka Crlitcsser) és más liórádtol: ellen. M- . a 
a bőrt a megrepedésf«"-!; megszünteti az ar -z és kéz 
vörös-‘égéi. Bernje .-n f. i-r.nálvn, a ránezos arczuört simává, 
üdévé te. -i. Z ir-is nnyavot nem tartalmazván, nem idegi 

eio az arezl'ur i-myes^'-ge-t. Ara 1 korona. Kapható
e3F $53. «5 $3 B Z $E2 «Q» ©

„Szt-Jánoshoz1* czimzett Kyégyszertárában
BuUíipest, II. kor., Szónri^t-^r.

Czuker betegek,
hízásnak indulók, valam.nt

csuzQS betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annyira elteijedt

BlimMéiiALEURONAT KENYERET. 
eimrtieALEÖRONAT KÉTSZERSÜLT, 
Glasmr-iüaALEÜRONAT BISfiüiT-ET. 
GlasuMéle MANDULA -KÉNY EBET. 
Glasmr-llle GRAHAM - KENTEK. 
Gísster-fttaKARLSBADl KÉTSZERSÚLT,
GLASNER MIKSA

csásr. és kir. udv. ezálxitó 40054

BUDAPESTEN, gyár és főözlet Királjf-utcza E3, szám.
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

Trinran pn jiprmpiitiipiii^jÜil UÜ iJuiiilüiilVu
kapható a sok képpel diszi- 

tett árjesyzók

Cotiiion-tánczok és ranú-

l&űj&Fd&.
A m. kir. ntfíteoraíoQi'i* fcözvonti intézet táv­
irati Jelentési ß&Ol. jan. 30-án rGOQel 7 órfhh&r.

AliOHflásob

.5 - A lit*-
eér-4k!e! Szél

< W. si as
Ber.ol "8|* £

Siicamt

YM I

jelekről, sapkákról, ái-
arnzokrol, Bigotphonok-

m

rci. Coriandoli (confetti) 
tánezremi ékről és női 

meglepetésekroi.

Picii!?? W. Károly í-s Társa
Eás, YIl-LMariatiUersirassi 7i B.

I.f'gnr.gy.Ll, nzlet far­
sangi tá diáz-czikkekben 40v54

"vizáílás, ISCl. január 30-án
bnt

Sehhrdm?

Parsar . . 
Linz .... 
K-rS .... 
Pozsony „, 
Komárom , 
Budapest.« 
D.-Földvir. 
Sl-it’.ie*. . 
Gnmnos . 
Újvidék. . . 
Zímcny. 
Paociova . 
Drensova 
Unova 

"vng: 
Szered . .

Sábái 
2)6r . .

Zákány.. 
Bar.-* ..
Esz ‘k............

8 9*7«

Mibroeida .

»•«.mm»
-t- 25 > 10

-3- 154 ^ u 
— 114 2
+ r,: < 5t; 
+ 05 -7 5 
s no > 1-2 
+ líü ^ b

+ 153 > 10

+ 50 10

+ 94 > 2
+ 25 *> 11
+ 80 > L

+ SC < 2

+ 123

Ö ti ff n O'
Kizzctó.... +
T-mesvár . +
K.-Recaterob, . —

TicasM
M .-Sziget. +
Te^e 82.1. . +
Tiers-. jUk. 
V.-Himeny. . —
Za;..ny (Cs&p) ~

Tjcu-Füred —
3zbck . —
Csongrad. —
Scf.v-3ű . . —
Töröt-Becs« —
Tiíei .... +

K5r8*
8e6ea:N-Vaud + 
fékét»: T»‘nke. 
Fakir: B.-JeuS 
U«*ivs: Héb- a. + 
nírrieeiGyouia

HCnrra

Akca-Sziaívaa — 
Szatmar — — 
Eger — — —
ü agrár — -
Késmárk — -x 
Árva varalja — 
^elrneczbaaya — 
iitidapesi — —

I 0-<iyaüa — —
Magyar-Ovár — 
Sopron — — 
fiereay — —
Kcsztuely — —

Eszék— — —
u cifrán —
Karoly varos •ra

Cirt vemen— —- 
Denreczea— -
Kis-Kartal — — 
Szó: not — — 
Szeded — —

/.»oniholva —

Versecz —« — 
D- -r.zova — —
Na^-Varad — 
Kolozsvár — —
Nagy-szetten — 
Bee» — — —
Satxnore — —

Ba.ití-.urg —- — 
béri.a — -- 
Zfiricrj — —

Ccnahansund — 
StoeK.:0(rn — 
Srent-PéSerrár

NíuGKva —

Suíiaa —
SZ'.i:.': — —

Klórén ex —
hcz.a— —
Naooiy — 
Brmuiss — 
Baternio —- 
ti aíta — —

> 2

C > 2

. I Arad .
. • Makó.

asyaz-ácsía 1 + nnil 1"’.' *tt.
< apt-dtt

- null »litt.

55.5 j -Hi w 1 < 0 1
54-1 j - C.3 1 W Í 21 2
531 - 24 NE 1 i

S $
vl-2 4- CSii S 1 33 3 i
v3 9. - 13 .4 !

— 0 1 1
v-*| — 16. , N.NE i Q 1 0!
ft í 1 — G.ti i VV 2 0 — > -
61.9 j + 0.4 1 SE 2 2 5
Sl-ö - 2.4 j 3 1 i __
: ‘.‘1 __ 3. S 2 ns 0
52':: — 5.6 ! S 2 u 6|
52'f: — 2.4 SW 5 4 l si
5.3-f; + o.u. 3 1 < 3 3
C-2-7 — 0 8 — 0 5G 5
u-o — C.5 SE 2 EE 27 4

— —

as 4- 4.6 5E 4 4 IS

5-2 2 - 1.4 SW 3 4 2 $
ü -8 — il.4 ME : 2 4
54*3 — G.O SW 2 ?, %
os-; — 1.3 SE 2 7 l
ÖV7 + 0.5 SW 3 4 15
f!- 5 > 0.1 0 4 4
55 3 + 0.0 W 2 * 15 c;
55*3 1- 0.4 E l i £ 8'

i 53*4 4- 0.2 SSW 3 4 6 e
5 •< — 2.3 E 0 3 12 9:

1 63 G 1 — 5 S SS 1 1 1 i 6l

j 52 *2 — os ■ W 2 4 6 51
013 — ti WWS2

! fi2-f — 4.7 SW £
OH — 3.6 NE I 4 —i:
44*3 14-46 E 5 @ uj

; M-9 u.0 SC 3 8 35
: 39 2 ■J* G. d W t. 4 3 __
! 4 • (J - . r, vvwst 3 4 __
: ÖÍ.-4 — 2U -■ W 5 2 4 __
j 57*11 I > 3--' SW 0 0 ’% —
i 50 7 :+ :•'! ! V> 2 1 S —

I -j- C.' : SW 5 —
' 41'3 i- 3.7 1 - 0 3

! 41-0 I ¥:
I — 0.1 |NE 0

0
* ,

—
1 —
j ' S 1 — 2.0 NW 0 : 4 Tt
; 5i 0 + '•6 |SW ú —- £

— ! —
i + li.0 ssvv 1 1 3 1 — i
f+ 07 1 12
1 -f- --1 , SW 2 1 4 j O 13

1-3-1 4- S i : N 0 1 4 1 l 15
1 + 10«; w c j 2 !5

07-z 1 10 2 SC 3 : <t .,
+ 100 KEN Í I on 10

i=r= -r 12-.< , SW 2 1 - 17

7 Oi-51: PJ észak E S -=
i?4Íh5$ei: 0 egészen d.'rü!t, 1

—1

nyíre agyáig
4 e,rc-*b';i; benzű, Q es<5,
K tivaUr.

A l':gn

mutat! A

3 — töbanyu'e
^ * !-j. £3

1-1:-

Lö’róp.-ii.an alacsony és r.z é=zaki r- .. 
.2: «.• y kisviib deiire-szif'-t az Ad-ia foivt: 
rayl.ix magas nyo,.tás <ié!!iy;:g::ton t-riii ei.
. iia-. ••li-.a . mc-gátl b. leg me^lartv'iia boru-

• g -Farópában sülv dt.
" részol: kívülijével mindem .

- : ipa '••k. jobhúr.i bú r-.la'.Jában é» 
i a t ;f. ]>vht alá szaii- 
'k-z.v *. 4 órára: Nyugati-jl havazás C . 
-gyponí á'.-ruii hőmérséklettel.

z-aaasn: r?xí.

A budapesti áru- es éytéíktözsde hivatalos árjegyzése
1901 e január 30.

?«b Értékpapírok

Idájára^, ny űit I ' izÁÍln> reggel 7 otaluir lőU cu . I Uouíí'Hi re*u»oJ 7 artu-or -f- 5 C. | Le»*.nl« mere reg. 7 o. 7uU n/m-

A) Árutőzsde.
I. Gavocanemtieh — Arak koroaaértékban.

*1 Kín art.

A budapesti áru- cs értéktőzsde szokásai szerint készt.f-nzben 50 kljr.-kint. — tu nősé «fi súly liektoliterenkint es

Enza 71 77* 6 77 Vs 7 9 SO si

tieza vidéki 1 7 25 7 4S 7.45 7.63 :.sc 7.7 C 7.65 7 75 7.75 7 90 7 85 7.95 —. -
r , “-Í
f hern. 7Í25 ! 7Í45 7 45 7.60 7 6‘* 7 70 7e, 7.75 7 *.75 7.85 7.'e£ 7.33

re»r. iu* .1 J 7.25 I 7.40 7.2; 7.45 7. SC 7.50 7 GO 7.ro _7-ts 775 7.75 7.35 - -

i án« ;,g 7 3 : 7Í4C 7*40 ; 7Í5C 7Í 30 *7.50 7^65 7 75 7.7C 7.85 - j - - i - - *. - -.-
l-ickal 7.34 1 7 45 7.Í0 : 7 55 7 55 7 fc*5 7.80

roman „
' ■■■&' - — ! — --------------------- - - - ~ ~ — . — ! - "

Árfolyam
Mlnoeég

kor -tol kor.-ig

Eozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű ...------------ -------------------—
k'izepiniiiűsegil____ — — — — — —

7.2C
7.vS

7.25
7.10

7-rpa _ 60 kg.-kint

Takar-.iuay. »i-órendü------------— —
„ ma-iodrendd________ — —

SörfBrésre tiszavidéki_____— — ___ —

E.10
3.90

G.20
6.t0

„ f-.Kimagyarországi_____—
„ duruntun_____—___— — 2--

; íKÓlts _ to kg.-kint . . í.~ 5.2c

; 2eb------- 50 kg.-kint 6.-
5.35

6.25
0. -

Tanger! 50 kg.-kint Komar: v. bolgár --------------------------
1 hnquantm — ^   — — — —

4. d_

Tü
4.05
"áss
5.10

Bepoze 60 kg. kint jj»wm4------- --------------------------------------

Határidő
P-nz

korona korom

Magyar búza_
5U kg -kint ‘™‘ ;;;;;; - 7.53

7.G7
7.54
7-68

Bars____ ______
£0 kg.-kint

1S#UI szeptember-------

1901 apriln----------------

7. €2

7 52

7.64

7.*53

50 kg.-Lilit
'Z'S’-ZM Z 6.54

7*33 7 .*34

tő kg.-kint
ir Z. Z
1901 maja»---------------- -ti 5" 06

60 kg -kint 1901 sí rme —------- 6.09
.

6 10

Kap.-repoza ... 1z z 12.70 12.BC

Bodsne^t fZvirop IftPO. Őri kfilca3oe. adómantw 
Bo-iafe«! eK'keo-tuvarr.i köles anómsates _
Teatee-biyuvuigyi vizzi&b. tan. fcőlceoo* _ _

III. Zás őriéről ok ée ktlloe.'lnktttr. 

•) BnéapDdt1. taivsetaS fcíbeer.iAtáaauU
Belvárosi tfi;r.rekpsezV.r r.-i---- ------------------—
Egyeetilt öpeeti fftvároei ir.k.vfttncost.tr frí I.an

B/h. *. ,zr'.: <n .Yy.T -.-t. ••Is'iSh*. i..
G/.c,-- 6a Lizi* # pf*p?y.1r r.-t. kíJlc*. kfi!.
K;«Lirtokcwiok oruzigoe iZIdliitoüct. ____írtban

\ . evr. inna
M. rgr.- M jtraojRkr.n'- r.-í. szf-.fsötv.________
B , . . jarad )kj3;fy Tiíaxafii. iUX11/,

Sfivgyar fbldhitsliut. o. s. _ __________írtnau

. e fccronaertékhjn f.9 ..»re _
e e k' .-»oruírteltbwc si3 evre __
, , vzafciiy. 6. ‘.Aiajjz.v. frtt >.n

Ma/yar b-lyiórd. la.rtiitk köív. oC , evre .

év évre 1 Of.0/,_
-------------------írt u anMa/y.r jeleAlcghitelbMik

. . 5» v

m e k jio. köt-/, to evre frthan
. • - ' -
. e lúsa. kötv. ÍAi evro fi'ban
e , kóM. k. U> 6.. ví. 110 frí-
„ , k. k '.uv írk. . k.
, e cyer.-kö'v-------------- ----------
e , , oaztr. íclölb. —

M.gfv otwtAgo» kvzp. Ukazókperut irtb.u;

; M t-ikare". !•. kiűji. j^izúlogb. . 1 8. G. 7,
., I). kib.

TI. Leetámoló árfolyamok III. ROlftnféle terraftnyefc.

Enzn ín kg.-kint maju» _ ___ —

It zs fii kg.-kint május _ _ _ —
lengor! 60 kg.-kint rnuiud___

"• r.b űo kg.-kint május _____
- rpa . ... 
Kat.-Kepoze--------------------------

I\ . Hajójáéi fnvardij.

1 honr.an filler
( Pancsfiv^ _ . _____
! Lj vidék „

Bezdan _ _ __
i Kalocsa _ ___________

D.-Fuluvár ...______
1 bzentes ________ ______

69—61
1 Ti'.stj_________________ 43—8

Silt* .üitrovicz________ __ __ C2-65

2Lg-o ; Temesvár___________ ___ :»Ztio

A fr.vrr •; ICO kilogranmionkmt a srailit«» 
act.ai vs a biztosítani díjjal értetik. 

Oyorse a fuvardijt*lei SO fiiiecreJ magas io-.

r a 3
Pénz Áru

korona korona

= Ingyen bordó
50 kg.-kint

Diexnáeeir bndaceati_ - _ __ __ ______________ 55.- 55.50

l

8
3

50 kg.-kint Sssiorss —

magyar la legenar.antott vidéki________
városi iegenezsritot*.. 4 daracos------------

. • 1 • — — — 
füst tilt_________________________________

42 -
45.—

_
42*5C

.^5.59

< Zwei ka? együtt boszniai, 1898 évi. nsanre-minő-eg — 15.- 15.50
góngysuiy tisztasuly . e 100 daraboa ------- 16.25 16 5u

„ , e 5b „ — — 17. — 17. j V
° Szilva — — szerbiai „ „ csance-rainőség------- «4 25 14.50

600 grammuokiat _ _ lto caraLoa _ — 15.5 U 15 7 .5

*
50 kg.-kint . . . «6 ------- 16 25 16.^0

e ingyen nurao szlavóniai 1898 — — — — — — — — 19.— 19 25
60 kg,-kmt Stllvsls — szármái 1898----------- ---------------------------- 1 /.- 17 25

4

80 kg.-kint Heremar —

luezerna magyar. 1895)------- — — —
lonore zproszemü 1899 _ — — — —

közepi Zord 1899 _ __ __ — —

43.- 
43 - 
55.-

48. - 
50.- 
58. -

, nagyszerűd 1899 — — — — — e: 65.-

B) £ r tél t 6 s ■ d e.

11,1,1,,, rím vara

láb

UtOlfU rloivaiu
.5.,., Értékpapivok oenz Ertekpaplrek r-riiz áru

100 kox-K::it ÍUO ko 1 km".

I. Államadósság. 4 % Tiszai ee szegedi nyeremk. adóm.,100 frl = 200 k. 14C. — 1*1.-
4"/, »*/• Horvát-eziavon jeli. Í5!dv. kötv. aaólev. «•/• —

a) Magyar Államadósság.
4 Arany). 100.600. 2000 ar. írt nevert.drbok, adóm.

ICO ar. irt Z40 k. - — — — 117.25 117.75 bt OestrAk AllA»Adósság.
98.15 S8.65• Ar.mv arad. Ä. 10.000 ar. frf névért.dbökb. adóm.

117.50
4,/»'/e Egyesített jeradék papírban február—augusztus

lO.v Ai ar. írt — 94.000 k. - — —------- 116.t: t'iioV, , május—novemoer— 93. SS
4 Aranyjarádek. adómentes, 100 ar. írt = 240 k. V/M'/e Egyesített járadék ezüstben januar—juiiua------- 98.- 98. óö

117.25 117.75 «■/„•/, <*.pr.i:s—október — 68.—
3‘Vo Koronaertékü járadék, adómentes------------— — 92.90 93.3U • v/. Aranyj., adozn.,ar. fi-tban, 100 ar. frt = 240 k. 11,.25 118.75
4 60 92.9b 99.05 * % koronaertekO jaracék-------------------------------. — se.25 98.25
* „ • - - vég. 82 2C 82.40 3 */!•*/• AJlameorej. 1964. evb. 2a0frt. p. p.= o25 k— 182. .54. -

kel. vas.államk. ar. frtb. :oo-r. flrt=24n 120. - 121.- 4 _ 18K0. . oöO . p. e. = 1000 k— i3á.75 137.75
41 » • ir-H9. allamv. arany . adón:. .ír taissSéVK. • 2C. — .21.- 4 */• 186CJ. . 1» . . . = i«> J~ 167 .50 139.50
4'Vo 188$). évi atiamvas .i só-1 • ^ ICO.— 121. - . nsi. . jou , . . = sou t- 198.— 2C.O. —
3 0 6 Aliamk. vabk.c7ei . «adó •) f.sierl^=X40 k. 81.— 81.5,0 . 18«. . te . . . = íou t— 198.- 20C.—

!8.u. nyereménye. írto< ;0Ufrt = 200k. ies.se 167.5C

4V;„
1570. „ * , i.i frt = 100 k.
Magyar r-»gale-kart. k„: .jomsuto — -

16i 5C 
98.85

167.50 
99.6 C n Más k#lesöo6k.

95.- 95.-**v Horvat-Miavon . 99. — 99.- 4 Bolgár államv. ziiJngfcölcKon 100 ar. frt = 240 A
4 °i •isgvar tiiidtekermern—~ .ntvenv. aoomente«. 92. 93. - Bornyak-bercugovinai orsz. kölest n 1896. évből 86.- 87.-

Rn*n>-»V • •'•i-ik.-ih ,.r-» vn- .üko’c» IkS^.^rr/V 95. - 96. -

&V,0/

Ot • .s k.'.zri. sí'.» tiitvlszöv-tke/wt k v. ... _.
Onztrat.rcoiryar bánt íi)*;,evre_____ frtb.n
Bi-sti hazai elifl ÍAkarokp. Lots. cűtv. ö" '-vre

... , eáogl.kor. ért.___
rwsti n.. kírt*k. kenk  __________ frtt.ai«

• • • • kém. k. via«, lie, írt ti
• e • • kü/ji. k. vium. 10i®’, —

b)V!A6fe| ée ktllfeitfl int. kSbasiáttUit,

( AlLmn tiíarék és bitóim!ízet______________
Aradi psigari taka;„kp. <0 evre_______ _ _

, i » • , <0 6. vioszafir. 120- ,
, : • . , 4t) evre._ ___________
! Aradmogym takarékpénztár_________________

b'.snyak-berr.tegovm^i vzakad. országos bank 3
Dctreczem ei«6 U.karvKpónzt*r_____________
Lr-léiyr. ív. jsizáloghitelb. <0 evro ..._____

, I • • . <0 evro v r.naűz. A
tio—e.t-eziavoa orezru-oB jelzi-logüxnt____ ___ ^

• * , . köz*, kötv.
^•agT1 I3 át. lakp. 3!1,, e.. vitéz. j;u"e _ 5

I • • . <0 evrz, viMsz. IC«’, __ _
„ • ■ 40 ezre. lil. ki'o._____
. , , Sí evro, IV. kib._____ *"

Mägy«seb«iu fiildbitelmtozet________________ __

6 %

, . - VI. kio. __ _ _
Oerlrák fCldhiteJictL-r^t nyer.-kőtv. _ _ _
Temeavar eL*6 takarít pcazlir  __     

IV. EleBkbséel köívécyok.

**/«./• Adria m. kzr. lengerhajótesj rerrvenyt._ ____
Budnpeati közúti vaspaiya-tArc. koronáért. —

* e*e ! Bacapcjí vuiamoe városi vasat r.-t__ _________
* *,0 Buda pest-pécsi vasút_______ _______________ _
* J» j Deli vasút----------- ---------100 marka -- 113 k.
6 JP i ca- *tlr- ducagűzliajózaLi tkrs.____
* ve I Kassa-oderbergi vasút 1K8S#. _ _____________
4 % I . . 18£1#, 100 m = liy k.
4 - . . 1891,___________________
4 5 , . 1891. 100 m. = 118 k.
4 -• . . (oszt. von.) 18R9. ez. _
4 /e’is Majryar folyam- éa teagerhajózaai r. L________
1 * Ms/;ar-giesonzagi vasút J. kib. _ ___________

. . 11. k:b________________

Mafyar oy. v. írtékssf.-g"«r vram vonal)____
. . "U. kib.------------------------------

« /• /• ■*<>« v. ele. k be."jh. czelra. too m —118 k.
« *,e Uevtrsk-mNryar AJsirvsect lt*3. 100m = 118 k. 
3 "1 , . 1. kib. 1838 100 fr.=96k
4V/é Tomrt*, hw/i érdaku vaxeUk ^

1900-ra V. Bankok reetreuyeL
Anyol-osztrák bank_______ ___ __ ____ 840

.— Bucapesti baokcgyesüiet______________ __ kW)
— /— Elsó magyar iparbauz____ _________ _ — 30!)
—    ! Fiumei txitelbank —---------------- ------------- 160
— ' Bnoapesti giro- ea penztár-egylet — —. — SOOO

Hazai DanK-reszveuy-tar*asag — _ — __ 8C0
Hermes magy. alt. valtóüzlet reszvt._____300
Horvat KereáKedelroi banz________— — 840
Horvat 1 zamitolú Dani----------- ---- ---— 400
Horvat-sziavon országon jelzálogbank — — 800

— *  Magyar általános imelüana         400
__j , „ „ febr. k. 400

I Magyar ipar- ee kereskedelmi bant — — ZOO 
" . . . febr. L. 800

* Magyar jelralDghite’bank — —. —— 240

i u;ö bor.-kmi

95.5C 98.50
89.- a: -
92.2; 93.25

98.50 S9.SC
27.: r- 98.SC

93.25
103.

95. ;c 96.CC
lOl 50 102. S',
101.-- 101.SC
97.-- 98. -
97.-- 98.-
9,. . 98. -
3C.-
■d-J.Y C roc.

<r.r;
91 5J 92. ^0
,J :.»0 82. -
3 "... 3 e; •
9 . 31. -
d :. 50 91..:
92.25 32.2 ■
9 7.50 9Í> ..C
9 7. • 0
92. - 92. 0
9?.r»C 91/ C

"6.?'.
97.25 93. :5
97.25 9 -.25
95.— IC.-

114 - 115 -
i’f.75 •1 '.75
,05. IG4.
91.50 38. 0
'-•7.-,0 98. -.0

! 91.5C 9 z V
! 97. — 98.:'

8 .- 9'. 25
, 83 75 23.26
1 97. - 9b. -

?:.5C 92.-
100 1C1.
98.25 9

93.:
9.2.- 39.25
91.50 92.
8 .
97.60 98.50
9?.2j 83 ?ü
97.50 98.

102.-- 10 .
93. — «1.

101.- 102.-

88.*- 99*. -

97.* - 93.' -
J9.SC 100. -
98.50 99. C

, . 7 5 99.", S
98.50 S9.SC

102.-
' 102.—

131.75 102.25
88. 0 99. i,C

102.50 103.SO
106.- 107.-
1C6. - 107.
93 25 99 25

120.- 121.—
10O.- 101.-
96.- 9S 25

97.- 98.-
96.50 97.50
95.- 96. -
91.SC 92 .tiC

•U/.50 1CÓ. -
96ÍbC 96! -

111.5C 112.oO
96.- 3d.-

111.5° 112.5C
96.- 97.-
98.25 98.75

105.- 10:.-
105. — IO-. -

i 96. - 3 7.-
105.- 106. —
10».- 106. -
118.- 119. -

97.*2S 97*75

Utujso árfolyam
penz 4i u
koronaerték

268.— 2 ZU.-
ItB.— 1 70 -
320.— 33,.-
154.- 158.-
2ie!- 21 s! -
210.- 220.-

208*.- ; 21 sl-

669 .*75 67£*2
| 151.-- 153Í-

ErlAkpspl

434 SC 433.5
435 - 410. -

M.igvis <e!z.ít-igb:Mb.i';k____- óbr. k. $to
Magyar teresz-: urai r. t. ______  _ _ íOO
Hagyar ívs/amiiolo es oonzvaltó bank_ <00 K. —.— —

: •: 41 423. — 42!.-
15agyar takar ko. kü/.u. „-L-alogbaak____ 10.>0 1C3J.— 193C -
Ov-tír*.;: hlUltaUcet______________ ______ ." ío - - . — - . —
U‘• : u. : . v . >vo 663.751 6v 3 25
D - : 1 »I.! .'••itr-7-‘ 1SVJ. VIb. ....... ... r.::> -- . - — .
Oazvrák-magyar bank— _ ._ _ _ _ _ iyoü 2™C?
PcsL magyar kére;ke einibmfc____ — iL'J'> -r»f5. "5-,.
t-'D-cobank _   ____ __ 400 j ic. ~ -S3.'.

VI. Tiíkc-váUrpó/aTtáPak rcasTtcyoL
Belvárosi lak-r/irpé^rt :• 
fcadz 7/1. it«ir.;i ■ ,
B, . -
B.. . rér-r. -

.. »iO' UTt ír . _

r-z. / Uokz. r. í. 4 V f

. ^,3 «. '» 3.

. _ 8000 1.3)- - I6:.c:

^ H ^olc rá.ocv

... _ _ ÓOO

] FII. CZSnmr.Iack rr.ár^éayoi
Concordia-;,:znaiirn _______________ soo

• . . eldől a ;„n riyrzr. -00
li.i.: •*-''!»-gőzroa.'i-m r.-t. _ _ _ „soú L".

Lr'H.-bu / .. ••.-'.un.____  _ _ ____ 41V1

Bori ',1c:::-1.«rs.......... .................... _
Bo.ui c;'Vnarak %- n '.t'z vőziua:
Bewti Viktóna-göztcalom

r t á k p « 9 :

ryrasytyj

*

,H:;nyari.V mUl-V/rvn

Zi-f ; ^r «ruíor:- ír r.
•*<-.;. -.r

Mag-,...- • ,-y inta.-.r:.

'■iav

és kénsav-gyér____ <00
-•saa^---------------- ---- 400
író r-.-Tény-tar. " ,X) K. 

......... — ----------  - X) k .

V.- -. - . vtaro« -,- ___ ._ _ ___ í v;
i ’ r " »zveiytaraarig_300 a.

- ‘ : ' -í^ -v;r r. ... :-l|

T.rórn.j . r.-t. ......... ....... 200 i.
Tőrökbirodsltci •k.bir.jV/-/».ivu-sági r.-t. _ U3

XIII. Söclaírotléri vá'.I. rá$27

- ■- -

2PG. — 210.- 
öjC.- 5.63.- 
150.-’ 1:3.- 

13 é.- 1523. -
270. - 2?.". -
-:5V. - .8 ). —

22 j. - 227*.- I

9aO! — too " - ; 
430.- *9?.— !

293. -1 235 -

445. — 1 <49.-

vaiuí r.-í. 3IJ á.

i'i. te:. —j 
330.- -.-!

10.5. - 103C. -

1c

■ /Mb. runagC:!. 
i v.-j.it r.-t. ekí

i.\. -AÚsyák éc rryárult réter.
Buciiprxt-«iíeat]*ri02ZÍ íógia^y.,- _____ .1
Kg>e«u;i tégla- «neremenígvar r.t__Z ... 800
L.-.ZZ.Kin. e y—o ,t ■»: iránti. , i^arv. _ ___

? e I s í m agy a r 1. r a z. b a n y a 

hi'--et-fiii g-ivv.t->arytt'

1 tajoi

L'"‘ e:.. an:.3 téglagyár r.-t._______ ' :
I.ecniivr rUru-.- t-igíagyar r.-t. __________ •
Magyar anp!m;*. r.-t.____________________ -ji;o
Magyar alt. í őszen banya r.t______________ -joo
Mairyar ktt-amm gyár r.-t. e!5v. jog. n. '-00
t’»: ri'Pgyi t.vliir-a-r.-t________ _ _ .«^>0 k.
Salgótarjánt k.'/ezunhanya r.-í.____ _
V. laíi íágla- ea tucszegetó r.-t. elöv. jog. n -.JO

X. X7>eiaüv»k ée gépgyárak vor.err

Eihí' magyar garUaeagi gépgyár r.-t. _ _ -)0
.Danubutfl* m. hajó- <>s gépgyár r.-c__ ZUO k. .

Ganz es tima vasöntöde és ropgy.,r _ «00 
Magyar belga lttc;pargyar r.-t. et»őbbs. 800 K.

N"- irngi vasiper társulati__________ ________ <00
«>icboieon--gépgyár rewzv.-tars.____ íüO i.
Kimamoriiny-taifc-otarjam vedmQ r.-t__ __ Viki

Schlick-féie va>.datöde és gépgyár______ _ -0-3
Teudloff s Dittrich g pgyr.-t. Ál sor. elölj. *<10 tá 

; Weitzsr .'acoy gép-, waggongyar r.-t. _. 4(H) ÉL

I _ í
XI. Könyvnyomdák réesveiryeí.

.Athenaeum* irodslmi *s nyomdai r.-t. _ 200 1
) racklin-taraulat_________   v,.y
.lirmijiiis* u Uintezet ________   *00
.Pallos* irodalmi ca nyomdai r.-t._ ____ ^0.3
Pest; konyvuyomaa r.-L________________  yyoo

2 li.- 225Í-

2rC.— 210.
15-. — ! 165.-

2325*. - 337 .. -

22?.'. -

204.-' 2C3. -

46!. - : Alii 
t SS.-, k ’. 0. - 
190.-; 20c.- 
18C - 132. -

355.- $65,.- 
5650. - 2720.-

:z S
- * . r . I

" •• ' ■ .. . : SXV. - 'kJ
1 > • y. • . - r-aiuzasi r.-t. . v„UO 7..
U«zi -*k-:d.-..yar aha i. v.vut_______ ___ - J

Péc'j-Lrmuu vasat____ ___________ _______ ;

XIV. Ecrejagyak-
bzn’.ke sctTjegy____________________ __ __

. . orztr. h.: llbölyeg-d». w»r-„

. , nyc. e:i:eny-j<>;ry   —
Bees váróéi oyc: '7, r" isii. -vrőt .„
buCav,-.Dl«l co<Sjegy - — ... ...............-___

. . - :fr. felü.vég?.
.-ó env* cgyeröivíi eüDjvgy ... ...........  ...
^ » 1 . osrtr. feid^tirlymrfc.

lsa#ya vőrís-kereszt eorsjagy____ . _ .......... .. _
» • • , oeztr. fe*ö!bity igz. j

Clctz vCrSg-kerosa scmjigy _ ____ „
( s * 1 - vtitr. f«i -ti.-i 'iyvg."»

Uisztrak v6rb*«-l:ereszt 8or*,cgy_ _ _"™ "
0<r:*-a> hitelintoivti soryegy____ _ ______ _ _
rt\2y aírá)egy_____________________________ _

4.7.-; 412.

•11) — A^O. —
113.- 125* — 
í IS. — 12c.-

;z.7£| 13.75 
14. -! 12. —

3311- j ->55Í-
- ! 145. — * 150.—
- 1 153. t.55 - :

;2j e. -

13

XII. Eilíöafóie vállalatok rásav.
— Altalanue waggoakelraonzö-Ursulat __ <uo á, íC20.— 0<C.—
— „Apollo* kőolr.jbiiouiito-gyar r.-t. _ __ íuo k. — . —
— RanUm-telo vegyi gyárát r.-t--------- -- óüí) K. . i2t' .— li'4C.—
— Bihar-Só!agyi ola ipar r.-t----------------------200 K. 2CC. — 22C. -
— Brassói relimohe gyér r.-t.-------------------- 80V á. 2’C. — 1 2dV.-
— Budapesti általános villamosság! r.-t.— *00 K. 21..- 2 é.
— Bl«—ti Zdoinay-ieie:»urcz.-iayencxegy.r.-t.zov<# K. 2;Üf..- 2700. -
— Ei«5 magyar-bstflvntöde r.-t.   800 212.—
— E!s6 magyar gyapjvtooko- és bízom, r.-t— 400 8 ;c. - 9c... -
— , Lifcú magyar részvény sdrfflzflde----------- --- fiOO 2225. - 2275.-
— Első magyar serttishizlaló r.-t----------------  «to 45 . - 47 «.—
— Eiaö magyar szálloda r.-t. ---------   ;-o 425.-1 <3C.-
— Első peeti spodium as esoutLszt gyár----800 305. - 1 310. -
— Fiumei nzzrbantoló- es rizskeaeuyiti) gyúr 1000 2115. — 2550. —
— Gdctnvmál-téle szaszgyar-----------------------400 822. — 840. —

bzerui u z.yvr. r u 1 Mdlb'.jlOUV

XX. Peamriack.
ír<.-.r, es. és t;r. v.-rt ____ __ _ _ _ _ _

• ecr.'r.‘-k vagy magyar 8 iríos____ ___ —

. tőrük aranyíira___ ... _____ _______
ffh-iet t.- :1. "ary . .vrbacKj. <;tfO rcurtaj
f ranczia kc.nkjvgy 1 M'-'j frank;____ _____ ____
Cla:.z ),.-• ;.íiy 1:00 lírai _________ ___ _
Per irrukasl carai.acr.int_____________ ______
IicL.a.1 Lank.e.'-y (123 lei• .. _ __ _ _____ ___
ezért bankjagy (100 ezuät dinar)_____ _

22 50 
25. — 

27.-; 29.-
48. —I 5:.- 
:87.- 291.- 
144.- 14».-
78.-1 80.-
79 - 81.-

x\ i. Váltók árfozyo

11.40 11.55
11-351 11.33. 
19. föl 19.20 I 
19.1CV 19.20' 
23.S2j 23.62,

11 7.551 \<Yr7.5\ 
95.80 9Ä-V 
9C.SU1 >0.80 s 

25«.- 2j..

0» fiáira).
Amsterdam----------------- 100 bolh-sdi írtért 199.3C! 199.7C
Bril.: 1. ---------------------100 frank art_______ _ < ——.—
Ltrcon — ...------- -- JO eterhegart  ____ 24U.70; 241 15
nemtt cmxpiaczok-------100 márksárt-w.______ _ I W.6cl 11/ 85:
Uia-z uaukpiaczck-----10b braor.______ _ t, *• 4 9C.7C
Puns------------------------- 2VO frackort ______ _ 94. 75‘ S^.SS'

( nactpiaczuc _ too e _________ os v *5 95.63:
100 rube--rt   ZI - * — ' — - |ÍKentpatervar ____ __

L.es2umi(oio árfolyamok jannár 25-erSL

Magyar ill hitelben* — ~ — — —
Osztrák hitelintézet---------------------—
Magyar aranyjaradefc--------------
Magyar zorouajaradób — — — — —
Magyar ip. es Kérész, bant. — — —
Magyar j'jiialoghiielbant-------— —
Magyar leszámítoló bank — — — —
Rur.a-Muranyi vasmű r.-t.---------—
Bpesli kozuti vaspalya t.-------• — —
Dull vasút-- ---- --------  —
Osrtr.-magyar allainvasut —---------—
Budapesti nans egyesület-----------------
Eleb magyar 1 párnánk---------------------
hazai bank r.-;-------- — — -------------
kamaton» muoiari utaiv.iuy kamatlába to ho) — — ... — — — 
A" Ueztrak-.Magyar dank Kaiuatluüa vidtoieszaiuitolaaiial ... — ...

€69.-1 Pesti m. teresx. oanx__ —________ Kőbányai -.rfűző _ |
663-- .llv.gv. .i'-v- '=1 vinz-jutbizt.... -..........- Salgu Tarjam kflf-Ztob. t.

Z;Z Magyar czutonp&r r. t. ___ — —
M. taKp. köz^. jelzálogo.______—

6"szénbánya es r■ agyar1 r. t. Z Z
i>,. orsz. ,. íz:,. ! uarsza.

Magyar asphalt r.-t ____________ _
Bel városi lakarékpónztár r.-L _ — Budapesti vili. v:.-osi vaiut _
kuna m. Mr. iiiugeru.ijuz. r.-t. — — Magyar .t.".. 1 j ..uek penz tar
I. magyar alt. biztosító tárj.— — —. hiKtapesU villa." f.-i,___
Újlaki téglagyár r.-t. __________ M iu >.. kerámia, gyár r.-t______ .
Molnaro, es g,zm....................... t v.rúti!. «anya- és rohómű _______ -
Egy. tégla- en ceineo-vgyár r.-t.------ - E'. vea. Bp. 12v. tacvéka. _ __ — —.

166.- hrzse.'.-et-guzmalo-n r.-t.................. ..
3 5. - Pesti Victoria-gőzraalom ...___

Budapesti alt. villaiiiu.-.sagi r.-t.............
Pesti ii.: 1 "iső : ííareiroeostur —.

2 e.- Concoruai gvzuiaiora t—......... —-------- ---
Járadékos es uaiiazal > 'ii-.v -1.,.. eia.uo/usiL 1» io**.
Mas értékpapírok eiz^i'-gosu--ac.il... .- ... -L.

(
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tr te 9 tudósítása.) 
II aszalóim a 8S— 
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j.li pörkölt sza- 
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iU* * kilograrn-
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-óv - paprika

k>—50 K , fehér,
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I
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71/, órakor.

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUAR 31.

jean
Nevelő

várszínház.
Idény b 32. Havi b. 8. 
Budapest. 1901. jan 31-én. 

X miniszter 
előszobájában.

Draciolet 1 felvonásba. Irta: 
Hahn Rezső. 
Személyek :

A míni32.t?r Hetényi 
farkas Újházi

Latabár 
Palotai 

Utána:
A szikra.

Vígjáték I- felvonásban. Irta 
Pa »11 erőn E. Ford. Huszár I.

Személyek:
De Céran Pálfi
Lécnie, Révai Helvey L. 
Antoniette, Gero L.

Végül:
Virágiakadás.

Vígjáték I felvonásban. Irta 
Moray Károly. 
Személyek:

Kovács Újházi
Márta V iz vári né
Nelly ligeti
Ödön Gálosi
Lac?.y Dezső

Kezdete 7 órakor.

Uránia
Maqvar tudományos színház 

Budapest. 1901 jan 31 én.
1 S 4 S.

Kezdete 7!z2 órakor.

magyar színház.
Budapest. 1901 jan. 31 én.
A postás fin

Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanuer és Alfréd 
Marmy. Ford Salgó Ernő 
és Mérei A. Zenéjét szerzettek 
Caryll I. és Monckton L. 

Személyek:
Pimehestown Mátrai
Hooker 
Cosmos

Pott
Le Fleory 
Stockfisch 
Tudor Pyke 
Nora

Molnár
Oiréth
Palásthy
Ráthonyi
Füredi
Borosa
Vidor
Szover

Punchestownné Szikláiné 
Postás fiú Sziklai
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dappl e Dóry 
Gascoigne Irányi 
Rózsa Rózsa L.
Hajós tiszt Odrv 
Olasz tánczosnő Gombaszögi 

Kezdete 72 órakor.

Fővárosi gyermek-színház,
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller-ntcza 37/6. sz. 
Budapest. 1901 jan. 31-én.

Arany haj ac ska
vagy : az anya áldása. 

Kezdete fél 5 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. liir. opezahaz műsora: Pénteken zárva.

Szombaton lv z:,k r-illaiM. Vasárnap Hoffmann meséi.
A nemzeti színház műsora: Pénteken A dolovai 

:» i Szombaton <1. n. Rosenkranz és GiildensV-m.
ember tragédiája. Vasamap d. u. Velenczei 

kHófehérke.
A várs.-ir.ház műsora: Pénteken Rabiéiek ''előszűr). 

Szombaton Rablétek »másodszor).
A vígszínház műsora: Pénteken A titkos rendőr. Szom- 

h r. C-.r; iic é- Társa, este A titkos rendőr. Fo-
i man u. D. A i> leségcm nem sikkes, este A titkos rendőr.

A magyar színház műsora: Pénteken A posta- fiú. 
Szór,-.búron d•'•'•_!ián A Gésák, este A postás fiú. Vasárnap 
•J. A rnikúdó. este A postás fiú.

A n< pszinház műsora : pétiteken A modell (először).
taton délu án A rga csikó, este A modell (másod- 

.. y,.~ti-'iut.Ai Az ingyenéiök. este A modell

Uránia színház műsora: Pénteken A XIX. század.
SzornOato-n délután A XIX. szazad, es le 184S.

?j If
iUi

mÍQ,
í áa %pái aír?';

ifi de 
ill lí

ií

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor

Ma, csütörtök január 31-én

ff!üli i|yg U B m m

két nagy bucso-elöadása.
Délután fél 4 órakor mérsékelt hely árakkal, csakis 

újdonságok kerülnek előadásra.

Este fél 10 órakor Fregoli viasza/tron- 
hatlan búcsú-előadása a

„Hel&mpsigg©“ (gyorspinezér)
czimii darabban.

Az Eldorado varietében esténkint aj meglepetések.

A téli kert kávéházban zer>o reggel
5 óráig.

Holnap, péntek február hó 1-én tökéletes nj ezen- 
záczíós műsor.

JegyA kaphatok a Miüaió nappali pécztárnál 9—1 úriig és 
délután 3-tói estig, ugyrnin-l \Veisz A. nagy tőzsde Károlv- 
kurut 26., lözsde Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egész

napon át.

í 'IU ü §3 1 ^ Ma este M étteremben

i080 Berkes Béla
£? ”2? KI * 8 (in ent ismertskedvelt zenekara látszik

Kezdete 8 órakor.

11/ 2T>r

minniififi-i
Vili,, Népszinház-utcza 23, (lij vásár-tér sarok,)

X. rJi ^ *■
-2 es a következő napokon ri: S ja vs

||il teljesen uj műsor.
B >F& Bel- és külföldiek talál- ~ ^ ^

kozó halye. *e *7 & ^

Csak elsőrendű művészek fellépte.
Kiválóan megnevezendő!: : NI A. URIC E K-tROUY,
r.ivói i jcllemkoniikus. GÖNDÖR AUREL Ma.'vap 
1lv b i.ariá-z- és k,■ ::i:.Mnv a lakit«.. JÓZSI < s 
JÓZSIKA a főváros lockedveltebb excentr. párdallo-ai.
Tnvabb! Palneyai Miozi, Reimund Marcit. Zobel 
Elsa, Révai Józsika, Hegyi Kornél, Barna Gizi, 

Gyöngyösi Miczi.VEI3., Merepesí-izt 5«. sz.
Kstén íc int

szabadkai Psge
hirneires zenekara

íH'<556"5S1í: S*l.@itsa. Gziüibaiom-möYász
közremüködéae mellett hangverseny or 10335

A budapesti áru- es értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901, jnnaár 30.

ST2ISLER FERiNCZ lmsbeszélő
nz o beszelő és járó babáix-al.

Nsponfa 2 kaozagiaíd még eiiuig nem elöaiíoft bohózdt.
Kezdete 8 órakor. Belépti díj nincs.

Szives pártiéig;**--ért esedc ■ 40íí 7
>.Vertl»<'Gnioi* Uniós kávés 

V2II, Nópszinkáz ntcza 28 (Uj v.i> ir-tér sarok.)

F0LIBS CAPRICE
Ma

fjBlQzuics Besfie&i.11
„0 nem tud francziáu!.“ 
„Rosenkranz Muridi a násztóon.“

Előkészületben :

jjGeb^lagies’ Zifferblatt“

99Z^o^o.t: fogért“.
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik*

&
Elsőrendű szállofsa. Lift, villám 
világítás és fürdő a házban,
Szoba árak kiszolgálás- 
sa3 és világítással ^ %*«*** '!&'
együtt I Irt 20 
tó, feüebb.

V 9!csó

^ cs fcitOno éie-
v ^ y' lek és italok. Meg- 

lepő látványosság az 
sbédíö és télikert. Előnyös 

abonama, kellemes tartózko­
dás csaEáslok részére, 33555

ICö!5ölegssség!
fal paff

4.: e te n Ií iü t Km i?I
délután 5 óráról ssli 8 óráig készíttetnek.

A bálba riionö Ív,Így oknak ajánlom a bál r-lötti Arában a 
felvételt «.-zkuzult-rtni. mely bejelentett esetben a műterem 

bármely esti órában áll !endclkezt.Te.
TSJ ZS Ölé I^T

cs. és kir. udvari fényképész

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 7.
A Nemzeti Casino melleit. 40519

^sr3?inQvirsn-nréma ,-
hySCmyöslíay ül ylilüi|

Teljesen ártalmatlan és biztos szer szejilő. pnltaná. ok. máj­
foltok, b'Vr.tka fMitesser) cs más bör'őltok ellen. Mya 
a bőrt a megiepedc-t'.l; megszünteti az ar a: és kéz 
v r r égéi Ben*>• ti fia . nálva. a ránrzos ar -zuurt simává, 
üdev * te: -i. Z i; *-• a-v.icot nem tartalmazván, nem idézi 

eiú az ar* r í'-nyes-'-gét. Ara 1 korona. Kapható

<*IJ O SSi iff s 'iW JB. Z 3EKS Í® a
_Szt - Jánoshoz“ czimzett gyógyszertárában

Budapest« II. kor., Saséna-tér.

Czukorbetegek,
hízásnak indulók, valauÜnt

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annyira elterjedt

6te».fiíeALEUR0m KENYERET. 
6ii».«it ALEURONAT KÉTSZERSÜLT. 
Gtem-wALEURONAT BISGUIT-ET. 
teieMile MAN D ÜL A -KEN Y ERET. 
Glassir-Iüe GR AH AM-KENTEK. 
eiism-üitKARLSBADI KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA

csásr. és leír. udv. szállító 40054

BUDAPESTÉ!1], gyár és föüzleí Király-iilcza 53, széni.
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

tOBÍMl
kapható » sok képpel tlíazí- 

tett áijesyzók

Cofilion-Ldriczok és rend­
jelekről, sapkákról, ái- 
srnzokrol, Bigotphonok- 
rci. Gorlandoü (confetti) 
tanczreiuiakről és női 

meglepeíésekrői.

PicMür W, Károly és Társa
E;cs, Y1I/1. Hanail’.fersirasss 74 B.

LpgnagyoLb kíir.Mloe<“-.n-‘-i iV/.let f.-.r- 
sangi 4s disz-czikkekben 4u;;á4

l&cj&ra&.
A m. ?cír. mfíttetroi,oQi'ih leözvonti intézet táv­
irati Jsltínté.st JP01. jan. 30-án reqpel 7 árak'!*.

Alionsáeob
J’f

A hó- 
mérséklet Szél

iránya ét 1
fa

tiissnü

3 I j i 1 La! ! ss

Akca-Szialma — bpij | — 11 ,w 1 4 0 X -2
Szatmar —
Eger — — —

Kestna?* —
-. rvavaraija —
^elrneczbaaya — 
(ína aejest — —

I O-Gyaüa — —
Magyar-Ovár —* 
Seprőn — — 
nereny — —
Keszuuily — —

Eszék— — —

|#‘S
Vízállás, itóCl. j azt íz ár 30-p.n

len
Sc.hfcrdin?

Parsat . . 
Linz ....
H‘-rg ....

Komárom , 
Budapest.. 
D.-Fóldvir.

Ziment. 
Paocrcva .

Vág:

í' ákai
2>6r . .

Zák?.ay. .** 

B?.r 3 . .
Esz 'k. . . . .

Szisr.es .. 
Miiroeida .

+ 25 > 10

-f 1S3 > 10

+ S0 > 10

4- 9t > 2
-f- tő > 11

or.ffn
KlíZetó ....
T- üesv^X . 
M.-Beciuerak.

Ticasn

M .-Sziget.
Te^e az.i. .
iiar*'.-ijlak.
V.-Hameav . .
Za ny (Csapj
Tckp.j................
Tjcu-Füred 

3z Inck 
Csongrad.
SsF,v3d ..
Törők-Bee*«
Titel ....

Bőrös*
S&Sjer.H-Vaxad -|- 
í->heíit: T-nke. 
Fakir: S.-J-mó 
Raítös: Hák-a. -j.

SS - !4

----- r> ~

4"

52

I

nín--.co:3youaa 4- li > 10

SCnrra
: Álad ... . — 103 > 2
Makó. . . . — í

magyarácaía t -f- nnil fő! •*.*. — null »Jatt. > aradat
< ap$:dtL

54*4 j — 0 3 I W 2 
531 - 24 NE 1
51-í 4* GjU j S 1
E3 2 -13.4,— 0
•: *4 j — le. j NNE i 
5 *S j — 6.G j VV 2 

-f 0.4 I SE l
— £.a|3 1
— 3.8 S 2
— 5.r I S 2
— 2.4 SW 2
-i- 0.0 I S l

G S : — 0
I.U-OÍ— 0.5 I SE 2

- — h S-8

5 •:

Károly varos

Circvenicrt— 
L)p.nr«t;zí»a— ~ 
Kiy-Kortal — — 
Szo.mox — —
Szeved — •—

ővonthoir* —
Temesvár — —

D- -naova — —
Nagy-Várad —

Nagy-szab eo

Sajxnore —
Kiaveurnrl — 
r óia —. —

Hamburg —
Bed. a —

Ciriahansund —
Stoes. óm — — ■ 4.1 •
5rent-F>5<*rrár — , feK

- — ! 41*0

4.0 , SE

— 1.4; sw 2
— 2.4, NE :
— 0.0 SW 2
— 1.3 , SE 2
-f- 0.5 I SW 3

54 5 j •> Obi i - 0
55 3 j -f 0.0 j W 2 
óáv j -f 0.4 1 E 1

— jö3-£ ! + 0.5 j SSW3
— ; íi -t j — *2.3 j K 0
— ! £3 ü ! — 5 3 1 SS 1
— ! -2 -2 j — 0 3: W l
— 15131 - 11, WWS1

I — 4.7 j SW í:

3.5 j NE t EE 
44-3 i+ 46 |E $

— |U-9 I ... 11.0 .SE 3
— 1 30 2 ! -f- 0. j SW G
— 4 •' 0 j — . 5 , WWS4
— ü--‘4 j — 2 0, •' \V 5
— j 57-ő ; -v 3 . SW ö

1507 : 4- 23 I V, ;

-t- 0.1 : SW 2
— 2.7 I - 0

oi-in

lg -1

1

— 3.7 ; NE 0

— — í öl t

- bnli
- r-3-i :

■ lí ssw 1

- -. ■ I SW 2 
8-í N 0

■ 10 ő w 0
10 2 SE 3 

• ío-o l;;n í 
-13-.». <w 2 i I7i

A szálirányok «5 ői-.si: pj - észak E =s kefot. S — o1 
« V/nyn:mt — Fijh&el: 0 e-etzen derült, 1 f>:i . 
^ő- "• -- $ • • réstb a felhi , 3 - többnyire burai
T e,:G3*.jQ bonzií, O t*<5, ^ — jlv £3 i3d
i i íivatat.

A i . o;. .:- •->/’ -: Imrópáí.an alacsony nz északi n*»--.
depre»: : vii k./51 y kisebb d“;»ressZ!Ót az Ad-iu tóiul, i- 
mutat. A _viszonylag maga< ny-.„,á^ -iéln; ,:g;:t..a ei.

A'r. 1 : :u-.•járás címéé megteldvleg R:eltartotta ború-

P:

E r * é fc p

j'iöjiU'.lh komit J Viuülat- reggel o;:iiUir UiU ru . J regjí<u < ONU/jr -j- ő C. j Lea* 1111 merő reg 0. 75Ü üi/trj.

A) A r n t 6 z a d e.

. Gabonene«ittak. — Arak koroaaórtékban.

«) R*as arc.

A outlapesíi áru- cs erléklözsiie szokásai szerint kesztif-nzhen 50 kig,x — A minőségi súly lektoliterenkint es
-:;io«::nri;.jvti^i;i'..

Enza 7« I 15 "7 7 b 7 y bo SI

tie-xvidéki j 7 25 7 4S 7.45 7.60 :.6C 7.70 Í 7.65 7 75 I-1} 7 9U 7 85 7.9s
r j p* t 1 7*25

?!45 7*45 7.E0 7 6‘* 7 7G 7.eZ 7.75 7.7S 7.85 7.85 7.*93

* ' j 7.25 7.40 7.25 7.45 7.SC 7.SO 1 05 7.10 7.05 7 75 7.75 7.35

bánság 7 015 7.40 1 7*40 ?!5C 7! 50 7.SO ?:e5 7 75 1 7.70 ?!S5 _! — —* - —! — .-!- -!-
bicskái 7 45 ! 7.50 7 55 7 55 7 es 7 PC 7.SC j

-»■ . - - 1------ - - — - — ------ i — — ' “ — — - — - -

3'V,

, Boámat fí*,T.troF lflPO. 6ri k/ilcsSofl. adómenter
, Ba.idpeat eK'yoa-füvíu- i köles:;-.,) artómsntee __
, TenjMi-btfravuigyi nz3»b. táré. ktHcsoo«____

l?I. Zéd-sglevoleB: *h Iröloc.'lnhtttv.
! «) 2n5apedt'. taSócetaS híboerfc-távaaJL

, * f .elvarr,rí tíir.rekoaczG.r r.-t.— -----------------—
1 k-gyeetilt jpeeti fővárosi ír.kardínenciAr ir;i in

51/;., *. •: i <■(•.,;< ■'try.T :. eliábhi. i..
, Gm-- fc« Lj—a s pcpjtyárr -í.kölca. luV.
, li.sLirlokcÄ/k on>7ago, RNaliiloüct. _ _filüan

M. agr.7 ee jíradétke.r.'- r.-l. azf-.r; ritv.________
, . • • jár ad ikj-ijjy V;-.aistix. -uy/,

, SeVgyar földbileliut. o. *». -- ------------------ frtnaa

I . % fcrfronaertéVnn M> <*vr»* _
. e k- . on.vdrtel'ÍMtc na évre _
. . '.rabály. &.■> ‘-.iijjcv. frth.m

Ma/yxr brlyiúrd. varnlak kötv. 6C* , evre .

., . . e Gv evra 100®/._
M-./yer jelsálogöilelbitik____ ______ „fri.L m

“">*•**
Arfelyasc

kor -tol
I
j Rors _ f-0 kg.-kint Elsőrendű — —   — — — — — —

K /cpimiiü'iegü     — — — —
7.2C 
7.1. S

7.25
7.10

1 Arpa _ 60 kg.-kint

i akarz.iuny, “i- - rendű _ __ —_____
. niv-iudrendd___________ —

’sörfőzésre tiszavidéki       —

E.10
3.90

6.20
6.10

„ 6 .v)rr«-.pyarorszagi_____ —
„ dunántúli   —— -!- -!-

• Köles _ úu kg.-kint - 5.2c

j Z»b------- 50 kg.-kint 6.-
5.25

*•25 
e. -

Tengeri 50 kg.-kmt
Román V. bolgár ----------------- ---------

4 .-y.

5.7S
4 80

4.OS

i:?S
Repoze 60 kg. kint ;;...........

Határidő
P-nz

k-r..na

Magyar búza _ 1-"1 - - 7.S3 
7.67
-7-"
7*62

7 52

7-51
/■6B

50 kg.-kmt

IVÓI szeptember _ —

1901 április-----------------

7.*6 4

7 .*53

5u kg.-Lint

ÍVOM viitouer _— —

mi apriln..................-

6.54

7*33

G.55

7.3^

úu kg.-kint J<4*i |̂v';:,,,***r-------
-V
5.C5 5* CG

Hab _____
60 kg.-kint

leül ernoá" —
6.09

.
6 10

Kup.-repoze y'T :::: 12.7C i2.ee

, • ktra. kfllv. W» evre frll ac
• • ' -
e .1 k, Iv. GO evro f Cj"
. , t»ta. k. W) vf. 110 fri.
, e k. t »lí, **. r. c á*. - v>; L
• , c far.-kfi‘v------------- ----------
• . , oaitr. íelfllb.  

Mxgfv oreeA^vo» ívzp. Ukarókpórut 4" - irtán;

B. Leszámoló árfolyamok III. R O I ö n f é I e termények.

- ntft 50 kg.-kait május _ _ _ —

V ve 50 í.g.-kmt május _ __ _ —

1 engor! 60 kg.-kint mums_____

' t-b őü kg.-lernt május _______
rpn . ...____________________

Tt'Tp.-F.är.oze______________ _

14. Hajózási fuvardíj.

- - l

( J UaCCHViVu. __________; fví—ó
' Újvidék __________ ___1 \ j Bezdan _ _ _____
I Xaioc-ja —___________

D.-Föluvár ___________

í I '/enia _ _ __________
t i Ti’,el_________________

ztg* '■ ■e .X -riecsi:. .

to—6i 
4-8 
€2 -65

A ft'/., r 'j ICO kiio/r.mimonkmt a szállít«, 
.a* *9 a bizioita-! dijial értetik. 

Oyorso a fu .ardijtétei üo filiecrel magas ton

!*,e,
e
8
a

Ingyen bcrdO
60 kg.-kint

r . 1
Pénz Áru

korona korona

Dlexoóeelr budapesti_ _ _____________ _________
vidék;____ _________ ______ ____________

55.- 55.50

60 kg.-kmt Szed ore a —

magyar la legenerantott vidéki------------
vAro^i legenszaritott. 4 darame------------
m.f6it . 3 -------------------

42 -
45.—

_

42 5C 
Z5.53

< Zsák ka! együtt boszniai. 1898 évi. usanre-mmő-eg _ 15.- 15.50
Rőngyeuiv tisziaauly • • • 100 daraboe — 16.25 16 5xlhelyett. „ • • 86 „ — — 17.— 17.jV

0 !íir5-eg Szilva — — werbia* . . cHanee-mmőség------- 14 25 14.rG
600 giammunkiat _ _ 100 caranoa — IS.5U 15 75

*
50 kg.-kínt „ , . Só .------- 16 25 16. iO

0 Ingyen noruo szlavóniai 18'.«8 — —-------------------------- 19 — 19 25
- 60 kg.-kmt Szilvái* — viermal 1898----------- ---------------------------- 1 /.- 17 25

* lueztrna magvar. 1899--------------------- 43.- 48. -
lonore anroszemU 1H99--------------------- 43 - 50.-

80 kg.-kmt e kózepszorU 18VH _ — — — — 55. - 58. -
, r.agyszvmü 1899 — — —---------- 6:- *-

B) £ r t é k t 6 a s d e.

iák :

U tolat • arlui vám
• kp pírok Értékpapírok

I [lloteu erloiva

I 100 ko.--i^in;.

s* v

I. Államadósság.
»1 Magyar kll&madosoág.

Aranyj. 100,600. 1000 ar. irt nevert.drbok, adóm.
ar. írt /40 k._ __ ________— — — 11/.25

Ar.tr,v arad. a. 10.000 ar. frf névért.dbokb. adóm.
10,ULiO ar. irt = Ü4.000 k. ______ _______116./5

Aranyjarádék. adómentes, 100 ar. írt = 240 k.
jan. vég. , 117.25

koronaerlékü járadék, adómentes________— — j 92.90
. , „ --------------------- I 92 9S
, , . .... vég. 82 2C

I8T6. kel. vas. államk. ar. frtb. lOOrir. firt=240 ►. ! ! 20. - 
ihhu. allamv. arany*, adón.. - " ,tr ízt = 24U s. S2G.—
lkto. évi atlumvas ,i ;•«! ________ ___ tCÖ.—
Allamk. vasK.cTei; , adó : ■> f. sí er 1^=240 k. 81.-“
!h7i). nyercmeav... frtos ., 100írt = 200 k. ! 1 65.50

. v. , . I. friss 100 k. 16t SC! ÍS/.5G
Magyar rsgale-kart. k„; ^jou.eutt,_____ ! 9P..85| 99.6C
Horvat-M»von . . ____ | 39.—i 99.—
Ms^yar f«-:dtehermeni—!i. > >.*v>nv. anomente*. j 9g. ! i3. -

117.75

117.50

117.75 
93.20 
93.05 
82.40 

121.- 
«21.- 
121. - 
81.50 

167.5C

* */.

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frl r= 200 k. 
tiorvát-ezJavon jeli. fóldv. kötv. adütv. «•/, —

b) Oestrák Állam adósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztoa 

f , május—novemner—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

<*.pr.ii3—október —
Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. írt = 240 k.
koronaertekO jaracék-------------------------------— | 98.2.
Allameorsj. 1864. evb. 250 frt. p. p.= 525 k_ . 182.

. i860. . óOO „ o. e. = 1000 k_ j 133.75

. I860. . KW . . , = 200 k_ 167.50
„ 1864. „ 100 ... = 200 k_ 198.—
- 1864. . 60 . . . = 100 k_ ' 198.-

98.ÍS 
98.15 
98.- 
68.— 

M7.25

D Más tölesöcök.
Bolgár államv. zaJugKölcxon 100 ar. frt = 240 A ' 
Boeoysk-bereajgovmai orsz. kölesén : 895. évből *
RostiV-.I,,r-v vn- ..ti köles !R9».*rrfl!

Or«/;./ is k.'./pviVi l:.«.6v';’.::e/vt * ;v. ... .
Oaxlrst.magyar óanz 40*;,«vr»____ ___frtb:

f'iííi tivui -iifl íakarókp. Lots. rötv. j" <-v

• • ■ , xxiegl. kor. ért.____
< wih m. k-.-r«.,k. bank_________________ f, i

» • • > koz». íz..:v. -
• • • • kóza. t. vük. mg „frto

I • • • • köze. k. vturnt. lOó0/, _

b) Vidóti és keifBldl lat. UtbsssAIAsaL

Áll ton takarék esbilolinüzet_____________
ártdi polgári taka:«kp. 40 erre_______ _ _

• • . 40 é. vioazsAz. M0- ,

Aradmogywi takarékpác/tár____ ________ ___
b'.snyak-herrzegovinni u/akad. oruzagos bank 3
Bet reczeni »1«6 tnkart-Kpónztar___________ ^
Lrdéiyr. rr. .'-»izálfjghitelb. 40 evr» ..._____

• * , 40 ev.-u vr.aaűz.
tio—e.t-sziavoa országos jelzalogüink____ ___ _

• • , , * kön*, kötv.
agy1 b a.’, lak-,, 3!',e e., vises, i :u“, __ 3

• • . 40 evrs. Vi.-iüz. 106 ,0 __ _
. , .40 evre, fii. kib.____
• » .35 evro, JV. kib._____“

Ragyssebeni fizldbileiintozet________________ __

VI. kio.________
Oertrák fBldhite.'intüret nyer.-kötv. _ _
Temesvár első takarókptaztsr_ __ __ _ _

IV. EliSkbiéjl kötTécyok.
Adria m. kir. tengerhajózási rerrvenyt.__ _____
Budapesti közúti vaspalya-táre. koronáért. — _
BuCapeat viüamos városi vasat r.-t__ ___ _
Budapest-peeei vasút_______ _______________ __

* U I Bell vasút------- --------------i«)0 marka H3 k.
6 I« Elió ce. kir. az.b. ducagőzhajózaii társ.____
* */• Kassa-oderborgi vasút 1K89. ___________ ____
4 *<e j . . 186L«, 100 ni = 119 k.

. 169!, _________________
. • 1891. 100 m. = 118 k.
. „ (oszt. vcn.l 1889. ez. __

■agyar folyam- éa tengerhajózási r. t.________
Mag; ar-gáeaorjzagi vasút I. kib.______________

. . 11. k:b._________
Magyar oy. v. íreékeaf.-g-ffr gram vonal) _ _

. . , 2 474. kib.____________________
Magyar v. ele. t be.-.h. ezolra. ion m — 1IH k. 
Usctrak-magyar á Ja ír vasút J6e3. I00m = 118 k. 
, • . 1. kib. 1886 100 fr.=96k
To»Píte«i hw/: *rd>ü Var6fák ^

4*/**/•

S8.65 
93.5.5 
98.iO 
98.50 

118.75 
98.25 

.34. 
137.7 
1G9.50 
2C0. — 
20C.-

V. Huniak resereayet
Angol-osztrák bank------------------     240
Eocapesti bankegyesü',et_________    íOO
Első magyar iparbaur_____ __  _ _ 309

— j— . Fiumei hitelbank —------------------------------160
Budapest i giro- ea penitár-egylet — — — 2000
Hszai DanK-reszveny-t?.rMasug ___  _ _ 2ÍÍ0
Herme? n agy. alt. va!tóüzlet reezvt.____ 300
Horvat kereanedelmi bont____________  340
Horvat 1 zamitoló bans____ _____  __ __ 400
Horvat-szlavon országúé jelzálogbank__ __ 200
Magyar általános hitelbank_— __  — — 400

, , . i'ebr. k. 400
Magyar ipar- es keresiedelmi bank ____ xOO

„ . . . febr. k. 200
Magyar jelráloghitelbank------ ^_____ _ — 240

i peuz *n-
ii',0 Uor.-kini

! 95.5C 98.50
es.- 3'S -

: 92.2; 93.25

* 93.59 S9.SC
■ 37.*. r- be. so

32.2S 93.25
10 3.

ős. :c 96.ÍC
l01 50 102.50
101. - 101.5:
97.-. 98. -
97.- 98.-
9'. - 98. -
33.- 99. -
99.SC 100.
M . ; 9 7.55
91 5J 92.>0
Ri.aO c.’.
j3 ti; •
9 . 97. -
9.. so 9*. . :
92.2', 92.2 .

; 97.50 93 ;c
97.-.0 97.:r-
92. - 92.-CÍ
33.5.5 91
9 7.25 **8.251
97.25 93. :5;
9:. 25 9 -.25
95.— 1,-k. ->

114 - 115 -
iir.75 V.75
, o:-. 1G4.
97.50 38.’0
'.‘7.50 98.‘.0

: 91.50 9c V
! 97.- 98.2'

S .- 92 25
. 83 15 93.2S

98.
p: .50 92.-

100 101.
98.25 9 v:
98.75 93.:
3r. 2c- 99.25
31.50 92.
S . -
S 7. r.O 98.50
92.25 83 ?S
97.59 93.SC

102.-- »a .
93. —

3

101 102.-

&e!- S9*. -

97! - 93! -
j-i.SC 100. —
98.5C 99. C
9:;. 75 93.', S
98.50 99.50

102.—
1 102. -

101.75 102.25
88. 0 99.SC

' 102.50 103.50
105.- 107.-
1C6.- 107.
93 25 93 25

120.- 121.-
100.- 101.-
96.- 95 25

j 97.- 98.-
96.S0 97.50
95. — 96. -
9I.SC 92.oC

•U/.50 1CÓ.-

96.*bC 9b!-
111.50 112.oO
96.- 9(3. -

111.S'1 112.5C
9fi. - 97.-
98.25 98.75

105.— 10:.-
ICS. — 10-. -
96. - 97.-

10S.- I0ti.—
105.- 106. -
118.- 119. -

9?Í2S 97*75

Utuivo rfoiyain
p**nz 41 u
koronaerték

268.- 2/C.-
It-ti.- 170 -
320.- 33 5.—
154.- i;s.-
21 éli — 218!-
210.- 220.-

208*.- 21 ól —

! 669Í75 67C.2

j !51.- 1S3*.-

U-ru;-.4 I £rlákgaplrsk

mtcE. -zzsrfíir.-: r*ea. 3rzz3XziíTZTr:z:zz^sŐB€zzaxxzzní.t%z.

á f t ó s p » p i r

- "•T'-r.urópű’.ian sülv Jt.
■ rú>z *!: kiv-.tíiével mind'-.
“ v i|>;: ’ék. juői'vr:' hó :.ta':Jábun r- 

ol rt I '.'vjiunt alá s-aii' 
r/'/.O ‘.V órára: Nyutiairól h.‘Va::ás fii 

í.tgvwont iioruii hőn,úrsvklc;ttel.

Mii'-.-/« G-lz.it K-1 •‘••'.Ildiik-. ... _ f-br. 1
M i.;,,-.ír xerest-: ‘1 mi r. t. ... _________
Magyar loezarmtoio e« cr>nzvaltó Lanfc_

. . . febr.
Sí agyar Uib.u.>kn. küzu. j-L-alogbaakr.__
Okztráí hJUliuttiret_____________________

• ’ < h:l :-* 2 Vjj. , ._ . ... .
Osztrák -magyar bánt__

434 SC 43n.5"
435 - 420. -

42:!- 42:!-
ic;j. - 1030 -

G63.-5' 6, 7*25

. nwm* m.2t- \ és kécaav-gy*.r _ __ *»9 

'■’<ú : ■niánytár. * O K.

PcsL magyar kér- y.* i .'im dint 
t'n.cnbiujk _ _ _ ______

2^0. — 210. - 
560.- 

150.- V 3. - 
:•> 6." 1929.-
773. - 28 .- 

c '. - .8 ). —
3-jJ. -• 3o
22,. - 227. — |

\ TaJkc^étj>ón*f»s.rat rf azvÁnycl
Bel var ovi Uk.-.récíiénzt ir._ _ ::io f55. — 252. -
fcvdz --1 iil. k.in;i ..-•‘kpi'uzt-ir _ : i’i 2 : 2« 4.

..a}.. :.,i;... ,. ' 17 . — 172. -
I■"■:• . réi-r..-jor-s..:.-Uok-r. r. t. 400 K. ; <• 472 -

E» et« fővárt takarékp......  <00 :: - - :í3 . -
^ • »a-' . ‘9 - r .itu.--.z- ír_ _ ó(/3 ». 5- 3. -- . . -

' 1 .. - n.i-'.u •. ika.-ok •:«!*:. _ 1 ‘ ~ J* - -
Fc*»« barai . :íasar.'k: -;;2-r____ ______3000 .133 a - — I64CJ-

^ TT E>5tí\;r Ct'j-t.'irana. rőoc t

r ",
Fennonia

i I («»
S • ' .

T« :.•> »r-H-rn r.-t. .........
Tőr ok birodalmi «1- bar.yv/y*daru

XIII. SötlelrodVri vl

Ao*ia ra. L r. Irar: . j r..

- 7000 9-‘>. — 153 . - '
- *0 490. - *9f-. -
4f.O K. -C-. - 1055. — 1 
- 00 -. - !
- '“7

. . 100 — j-
ági r -t. _ 1.-2 233. ~l

í.ou.'biaonto laíizoí.

' Hl. GürmrA.rnri mr^ényoi
Concordia-;;:zmai.im r.-'_________ _ __ moO

, * - - eled! -ü.gi rtmr. rOO
"■»o !,-g,5zrna:.,m r.-t. _ _ _ 500 L\
L'-rnebt. g .i-.-Ur i.___ __ _ ___ -v*’,
Luire-.-ózi<iai<-:u r.-l. .. ..._______ _

, K-Jt. K'_’:n:.rak *v- « :t.'z gőzmalom r.-t. _ 400
Festi Vik (on a-gőzmalom ___ _____ _ ^ ,c

‘a. Póz:/ál; éc táglG^-ÚJfük raver.
Buá.y.rni-azr.nti'-iosd «égiagyi- ___ _ .9
F-gy-'ili •* .-.rrmentgva:- .-.t____... SCO
Bin. e y„u it z'.:r«nb. . lazrc. ____ .c:
Fels&niagyari.mz. bany. t u'jia.r.-.. _ ;
I-*'•</>-" r________ ,j
K.; V-. '"ir-yH ________300 A.

L e:...rttv. a ■'.> Osgugy*r r.-t.______ ' ■ - .
I.ecnr.itr rtAuv tug!agyar r.-t.________
Magyar aspiiait r.-t.______________  ^;o
Magyz.- üt. k.lesenbanya r.t_____________-.mvo
Mair^ar ktram.ai gysr r.-t. e!3v. jog. a. z03
l’-: rt'Pgyi t.iglaif,.;- r.-t------------ _ -Ott k.
Salgótarjáni kömén bánya r.-:.___ _ _
UjUii íágla- es EucazogetG r.-t. oíflv. jog. a áoo

X. Vaciaűr«2c és Képtárak rértír

-!

4-0.- 42; . -

. ..

19t». - Z3C 
JO- '16. 
22b.225.- 
IGd. -170 
100.-: 110. 
C2L - , 62C

XIV Serei3e:' í.

EJhő magyar gazdasági geogyar r.-t.________:D0 2°C.— 210.-
_ •_ „Danubius* m. bajó- »a gépgyár r.-t_300 K. , 15;.— itO.—

~' 1 Ganr es tursa vasöntöde ée gopgy..r ._ -di 2825. — <37-
•" Magyar belga lemipargyar r.-t. úlsőbbs. 300 fL —
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Kimarna;.iuy-ta'nufar,iani vrsmQ r. t._ Uüfl

I<iO
■00

Bttilika sorr.»sp7______________________ ! 12.75} 13.751
. . orrtr. . l'bvlr-gz.. int _ __ ti.— 15. — !
» . - •: °y-Je--------- — ' - í

BécKvaro« uy"-'-. . ij r< r évről ■’31.- 055.—
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• • • • oeztr. fe’lübely igi.

2
22.-

3.-1 24.—

Schlick-féle vaivintőde í g-pgyar
Teudloff s Uittnch g pgyr.-t. Ai sor. előli. *"u «á 
WeiUsr Jacue gep-, »vaggongyar r.-t. _ 4(W IL

XI. Könyvnyomdák réesvcyyaí.
~ • „Atlirnaeurr.* Irodalmi es nyomdai r.-t. __ J00
— •— t rackhn-tnraulat____ __ _____________ ,;í ,1
~ • " „Losmos* irilmtezet _____ ________ ___ xoü

. „Fallxs* irodalmi ce nyomdai r.-t,_ _ __
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I 4SI. - a0,2^
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31°.- 330.- 
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XII. Külöafóle vállalatok résav.
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—„Apollo* kfiolajtmounto-gyar r.-t.____ _ 200 H. — . — , —
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—Bihar-Szilagyi olajipar r.-t----------------------coo K. ,:0C.~ 220. -
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—Zeumay-Ieie m.rca.-myenczegy.r.-t.zuuv K. 2;üC. - 2/00.—
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C'lcti vfr.ig.isreiu sorsjegy _ _ .. _ _
( • • 1 . VMÜ-. fel I/..:-,iyeg. •-

Osztrák tröszt hc>ra,-gy_  ___ j’’” j~ _
Osztrák hittílictói ti soryegy____ _ _ _ __
1 t:2'j a^raje/y—______________ __ __ _ _

; 1 .• .í.t................)-"kI -:'vl'u; u 1.»«.-. K'O ír.-k I .) felűlbuntov

XX. PsERaeocír.
ir«ay, M. és t.r. * rt----------------------------------

. „ . „ . kor.____ _ __ ________

. oczlrak^ragy magyar 8 írtos_______  _

. törik aranyóra______ ...____________
Ti: <-t 1 I. - .-v.T•••'.. bacRj. Vitf(i"xnríal
kranrzio fr.ü .-yy iii'tt frank;_______________
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Per-irrureí cu,-;:.oni:mt___________________ , „
Roman áaak.-e/y («03 Iv, ..._______ ______ —
czerl bankjog? (100 ezd.-:t din:irj

XXI. Válték árfölyna» fiáira).
Amsterdam _ _______

- 29. -
zt. - 23. -

; 48. - 5:.-«
387.- 291. -

i 144.— 14».-
! 73. - 80.-
< 79 - 81

14 .43 11.50
11.33

1 9. ÍS 19.20
19.3C 19.26
23. SZ 23.62

11 ?!55 1 í L 7S
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100 frankért — _ _ 9o. 75 S'ŐSS
100 95.6S
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Osztrák hitelintézet — — — — — —
Magyar aranyjeradek-------— — —
Magyar zoror-ajaradék — — — — — 
Magyar ip. e* Keress, bank. — — —-
Magyar juizaloghitelbank----------------
Magyar leszámítoló Bank — — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-------■ —
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168.- 
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2 e.
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M. taKp. kózp. jelzáloga._______—
Magyar sapkáit r.-t _ _ _____
Belvarotii takarékpénztár r.-t.____
Adria in. kir. leugeriMjóz. r.-t. _ 
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-Magyar alt. tj'i.ireKpvnrtar ...____
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 317 1901
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betUkból 4» fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

llfogad zz Egyetértés számára 
z központi hivatal Papnövelde- 
öten 8. 92. és a következő 

fiók kiadóhivatalok*.
Brener nővérek

Uohánytözidéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Bürger Vilmosné
di hány tőzsdéje Erzsébet-körut

51. szám.

Nemecsek A.
dohánrtfizsdé e IV. Pslíü-lér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje JÓZI eí-kflrat
60. ez ! (B.ross-atai iirkán )

Toldi Lajos
lOnytk.reskedése Boáé, II., 

Fö-utcze 2. szám. 
i^Jindni minden hirá.l.el

fywt

Kiadóliivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kellemes külsővel,
intelligsns középkorú nő, elő­
kelő birtokoshoz, hol úrnő 
nine?, kivan alkalmaztatni. 
Nagy háztartást önállóan, érte­
lemmel és ügyességgel képes 
vezetni. Különösen a konyha 
vezetésében s a finomabb étkek 
készítésében nagy tapasztalata1 
vannak. Kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, ajánla­
tokat kér Wecker Ehren- 
friednóhez, Ssatmár. Vasút­
állomás. 8>93
sas

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, if., Bál- 
vány-uteza S. sz. 37960

Takaréktnzhely
nagy vendéglői takaréktüzhely 
és több kisebb tűzhelyek olcsón 
eladók Kiss Adolf lakatos in. 
VII., Almássy-tér 17. 40239

Bútorok.
Faragott hálószoba, diván, 
asztal és többféle bútor eladók. 
Csengeri-utcza 26. sz. II. cm. 
23. szám. 40425
Konyha bútorok

és előszoba, szekrény és fal 
legújabb stílben olcsón kap­
hatók. VII., Kertész-utcza 30 

40490

Eladás.
Alkalmi bútor vétel
1 baroque háló, baroque ebédlő 
és mahagóni szalongarnilure 
sürgősen eladó. V., Hálvány- 
utcza 5. í. f m. 1. sz. 40477

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és uriszoba- 
berendezés, perzsaszönyegek, 
elöszobafal, gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép, íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Használt Lu 
torok becseréltetnek. Gyár-u. 
2. sz. I. ern. Vakok intézetével 
szemben, 40353

Kocsik
Berliner határ három üléses, 
egy szép uj zsallus kocsi, egy 
elegáns Külber féle kisbatár 
jutányosán eladók, Kováts Béla 
Lipót-kőrut a Nádor-utczával 
szemben.   40478

Ki tiszta jó bort
ckar, kérjen árjegyzéket En­
ding Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagyöszön. 39939

Bútorok
készen kaphatók, csak szolid 
munka és stilszerű kivitelben 
Krausz M. asztalos mesternél 
VII., Kertész-utcza 21. 40521

Csemege méz
elsőrendű pergetett méz, 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán C korona. Hófehér 
lépesméz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint. Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest, IX., 
Köztelek. 40259

Egy rőfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. Czim a kiadó­
hivatalban. 11363

Czimbalom,
pedálos, olcsón eladó. Rftkk 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. Hav- 
litschek Károly 40507

Alkalmazást kures.
Kereskedelmi

szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is kellő jár­
tassággal bir, állást keres. Le­
velek „Pontos“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11365

28 éves ref. hajadon
magányos urnái óhajtana liázi- 
kisasszonyi vagy ehhez hasonló 
állást, csekély fizetést, csak 
szelíd bánásmódot óhajt, szives 
megkeresést a postára kérek 
ezen jelszóval „Elhagyottan“ 
Nagy-Körös. Pósta-anumás.

11370

Tanító árvája,
IV. polgárit végzett leány, jó 
családhoz házi teendők vég­
zésére, vagy gyermekek mellé 
szerény feltételek mellett ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

S8S6

Gazdatiszt! vagy
számvevői állást keres.
Szerény teltételelek mellett 
azonnali, vagy márczius 1-én 
leendő belépés melleit egy 
42 éves, róni. kath. vallása, 
nős, kis családu, kellő intelli­
gence! a, jó irás, nyelvismere­
tek és kiváló refcrencziákkal 
biró okleveles gazdatiszt, a ki 
elméletileg és gyakorlatilag 
egyaránt képezve van. Neve­
zett a földmi velős, sztillö 
s borászat, dohány, ezukor- 
répa és egyéb kulturális 
növények termesztése, va­
lamint az állattenyésztés, 
gyógyászat, de különösen 
a sertésvósz elleni okszerű 
védekezés, tehenészet, tej­
kezelés, tehenészet felál­
lítás, fejős s igavonó mar­
hák beszerzése, minden­
nemű hizlalásuk, úgyszin­
tén az irodai teendők, 
illetőleg az egyszerű s a 
kettős gazdasági számadá­
sok vezetésében és azoknak 
pontos felülvizsgálásában 
kiváló gyakorlattal bír 
Szives megkeresések .,B. V.:t 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lához kéretnek. 8889

Oki; :íaS.

fELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel & ragaszra szükséges ieveibelveg vagy levelezőlap Dekáméiig ea a airaatea

íaááI
Kis hirdetéseket

a.Lan ailo azaai xozoiueti^.. TELEFON 5166

ÜT evelőaőket.
nevelőket, gyermek-kertesznó- 
ket, bonneokat, lelki ismerete­
sen ajánl és elhelyez 30 év 
óta fennálló Fekete A. inté­
zete Budapest Váczi-kürut 16.

40350

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek rSzerónyí‘ jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Lskas es bérlet
Elegáns szoba,

azonnal kiadandó, zongora- és 
fürdőszoba használattal, Júzsef- 
körut 48. II. em. 12. SS9S

Keresek
jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel czeljaból. 
Csakis előnyös ajánlatok vé- va?y 
telnek tekintetbe. Czim Gy.
B. VII., Deinbinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok

Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, garsun oknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11362

KfijflBfeia.___
Zálogczédulák

mindennemű árukra, valamint 
arany, ékszer és briliánsra
úgy helyben, mint vidékről díj­
mentesen kiváltainak és c 
tárgyak legjobb áron megvé­
telnek. Vidéki megbízásokat 
pontosan teljesít Stern J. Ki­
rályi Pál-utcza 9. sz. 40527

Pénz-kelcsönt

Hirdetmény. |Fi kell a magyarnak ?

n?Ä3Bsrs73sn

házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 

helvre is leggyorsabban 
kieszközöl 2980-2

Budapest, Király-utcza 23.
Található d. u. 1 — 4 óra közt.

Magyar királyi államvasutak 
201231. szám. (L'i személy- 
díjszabás életbeléptetése a 
Zsitvavüigyi helyiérdekű vas­
úton.) A magyar királyi állam- 
vasutak igazgatóságától veit 
értesülés szerint vzcu helyi 
érdekű vasúton a f. v. január 
hó elsejére hirdetett személy- 
díjszabás csak február hó 1-én 
lép életbe. Budapest, 1901 
január iiú 1 t-én. Az igazgatóság. 
J 1076

A Csalhatatlan Önszámitó
Nélkülözhetetlen kézikönyv 

vásárlók és eladók számára.
Százalék!, folyadék-átssá- 
mitÚHi, szorzó, bélyogille 
tóki, vasúti zóna- és pod- 
gyászdijszabási. 'valamint 
pónzösszehasonlitó - táblá­
zattal bővített második ki­
adás. (Korona-értékben szá­
mítva.) Ára 70 fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) könyvkereskedésében 
(Budapest, Andrássy ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Talán a küzigazga 
sitásaV Kínai foglak;

szer nem 111 Hanem 
ke)!, hogy jókat Les- 
ebben a szomorú '
íézt ped

éti, Inlegolcsóbban el-'-n: 
gósit néhány \V«»w<--rle-:aíLrt 
és megrendeli magának vz-.-ke; 
a könyveket:

A nevető Magyaror- 

A legújabb adomák - :. 
gyűjteménye. Ossr.'áü :

Közel ezer kaczagtató :; .
Ara fűzve 3 kor. 6u filer- 
kötve 4 Korona.

Ejnye ke jó! 
képtelen adoma!; é i.:ökái. 
Garmadába hányta .M* ai Ká­
roly. Négy k '-t-t. Ám k ‘ ‘ 
kint, 1 kor. 2U ; 
kötet külön v- k pi.

Minden bus lo r a . ...
sen megküldi Lampel R'Pert 
(Wodianer F. és Firm 
kereskedése (Bo.- - An-
drássv-ut 21.» a !-'• . - . ...

Meghiirás.
A Szentes-Vidéki Takarékpénztár
1901. évi február hó 16-án délelőtt 9 órakor saját 

házában tartandó

XXVIII.évi rendes közgyűlésére
a tisztelt részvényeseket van szerencsém meghívni.

Szentes, 1901. évi január 26.
Fekete Márton

Tárgysoro^aí :

1. Két részvényes tag választása a jegvzukunyr hi­
telesítésére.

2. Igazgatósági jelentés az 190Ü. üzletévról.
3. Felügyelő-bizottság évi jeh-uU -e, -...líidás bemu­

tatása, nyeremény felosztás és az osztalék kifizetési h t tár-
idejének megállapítása.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére felment- 
vények megadása.

5. Az alapszabályok 27. §-únak S-ik pontja értelmében netán 
benyújtandó indítványok tárgyalása.

A mérleg a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt az 
intézet hivatalos helyiségében a közgyűlés napjáig a részvé­
nyesek által megtekinthető.

Jegyzet. Az alapszabályok 24. S-a értelmében a szavazni 
kívánó részvényes az ehhez szükt-éges i jazol vány t a köz­
gyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet hivatalom helyiségé­
ben átveheti, ha ma-:át a közgyűlést megelőzőleg, legalább 
30 nappal saját nevére irt részvény nyel igazolt t. A szelvények 
intézetünk pénztáránál és Budapesten a Magyar Országos 
Központi Takarékpénztárnál beválthat A\

üzen gyógymóddal az egész test megszabadul a kór 
anyagtól, a vér megtisztul es az ideg ok men őre sédnek.

A Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság
Budapesten.

Szerszámgépeket és szerszámokat j
készít fém- és famegmunkálásra és pedig

esztergapadokat, gyalu-, fúró-, csiszoló és marógépeket stb.
Legtőkéleiesebben felszerelt üntö-mühclyében tömött, tiszta és 

magas szilárdságú 40580

vas- és fémöntYényeket állít elő.
Gryé.rtja. to-vó.'b'bá. a. les'olcsó'to’o -3.zsrr:ív.

Diesel-fél® hőerőgépeket,
melyek nyers-peíroleummal dolgoznak és óránkint és lóerőn- 

kint mintegy 2Ö0 gr. tüzelőanyagot, fogyasztanak.

mr Felvilágosítással, ajánlatokkal, költségvetéssel készségesen szolgál.
-'' '2 -:v->

40020

ÉM&ini ni

Hirdetmény.
A Várpalotai takarékpénztár egyesület iráni -

XXVÍIL évi rendes tiaüvM

A Hazai Bank Részvény-Társaság
évi rendes-i Ö£.bfymőol

út\ÚTITKOS BETE!
Ideg- és nemi bajokat

•ebeket, kugyrfőfolyást, magúm N-st. f,gy«*n»íi:t f.-i u 
a bnjakór es un fertőzés k." vptk'.-zmény-tt, iimNiv! fehér
betegségeket • - • -r.f- szépségbioákat (kozmetika, j

sok tv őta Bizfos sikerrel gyógy i'

Dr. 1.

Budapest, VII., Kec-epeei-ut 10. ez.
Ben déléé d. e. 10 órától d. u. 6 óráig. K .! u férfi- í;ő
f.lrok. L*»v.-!.-kr«r kimerítő d: <?kM v.ii:.-z. Cv.-gyszKrekr.i -rood«»-«-'

2 szekrény, 2 ajtós 30 fr'
2 ágy 24 „
2 éjjeli szekrény

gránit-lappal 15 r
1 mosdó gránitlappal

tükörrel.............. 25 ,

mpotení zirjt

kórház; orvos 
speciál ista

s>

1901. évi február hó lG-ún délben 12 ómkor fogja
Budapesten, a bank helyiségeiben megtartani.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése.
íl. A felügyelő-bizottság jelentése, mérleg megállapítása, a nyere­

mény felosztása iránti határozat és a [elmentés meg szavazása.
3. Az alapszabályok 23. szakaszának módosítása.
4. lü igazgatósági tag választása.
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.

Jr£ljsö m cl 11

I f. évi február hé IO cn d u 3 órakor
! házabai# tartja zueg. melyre a t. < /.
jsai az alapszabályok 16. tj-ára ezennel t; v. - ..

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság <-5 felüt! .'-lo biz 3- ' 

mint a múlt évi zárszámadá-oknak előtárj- 
rnegállapiíása, a nyereség feloszlása' nz ig 
felügyelő-bizottság részére a íél-i,ei.lv. 
határozatlv zalai.

Vezérigazgató és 4

llEi fíÉIÍHIPtfílij Ujj lüllíuíl ÍUilliUliUliJ Uh I ’ A nyv i -!■■ - 5 r
, ... , . . . , , 1 ... 8 16. $. Közgyűléseken szeméivé-"»-:,
1 szerel esek a legjut mvosabhan bc.-zerezlielók ■ mnzással el! -.tett o>. i-^v.;,.., .
r-Bp. -gr-, -wrr T *r»* Ä Tor TTLT K kinek r-MZvJ-rue, »-~ei.i•; ia--r ii.-l

vaiamini knnylmi felszerelések a legjutmvosabban be.-zerezhelők
1 M. IDS E @ü W rs® E SE Á EL W

vasáru- és konyhaszer kereskedésében lines
Budapest. IV. kér., Kecskeméti-utcza 19. sziázn.

16. $. Közgv ilések^n személyese:
mázással ellátóA oly szvénves :-y
kinek rt szvém e, eseti» g meghat.
közgvül tarta át megc lüzó év utf
os a" köz meHC
pénztára iái .-zó . 1 e;. It 1

Várpalotán, 901.’ évi január hu

Biäai aEaBaas^«BaaBES»:-..jaáaa

m

201.

202.

203.

EiT pas TRSf « 0nZ
_ _ _ _ g V jHiiÄ a tä# I

Cornelius liepos. Ihres férfiakról. Fordította
in.
.iL-'irút kiváló fordítási.

bevezetéssel
ellátta dr. Székely

A hires római vletrajz-irút kiváló íorditáeuan lc-zt huzzáíérhetövó 
ez a füzet.
Kisfaludy Károly. Szil.iwi Miii ily *z.->badti1iisa. Mátyás diák. 
Hűség próbája. B< re; '■ .m.." i Bánóczi József.

Kiafnludv három ói-.keletű apró sz.mlarnljju.

Mérlcgszámla 1900
Vagyon : K••-zpénz 1 ■ ."ö • 1 

Váltó la. .za 5022'. *0.17. Nyílt hí 
Folyószámlái adi -ok 3I'< Ni. 
papír kamatuk 3(XX).- -. Hatr: 
intézeti ház SUOlJ.- . Fels, 
2325.24. X áltóiialapok < !•
Osztt .u.-inagj ar 1 ál 262. 

I Teher: fí. zvén i ikc 
lietch-k 1.051,414.1ü. F,.l ne.

Összesen 1.

a.X.7.

évi deczemher
1.

Értékpapír. >k í-'. •

ti tó
am a tok 1302Ó Is. 
M í kur. Sil füle: .

I Veszteség- és nyereség-számla ICCC

Ol
Urasági bútorok.

Dús választ -k háló-, ebédlő- 
és úri szoba-berendezésekben 
minden sLyiu-i.an. Szűnyeg- 
divanok. buretíottom«ánok, tó­
vá:,!.^ szőnyegek, valódi olaj 
festmények, Iámnak stb. a Ieg- 

olcsóbb árak mellett.
Hálószoba-lyr ende zések 90 írttól feljebb.

Saien-ga^miyipáik
egyszerű és nehéz selyem, pclccho óa bársonyból

Iroda-, előszoba- és konyha-berendezések.
Árjegyzékek nem bocsáttatnak ki, személyes megtekintés kéretik.

FŐVÁROSI BÚTOR-ÁRUHÁZ
Kardos Lipót. Budapest. Kerepesi-ut 64.

Ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében a közgyűlésen 
2ü darab részvény után egy szavazattal bir minden részvényes, a ki 
részvényeit, a még le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlésre ki­
tűzött határnap . lőtt 8 nappal a társaság pénztáránál Budapesten, vagy 
a hirdetményben e rz.élra kijelölt más helyeken letette, s hogy minden 
további 25 részvény ugyanazon teltételek mellett szintén 1 — 1 szavazatra 
jogosít; miért is a szavazati jug érvényesítése czéljából a részvények 
szelvényekkel együtt február 9-én déli 12 óráig vagy a bank érlékpapir- 
pénztáranál, vagy a Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület lopénz- 
táránál, vagy a béesi Niederösterreichische Escornpte Gesellschaft pénz­
táránál leteendők, s ez alkalomból ugyanott a megvizsgált évi mérleg, 
a fclügvelö-bizotiság jelentésével együtt átvehető.

Budapesten, 1901 január hó 30-án.

Az Ijrazgatúság;.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Eugóne -Prioux. A búivsö. .Szinn.u 
Gábor lgnáez.

tirieux hires színmüvét a Nem?.'-ti S
Dickens. Vázlatuk. i'<í. 1

A itaj-'V an.'ml író i: : vy •:.y• • ’.t «
Ambrus Zoltri'i. Árny-

A kívűm i:u h-.-t ryönyörü elhe-ztrlt-
Kazár Emil. Elh.'-zé'é-

Modern elheszció irodalmunk vg\ ik

felvonásban. FordÜolia 0

Vesítesóá :
461 í-7.59. Ti , i

í adják.
Ili; MMargit. 

‘vi'cs hű foniitásban.

munka

Ti

. ik legkiválóbb íiuvelöj- ft

Minden füzet egyenhint kapJiató.
««óm ára 5?0 ifi Siói-

Teljes jegyiék minden hunyvkereßUedrsben ingyen kapható.

Az eddig megjelent 206 szám reszletfizeiésre is kapható.
Megrendelhetők

LSÍMPEL RŰBERT (Wodianer F. és Fiai
csász. úr kir. udvari köny v'kvroHlíCtlúsúben

limlupest, VJ. let-,-.. Aiielráss*y«ut til. kz

minden kunyvkereskedúsben

Összesen -l-juu kor. 7S fillér.

4 DECKER! és
....................................j lifirc-, tíÉesseiu-. íillularto- u

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

gVERSZEGEKYEKME!

ySBlamos ^Ilágiíás
Házicsen^ö berendezés, telefon, víllámkúritv olcsón 

és szakszerűen eszközöltetik

RIEDES, OTTÓ
villám-műszaki Intézetéből n;;.v.

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6, sz.
IOcillÄr- és fcno^rábf-ralrtdr.

Képes árjegyzék es költségvetés kívánatra ingjon

Magyar királyi államvasutak.

Miután kizárólag magyar gyártmány 
ezipuket készítek, kérem hazafias érzelmű 
evőim )>. pártfogását. Minden n.tlani ! 

vásárolt czipöért hat havi felelő--••get 
vállalok. Kérem egv próbaren- 
dolést tenni, mely ha nem fe­
lelne meg, ezennel nyilvánosan 
kötelezem magain, hogv mi-1 

‘ jut k .jt-ége.

veszem és a | 
pénzt minden |

......... frt 3.—

.........  „ 3.30
el

, 9 Hoff-fále VAsmaíát£.-kivcnat c
I huiználhM. f\"-rak tár Torok J. ,• . ysz. !.•:.! v. Kir !v-ut u IV.

A l-.-gujabh butor>})llOtimiinkii! ‘ .3- it .
49U képpel 25 kr. beküldése ellenében benn ént ve küldj i.

Bevásárlás esetén a beküldött 50 fillért visszatérítjük.

46678,1900. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Puzsony-Ujváros á Ír,másán 

a pályavendéglői üzletié, valamint Kecskemét állomás 1. 11. 
es III. osztályú várótermeiben berendezett buííet-üzletre 1901 
évi május hó 1-töI számított három évi időtartamra ezennel 
nyilvános pályázat hirdettetek.

Az ezen üzleteket bérbe venni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal 
felszerelt ajánlatukat folyó évi márczius hó 1-én déli 
12 óráig a M. Á. V. budape=t-ba:parti üzletvezetőbeg általá­
nos osztályához a következő megjelölés mellett nyújtsák be. 
„Ajánlat a .... pályavendéglő bérletére46678—190.v számhoz.“

Az ajánlattevő köteles ugyanazon üzletvczetoség gyüjtőpénz- 
táránál folyó évi február hó 28-án déli 12 óráig bánatpénz 
fej eben a pozsony-uj városi vendéglőre nézve 300 koronát, 
a kecskeméti buffetre 200 koronát készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe helyezni vagy oda 
po«»ta utján külön borítékban beküldeni.

Bánatpénz letétele nélkül az ajánlat nem vétetik figyelembe.
A bánatpénzről nyert pénztári elismervény az ajánlathoz 

nem csatolandó.
A bérletre vonatkozó részletes feltételek az alulírott üzlet 

vezetőség forgalmi és keieskedelmi osztályában (Teréz-körút 
62. félemelet, ajtó 12.) hétköznapon a hivatalos órák alatt 
(reggel 8-tól délután 2-ig) megtekinthetők, miért is az ajánlat­
tevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket isméiik s azokat 
magukra nézve egesz terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A bérbeadó üzletvezetöség fenntartja magának azon jogot, 
hogy az ajánlattok közöl, a megajánlott összegre való tekintet 
nélkül, szabadon választhasson.

Budapest, 1901. január havában.
1096 Az üzletvezetőség

Ferit uvauixzipö egy darauuvi.............. ...................
Férfi vix betétes czipö, erős kivitelben . .
Valódi borjubör fűzős czipö vászon vagy lilczbélú
Posztóczipö oroszlakkal, dupla talppal................ ..........

., bagariafejjel, háromszoros talppal .........
Oroszlakk, fűzős, meleg béléssel, elegáns......................
Valódi bagariacsizma egy darabból, vízhatlan három­

szoros talppal, jótállás mellett ...................... ..........
Erdélyi darócz- (halina) csizma, csuklóig börboritással,

daróvzczal bélelve térdig................................................
Darócz-esizrna börfejjel. meleg kivitelben......................
Női zerge- v. borjubör ezugosezipö, erős, melegbéléssel
í’osztóczipö borjubőrfejjel, erős kivitelben......................
ElŐlkőtös posztóczipö, bárányburbelésscl, prémmel szegve 
Mértéknek elegendő, ha harisnyában a láb talpa egy papir-1 
lapra rajzoltatik. Kérjen árjegyzéket több száz ábrával, melyet 

ingyen és bérmentve küldök. 40063

AGULÁR EDE Bpest. Erzsébet-körut 6.
A New-York palotával szemben.

3.50

3.50
4.20

8.50

„ 5.50

í' i *5^

'K-.MIIIUJWWNWli.Mmmrj !

IBÖTBIOKI
1 .v). úny ► 66zp • M, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
I legegyszerűbbtől a Ic-jfino- « 

nabb kivitelben it>; 
legjutányohabbazi

Ehrenireu és Fuchs
tostvervknól,

vi.
iQ-ZKv «. uiWfrt

-körűt :

VI. IzRbolla-Q. 88 BUDAPESTEN
álla

a hangosan íjász'; ö
1 tclefonber<' !* :í .*

ponttal v u i; > 6.. r >•
vállalja bcrcn
készülik okú* alap > utal.:-, 
vábba: villámhárítókat. I
nyöket, tje- ea vi^ieleu -b

sekvt

H íHamvilég;!!
a lev'.ztkszeiubb k . :

on 3

Árjegyzék, költségvetések ésajánlrAo!. iiuv

I Ví

Hein János!

3udípis,1 CsüiRöri-ut S3, i
Tolofon. Telefon. L.

parkok ős kertek
aiabitáca.

Prospcctufc in",yor. ',j; .t fa:61cIa

1 c:!

Ft:

ewi rankes kozev
Melyre a I. mz. : . v : . : ’" *

Chief-Otíice 48, Brixton-Road, London, SW^
Thierry A. gyógyszerészI 

vérképző és tápláló valódi [
Haemalm-pasztillái
a legmegbízhatóbb szer vérszegénység, sápkúr és ennek I 
utóbajai ellen, kerülni kell a gyomoridegeket kifárasztó, I 
nehéz vasas borok használatát s csupán ezen könnyen I 
emészthető pasztillákat kell használni, ügyelni kell, hogy I 
minden doboz el legyen látva a készítő aláírásával. Egy I 
doboz, postán bérmentve, csak készpénz ellenében 4 kor. I 

Utalványok a következő cziinre intézendők: 39724]

Apotheker A. Thierry’s Balsam-Fabrik
in Pregrada bei Rohitaoh-Sanerbrnnn. |

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest. í

a legdusabb választékban
szolid árak mellett a legegyszerűbbtől a legfmomabbig, kizá­

rólag jó minőségben. 4U3. V
Kétszáz minta szófia készen raktáron,

valamint egv es bútordarabok i-.

VARGA SVIIHÁLY és TÁRSAI
magyai1 botor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz., Kígyó-tér sarok.
1

Helyiség - változás miatt mélyen 
leszállított árak.

AZ ÖRÖM VALLÁSA
REGENY.

TÍMÁR szaniszló.
Ara fűzve

2 Icoroneu fillér.
Megrendelheti

at „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

m

nagyban és kicsinyben.

Tá rj^yíi k :
1. Elif.k váiaszlá i a !-
2. Az 19U0-ik évi zárszói 

és fein.'velő-idzott- i_- kde
3. Nyer«-.--" felo>ziá<i.
4 A felmentvén', rnr-ga

miül a jegyz -könyv Intel«- 
6. Indítványok.
Lrezn. »banyán, 1901 é\

evei.

Ifj. Pólón >r
i

Az igazgat' 
nyer- és vesz 
intézet heivis

y ‘ Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon­
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig, jutá­

nyos áron beszerezhetők

KREISCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és diszüöi ezégnéi

1, Ií„ Szeri* 8. sz. I. emeli
rET«-l«-f«M 12-07. 11343

Február 1-töl kezdve VII., Kerepesi-ut 40.1. em.

=űgi és felügyel«i-l-Íz«- 
. számlával a közgyűl 
gében megtekinthető

Utánzás ellen védve 16202

filitlPißll
I

m. kir. szabad, ny-r' orvos.

B i: l> A I ► JC í-4 T.
VII., Erzsébet-k'irnt 50 : "

Ajánlja du- .m . -r :

sebészi vs íicl-. mqnda-t t «r-
gvakban.

Saját találmányg m sza­
badat mi2ott Polgári«

le e> t«».
haskötő, g«-! . - ló I .•
hárisnya. oi U"uav«i.a- kvszule-

Valódi franor'a k«.>< rí' je:s^gei f- 
Borfli>rai*1 fii» pfc

ReszIetee kéni*r, 
gyen fs béi

ék ín-

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

1901.
SZERKES

BUDAPEST,IV. PAPNOVI 
Telefon száma

gJTTlRATOKAT NEM KÜLj 

csak BERMENTES LEVELE

ELŐriZETÉ-- 
Vidétre postán v. helyt
tn <,rre .... 40 kor. ! E/v 
Lgy fel évre . . i-i kor. i

Külföldre: 3 I; ra > -
Franexia-. Ol*»?-. <)r
országokba, .'vnP« - 
vaUriiint amaz ország.«», 
gterzíiueshez tartoznak, ! ■ .

Effy szám nr

Mill sznmunk f5h
Vezércsikk : A 
Közéletünk. 
Országgyűlés (A j 
Törvényjavaslat 
Magyarfaló konz 
Ab osztrák birodJ 
Az angol trón válj 
A transz váll hábtj 
A kormány müv 
Hazafias ezerbek 
Közgazdaság . A 

bank mérlege
Tárcsa : A legifj u 
Begény: Titok

A szegény
(ss.) Megmo 

Egyesek és t, 
keltek, hogy et; 
gyötri az em 
keserűséget, a 
dók lelkében 
van komoly m 
liiuságos szere; 
az Ínségesnek. 1 
takaró a szűke 
szűkölködő eii 
a kenyeret • s 
nak. Ne keress 
kel. A miipk 
mely gyógyító 
vagy a szelíd 
veiként öleli nt; 
got ? Vagy tén 
hű cs elun ; 
rnes elleniéi!.-1 
elejét venni az 
Mindegy. A 1 
tüze, és a len 
Ség páráivá;.

A gyakorlati 
elméleti irányi 
meg egyszeri1«-, 
nek rend1 - - t 
gebbi. Biifl. pr = 
=ági szakos, t h
zete; a másik 
delmes műnk,', 
egy kodifikál! s 
pedig adatokat, 
gondolkodásra 
tájékozást, okú 
ven n
téren való műn

A módét ti s;
része már í . 
konyság, mely 
nyörületes?' g t 
zás funk .ziei i. 
gém ügy, a me­
rném ez-'.s .■ \ v 
az állam ellát;- 
a változás 
hogy nagy kar 
egész fejlőd «írt­
át tovahalad. .

A

Az Greg S.-5Z- 
tett az Or-ka. >. . 
nagyot lobi 
csíny egy.-zobás

A vürösliUjU 
nézegetett a». t;dv; 
orrát fintoriiolta.

— Micsoda »: .; 
gon. — A: Pi:i!

mélnek. .\ -m ,. 
es akkor azían . 

nagy urak. D- ;
— Jól van. Ni 

leány.— Ha meg;
Az üreg asszon; 

mert tigy látszó' 
leletben.

Valahonnan a 
tűrt tüzkaparut « 
habart, míkú, i-< 
és csak úgy félhj 

— Szerelném '. 
gyönyörűséges 
soká bús kélkedin 
kedjél. Épen m 
manapság, a kim . 
ilyen koldus, mint 
dűlt és keiu- .Uet. r| 
Azt mondom, menj 
csak nem esz meg 

— Mar mondta'! 
beszélj erről. Nem 

— Úgy ? De a 
Szégyelhelnéd is 
muisz és lopod a i 
szépen keres, te pel 

— Tudom, tudói 
keserűen — én peij 
gamat ti általatok.

— Hasznai is az 
azt hiszed, hogy knj 
semmit sem kell 
volt. kitűnő állagod,I 
kellett. Mindenki iril 
jut valami — mert | 
másszor rád talalt 
mindent és itthon


